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Kaikor smo poročali, je bil imenovan 
redni profesor ljubljanske univerze, inž. 
Viktor Gostiša za generalnega ravna-
telja rudn.kov v ministrstvu za šume in 
rudnike. 

To imenovanje člana prof. zbora 
ljubljanske univerze je gotovo zelo 
častno ne samo za imenovanca samega, 
temveč ravno tako tudi za naš najvišji 
kulturni zavod, ker dokazuje, da delu-
jejo na njem resnični strokovnjaki, mož-
je znanstveniki, ki jim državna oblast, 
priznavajoč in upoštevajoč njihovo vi-
soko usposobljenost, ne zaupa samo 
znanstvene izobrazbe razumniškega na-
raščaja našega naroda, temveč jih po-
ziva tudi na taka najodgovornejša me-
sta, kjer se mora v dobrobit države 
čim najkoristneje udejstvovatj poleg 
teoretičnega tudi njihovo praktično zna-
nje. Čast takim možem in ponosn : sme-
mo biti. da jih je cela vrsta v naši pro-
svetni palači na Kongresnem trgu. 

Toda ob vsem zadoščenju, ki nas 
navdaja ob teh imenovanjih in pozivih, 
pa se vendarle ne moremo otresti mo-
rečega občutka, da bi mogli v dogled-
nem času obžalovati še težje izgube, 
kakor zadevajo našo najvišjo kulturno 
institucijo z odpoklicom posameznih 
članov njenega profesorskega zbora na 
druga, za državo gotovo važnejša me 
sta. nego so jih zavzemali doslej. Dasi v 
interesu napredka naše državne uprave 
pozdravljamo vsak ukrep, ki postavlja 
na mesto, važno za vso državo, za na-
šo celoto, najsposobnejšega moža. če-
tudi mora zato del te celote trpeti in 
dividualno škodo, je vendar v pričujočem 
primeru škoda, ki zadene našo univerzo 
in s tem celokupno naše kulturno živ-
ljenje, tako prevalentna. da bi iskreno 
žele-li revizijo tega imenovanja. 

Z odhodom inž. Gastiše postaja nam 
reč profesorska kriza na naši montani-
stični fakulteti skrajno akutna in ker so 
montanistični znanstveniki v Jugoslaviji 
redko sejanj, ni videti, kako bi se dale 
dobro in hitro sanirati. Že dosedai ie 
montanistiena fakulteta bila personalno 
in materijalno silno skromno dofirana. 
Toda ker so montanistiki v Ljubljani 
ra razvolago razmeroma bogata nauč-
ra sredstva naše tehnike in ker so nro-
fesorji montanistike svoje skromno šte-
vilo podvojili z i::redno vnemo in po-
žrtvovalnostjo v svojem delovanju. Ta-
ko se je naša montanistika navzlic 
vsem težkočam mogla razviti v prvo-
vrstno izobraževal'šče rudniškega in-
ženjerskega naraščaja, ki po svojem 
ugledu in s svojimi uspeh' ne zaostaja 
za mnogo starejšimi inozemskimi za-
vodi. 

Toda v zadnjem času je nedcstatek 
učnih moči postaja! vedno težavnejši 
problem. Montanistiena fakulteta ima 
po smrti profesorja Plzaka samo še tri 
redne profesorje, inž. Frosta, inž. Ko-
py!ova in inž. Gostišo, ki je poleg svo-
jih strokovnih predavanj prevzel tudi 
predavanja pokojnega prof. Plzaka. 
Poleg imenovanih rednih profesorjev 
deluje na fakulteti še kontraktualni 
profesor Nikutin. katerega pogodba pa 
baje že kmalu poteče. O profesorju Ko-
pylovu se govori, da namerava v Pa-
riz. da prevzame tam važno mesto 
med svojimi ruskimi rojaki. Ni torej iz-
ključeno. da bi. kakor stvari danes 
stojijo, ostal na montanistilki v Ljub-
ljani v prihodnjem zimskem semestru 
en sam profesor. To bi seveda pome-
nilo za montan ;stično fakulteto življen-
sko krizo in bi bilo na las podobno 
njeni popolni demontaži. 

Z najmerodainejšega mesta se je v 
zadnjem čsau zagotavljalo, da so vesti 
o predstoječi redukciji fakultet samo-
voljne kombinacije, ki so tem manj ute-
meljene. ker vprašanje reorganizacije 
univerz še sploh ni na dnevnem redu. 
Rektor ljubljanskega vseučilišča profe-
sor dr. Vidmar je nedavno v »Jutru« 
naravnost klasično pokazal, kako je 
zlasti prenos montanistične fakultete 
iz Ljubljane povsem nemogoča stvar, 
zlas.1 če bi kdo hotel ustanoviti mon-
tanistiko v kraju, kjer ni tehnike. Po-
trebni bi bili mnogi milijoni za kemič-
ne in fizikaiične ter druge institute in 
številen profesorski zbor, ki ga danes 
dajejo montanistiki na razpolago druge 
tehnične fakultete naše univerze. V in-
teresu štednje in pa dobrih učnih re-
zultatov je, da še posebno montanistika 
ostane tesno združena z ljubljansko 
tehniko. Tu govorijo svojo važno be-
sedo tudi krajevne prilike, ker je Slo-
venija edina pokrajina, kjer je rudar-
stvo na prilično visoki tehnični stopnji 
in je torej mladim rudniškm tehnikom 
omogočen tudi koristen praktičen štu-
dij. 

Smatrati je torej, da iz stvarnih raz-
logov montanistični fakulteti ne more 
groziti nobena opasnost Toda z odho-
dom profesorev groz ; naši montanisti-
ki kriza z druge strani — ne hote iz-
zvana. ne nameravana, toda vendarle 
kriza in to zelo ooasna kriza. 

Tu bodo morali vsi poklicani fak-
torji pravočasno zastaviti svoje moči 
in storiti vse. da se zlo prepreči. Nič 
ne pomaga, če ostane montanistična 
fakulteta v Ljubljani 

Prva seja Vrhovnega zakonodajnega sveta 
Seja je bila kratka ia le formalnega značaja - Danes 

prične V2S z meritornim delom 
Beograd, 14. marca, p. Danes dopol-

dne ob 10. se je vršila prva seja Vrhov-
nega zakonodajnega sveta. Udeležili so 
se je vsi člani razen dr. Markoviča, ki 
se mudi v inozemstvu Seja je trajala 
od 10. do 11.30. Vršila se je v bivših 
prostorih ministrskega predsedstva. Po 
seji je dal stalni referent ministrskega 
predednika dr. Ninko Perič novinarjem 
naslednji komunike: 

»Predsednik dr. Mihajlo Jovanovič 
je otvoriil sejo ob 10. z nagovorom, v 
katerem je pozdravil vse člane in izra-

zil željo, da bi bilo delo Vrhovnega za-
konodajnega odbora čim uspešneje in 
kar najbolj plodonosno. Nato so posa-
mezni člani podali svoje mnenje glede 
metod dela. nakar je bilo sklenjeno, da 
se bo vršila prihodn- t seja jutri ob 9. 
dopoldne z dnevnim ; redom: zakon o 
odvetnikih. Vrhovne i / i zakonodajnemu 
svetu so bili doslej predloženi trije za-
koni in to: zakon o odvetnikih, zakon o 
državnih pravdnikih in zakon o šerijat-
skih sodiščih.* 

Zakon o vrhovni državni opravi izgotovljen 
Zakonski načrt temelji na načelu decentralizacije in bo 
v najkrajšem času predložen Vrhovnemu zakonodajne-

mu syetu 
Beograd. 14. marca p. Ministrskemu 

predsedniku je bi! danes predložen od 
posebne komisije sestavljeni načrt za-
kona o vrhovni državni upravi. Zakon 
bo v prihodnjih dneh izročen Vrhovne-
mu zakonodajnemu svetu v strokovno 
proučitev. * 

Zagreb, 14. marca č. Nocojšnji »Ju-
tarnji list« poroča iz Beograda: Poseb-
na k o miš ja v notranjem ministrstvu 
je sestavila načrt zakona o vrhovni 
državni upravi in ga danes predložila 
ministrskemu predsedniku generalu 
Živkovicu. Načrt zakona določa znat-

no razširjenje kompetence velikih žu-
panov in sreskih poglavarjev, da se na 
ta način doseže čim večja decentrali-
zacija uprave. 

Isti list poroča, da se tudi zakon o 
riovi upravni razdelitvi države na ob 
lasti že sestavlja in da bo v najkraj-
šem času predložen ministrskemu 
predsedniku, odnosno Vrhovnemu za-
konodajnemu svetu. Podrobnosti o 
njem še niso znane in se tudi še ne ve, 
ali bo nova upravna razdelitev že de-
finitivna ali le začasna. 

Sestavljanje vladnega delovnega programa 
Sinočna seja ministrskega sveta - Delovni program bo 

priključen proračunu 
Beograd, 14. marca p. Zvečer od 5. 

do 8. se je vršila v Topčideru seja mi-
nistrskega sveta. Po odobritvi prora-
čuna se bavi vlada na svojih sejah se-
daj s sestavo delovnega programa, ki 
bo tvoril nekak sestavni del proračuna. 
Vsakemu resornemu proračunu bo do-
dan obširen delovni program, ki ga na-
merava dotični resorni minister izvršiti 
tekom proračunskega leta. Vlada po-
sveča pozornost vsem aktualnim vpra-
šanjem in se bavi zlasti s finančnim in 
gospodarskim delom svojega programa. 
Ministri so imeli do sedaj priliko se-
znaniti se s problemi svojih resorov, ta-

ko da bo mogoče sestaviti skupen pro-
gram. ki bo imel enotno linijo in ki bo 
omogočal kar najbolj sporazumno delo 
med posameznimi resori. Č im bo se-
stavljen program posameznih ministr-
stev, bo celotni program predložen kra-
lju v odobritev. 

Na današnji seji se je ministrski svet 
bavii tudi še s finančnim zakonom, 
zlasti z onimi odredbami, ki imajo za-
konodajni značaj. Ta del finančnega 
zakona bo predložen tudi Vrhovnemu 
zakonodajnemu odboru, da poda svoje 
strokovno mnenje. 

Sava je začela naglo naraščati 
Pri Sremski Mitrov?ci znaša vodostaj 480 cm nad normalo 

Led je porušil mnogo mlinov 

Beograd, 14. marca r. Pri Sremski Mi-
trovici je začela Sava naglo naraščati. Da-
nes ie znašal vodostaj 480 cm nad normalo. 
Zaradi naglega dviganja vodne površine se 
je začel lomiti tudi led, ki se pomika v 
ogromnih množinah proti izlivu. Posamezne 
ledene plošče dosegajo ogromno površino 
do 2 ha in so dolge po 1 km. 

Ta nenadni naval ledu je povzročil pri 
Sremski Mitrovici že orecei škode. Ob 1. 

popoldne je zdrobil led pred pontonskim 
mostom vse savske mline. V mitroviškem 
pristanišču je led polomil skoraj vse na-
prave in zdrobil mnogo čolnov. Pri Rači je 
voda tako narasla, da je poplavila pristani-
šče ter odnesla ogromne množine lesa Pri 
Martinacu se je led zagozdil in nagroma-
dil do 10 m visoko. Voda ki neprestano na-
rašča. se ie zaradi tega razlila preko obrež-
ja in poplavila mnogo polja. 

Odkritje falziflkatorske družbe v Skoplju 
Družba se je bavila s ponarejanjem izseljeniških potnih listov 
Aretacije v Velesu, Skoplju in Solunu — Vodja družbe je 

mednaroden pustolovec 
Skoplje. 14. marca r. Policija ie prišla na 

sled velikopotezni družbi falzifikatorjev in 
tihotapcev. V afero so zapleteni grški in 
naši državljani. Ta družba je že več iet 
služila ogromne vsote s ponarejanjem potnih 
listov za inozemstvo ter raznih drugih do-
kumentov. Izvršeno je bilo več aretacii v 
Velesu in Solunu. Doslej so bile aretirane 
štiri osebe s ponarejenimi legitimacijami, ori 
katerih so našli razna kemična sredstva za 
ponarejanje dokumentov. Kemikalije, kakrš-
nih se je ta družba posluževala, so našli 
tudi pri nekem prebivalcu v Skaplju, o či-
gar imenu pa se varuje še tajnost. Pr Jicija 
v Velesu je prijela tudi nekega mednarod-
nega pustolovca, za čigar aretacijo je bila 
v Grški razpisana nagrada milijon drahem in 
ki ga grška policija že dolgo časa zasledu-
je. Po dokumentih, ki so jih našli pri njem, 
sklepajo, da so prijeli pravo osebo. Giavni 
junak te družbe se zove Hristo Ferman, ki 
ra se je imenoval tudi Stojan Hristov m 
Ojorgje Nikolič. Pod imenom Gjorgje Ni-
količ ie potoval po naši državi in je bil la-
ni tudi v Franciji. Ta Ferman ie po ugoto-
vitvah policije rodom iz sela Bifa blizu Le-
sinc v Gr?ki. Njegov glavni sodelavec .ie 
fstotako Grk po imenu Andreas Kavrikas iz 
Soluna, ki so ga irtotako aretirali v Ve-
lesu. Preskrboval ie grškim izseljencem pa 
tudi našim iz Južne Srbiie za drag denar 

la profesorjev. Odhod prof. Oo^tišs je 
signal, ki ga ne smemo prezreti. Profe-
sorska kriza, ki je z njegovim pokli-
com v ministrstvo postala akutna, se 
mora brzo in energično lečiti. dokler je 

ako ne bo ime- 1 čas. 

ponarejene potne liste za razne države, ka-
mor so naši in grški delavci odhajali za 
kruhom. Pri njem je poiicija našla dve 
vložni knjižici neke solunsk« banke, v ka-
terih ima naloženih v ameriških dolarjih 
okoli pol milijona dinarjev. Pri prvem za-
slišanju je izjavil, da je prišel v Srbijo ku-
povat mast. ker ni našel primernega bla-
ga, je hotel odpotovati v Grčijo. Pri Fer-
manu so našli tri različne potne liste z nje-
govimi fotografijami. Ker je preiskava še v 
teku. oblasti ne izdajajo za javnost podrob-
nosti. 

Gdgoditev podajanj 
z Rumunijo 

Beograd, 14. marca. p. Kakor smo poro-
čali, je bil med našo in rumunsko vlado 
skl en.ien dogovor, da se rešiio razna vpra-
šanja, ki so nastala po sklenitvi trianonske 
pogodbe, a doslej še niso bila rešena. Ta 
pogajanja bi se imela pričeti 20. t. m. v 
Beogradu. Ker pa v tako kratkem roku ni 
bilo mogoče sestaviti strokovne delegacije 
in poiskati potrebnih ekspf rtov za posa-
mezna vprašanja so bila pogajanja dogo-
vorno odgodena do 8. aprila. 

Pričetek tujske sezone 
v Dalmaciji 

Snšok. 14. marca. n. Zadnje dni prihaja 
na Sušak zelo m n ^ o potnikov, ki i«otu.i,ejo 
v Dalmacijo, zlisti v Dubrovnik. Vsi par-
uiki, ki vozijo v Dalmacijo, eo prenapol-
njeni 

Poincare zopet zmagal v zbornici 
Zahteval je zaupnico, ki mu jo je zbornica tudi izglasovala — 

Parlament je danes pričel debato o kongregacijah 
Pariz, 14. marca s. Na današnji seji 

zbornice je zahteval ministrski pred-
sednik Poincare, naj se takoj razprav-
lja o načrtih glede dovolitve novicija-
ta devetim misijonarskim kongrega-
cijarn v Franciji. Pri tem je stavil 
vprašanje zaupanja. Poudarjal je nuj-
nost tega vprašanja ter opozarjal na 
delo, ki so ga vršili misijonarji in ki so 
seda: ogroženi v svojem obstoju. Na-
glasi! je tudi, da so se intelektualci 
vseh konfesij zavzeli za misijonarje ter 
priznali njih pomen za francoski upliv 
v tujini, zlasti v kolonijah in preko-

morskih deželah. Zunanji minister Bri-
and je podpiral zahtevo Poincareja ter 
je dejal, da bi bilo usodno za Francijo, 
ako se v tem vprašanju ne bi prišlo 
do sporazuma. Socijalističnj poslanec 
Varenne in socijalistično radikalni po-
slanec Berthod sta priznala in hvalila 
delovanje misijonarjev, izrekla sta se 
pa proti temu, da bi se po načrtih ta-
koj pričela debata. Zbornica ie izrekla 
vladi zaupanje ter je s 323 proti 274 
glasovom odobrila takojšnji pričetek 
debate. 

Nemški proračun pred državnim zborom 
Finančno stanje države je resno, vendar ne obupno — Pri-

manjkljaj 379 milijonov mark bodo pokrili novi davki 
BerHn, 14. marca g. Državna zbornica je I n.iaške komisije v Parizu ni mnogo govoril, 

danes pričela z govorom finančnega mini- Zadovoljil se je z izjavo, da nemški stro-
stra Hilferdinga razpravo o proračunu ta 

leto 1929. Začetek debate ni prinesel nobe-
nega presenečenja. Zanimiva je ostrost s 
katero se ie obrnil Hilferding proti agitaci-
ji Huggenberga in velenemškega finančne-
ga svetnika Banga, ki sta s svojo trditvijo, 
da vodi pot nemške vlade do inflacije vzne-
mirila mnogo Jiranilcev v Nemčiji, tako da 
so iz hranilnic dvignili velike vsote ter jih 
skušali izmenjati v tujo valuto. Finančni 
minister je izjavil, da je položaj v blagaj-
nah sicer zelo resen, vendar pa je treba 
mnogo hudobije in popolnega neznanja raz-
mer, da se porabi ta prilika in da se straši 
z inflacijo. Ne gre za slabo gospodarstvo 
države, temveč le za prehodno pomanjka-
nje denarja v blagajnah. Kratkoročna poso-
jila, ki so se najela za potrebo, se boda 
10 dni kasneje izp'ačala iz davčnih sred-
stev. O reparaoi.iskem vprašanju finančni 
minister z ozirom na zasedanje strokov-

adovoljil se je z izjavo, da nemški stro-
kovnjaki dajo dovolj jamstva, da se bodo 
vpošfevala vsa stališča, do katerih ima 
Nemčija pravico. Ni prišlo še do nobenega 
sklepa strokovnjakov, o katerem bi morali 
vlada spregovoriti Pri odločitvah strokov-
njaške konference bo vlada vedno imela 
pred očmi resnost in važnost prostovoljne-
ga podpisa za bodočnost nemškega naroda. 
Zanimiva je bila izjava finančnega mini-
stra, da prevzame vlada popolno odgovor-
nost za proračun in da bo državno zbor-
nico stavila pred alternativo ali naj sprej-
me proračun, ali pa naj zruši vlado in naj 
sestavi novo, ki bo prevzela polno odgo-
vornost. Končno je izjavil minister, da je 
posrečilo zmanjšat} primanjkljaj od 600 mi-
lijonov mark z raznimi prihranki na 379 
milijonov, ki se bodo morali kriti s poviša-
njem davkov. Vlada bo v glavnem povišala 
davek na alkoholne pijače. 

Tragična smrt prapravnuka Franca Jožefa 
Babica in mati z detetom sta odšli prostovoljno v smrt zaradi 

nesrečnega družinskega življenja 
Dunaj, 14. marca d. Manija samomorov 

zahteva vedno več žrtev. Tako je pretre-
sla včeraj dunajsko javnost vest o tragič-
ni smrti treh članov družine Resch in sicer 

matere Ane Resch, hčerke plesalke dvajset-
letne Helene in njenega dveletnega sinčka 
Franca Jožefa, ki je bil prapravnuk cesarja 
Franca Jožefa. 

Motiv tragičnega dvojnega samomora so 
bile, kakor že v tolikih primerih, nesrečne 
družinske razmere, v katere je zašla dru-
žina zaradi postopanja družinskega pogla-
varja Teodorja Rescha. Ta ie povsem za-
nemari! svojo družino ter jo prepuščal 
skrajni bedi. Nič manj usodnega pomena je 
bilo tudi razmerje mlade Helene Resch, 
znane gledališke plesalke z enim izmed si-
nov kneza Otona VVindischgratza, ki je 
bil oče njenega dveletnega nezakonskega 
sinčka Franca Jožefa. Lepa plesalka Helena 
je visokorodnega prijatelja zelo ljubila in 
se je nadejala, da jo bo poročil. Ker pa je 
bil ta finančno odvisen od svoie družine, 
se je moral odpovedati misli na poroko z 

ljubko plesalko ter si poiskati bogate in 
ugledne neveste. To je mlado Heleno moč-
no bolelo, da je pričela misliti na samomor, 
kar je ponovno razkrila svojim prijatelji, 
cagi. Tako je tudi predvčerajšnjim ome-
nila neki svoji prijateljici, ko sta skupaj 
nastopili na odru, da se posleanjič vidita. 
Pustila je v garderobi med svojimi toalet-
nimi potrebščinami listek z oporoko, v kato 
ri zapušča garderoberki nedvignjeno plačo, 
preostale šminke in puder pa dvema prija-
teljicama. Po predstavi je odšla aravnost 
domov, kjer jo je že čakala mati s sinčkom 
Zaprli sta se nato v svojo sobo, legli na 
preproge in odprli svetilni plin.. Tako leže-
če jih ie našla policija, ki je opoldan vdrla 
v stanovanje. 

Na pisalni miri so našli več poslovilnih 
pisem, v katerih prosi Helena v svojem in 
v imenu matere, da jih pokopljejo skupaj 
s sinom v enem grobu, v katerega naj vr-
žejo tudi dve fotografiji očeta malega Fran-
ca Jožefa. 

Prof. Dvorskega zadela kap 
Praga, 14 marca. h. Profesorja in rek« 

torja praške trgovske visoke šole Viktorja 
Dvorskega, ki se nahaja v Londonu na 
mednarodnem kongresu za politično vedo, 
je zadela kap. Njegovo stanje je zelo tež* 
ko. Dvomijo, da bo ostal pri življenju. 
Dvorsky je znan češki geograf ter član več 
jugoslovenskih, poljskih in drugih znanst« 
venih institucij. 

Vzrok ostavke poljskega 
finančnega mmsstra 

Varšava, 14. marca d. Preiskava proti 
nedavno odstopivšemu finančnemu mini« 
stru Czechoviczu zavzema vedno širši ob* 
seg. Tako je ugotovljeno do sedaj, da je 
bil bivši finančni minister že doigo v spo« 
ru z ministrskim predsednikom Bartlom, 
ker je hotel predložiti zbornici zakonski 
osnutek za dovoljenje porabe naknadnih 
kreditov v iznosu 562 milionov zlotnv. 
Predsednik preiskovalne komisije dr. Lie* 
bermann je dalie ugotovil, da so bili za 
časa volitev prekoračeni dovoljeni meseč« 
ni krediti iz dispozici.iskega fonda mini« 
strskega predsedstva od 200000 na 1 mi« 
lijon zlotov Domnevajo, da so bile te ve« 
like vsote uporabiiene za volilno agitacijo 
v korist bloka Pilsudskega. 

Spomenica o madžarskih 
manjšinah 

Budimpešta. 14. marca. s. Dosedanji mini-
ster Valko objavlja v listih, da bo madžar-
ska vlada do 15. anrila izd°]?.la spomenico 
o položaju madžarskih manjšin v nasledstve-
nih državah. Ta snomenicn bo izročena tro-
janskemu komiteju Društva narodov. Mini-
ster je izrazil upanje, da se bo svet Društva 
narodov že na svojem junijskem zasedanju 
bavil s to madžarsko sivm^ni^o. 

Kralj Boris obišče svojo sestro 
Dunaj. 14. marca. d. Bolgarski kralj Boris 

je odpotoval iz Dunaja v šlezi-o, kjer misli 
obiskati svojo sestro Nadeždo, poročeno z 
vojvodo Albrehtom Wurtemberškim. 

Mehiška vlada uvaja red 
Chieago. 14.- marca, (ch.) Mehiške vladne 

čete so zajele doslej 4000 upornikov. Po sr-
ditem odporu v bližini mesta Torreon so se 
uporniki umaknili. Zvezne čete 60 jim ta 
petami. Upor je skoraj povsod zatrt Verjet-
no je. da pride v bližini Torreona še do 
manjših bojev. Vlada poroča, da so bili re-
volucionarji v Sonori popolnoma premaga-
ni in da beže v paničnem strahu. Vzlic temu 
vlada nadaljuje z mobilizacijo, ker hoče za-
dušiti poslednje ostanke uporniške akcije v 
pokrajinah Chihahua, Sonora, Similio in Du-
ra ngo. 

Mexico, 14. marca. s. VI?di zveste čete ia 
severnih obmejnih krajev in iz južne Kali-
fornije SG pričele akcijo za zopetno zavzetje 
Ncgalesa. Iz Montereya javljajo, da morajo 
čete upornikov, ki se umikajo skoraj v begu 
zaradi pomanjkanja kuriva zapuščati vlake 
na odprti progi. 

Demanti čičerinovega 
izgnanstva 

Berlin, 14. marca. s. Berlinsko vodstvo 
brzojavne agenture Sovjetske unije je po» 
oblaščeno k naslednji izjavi: Po berlinskih 
korespondencah razširjene vesti o Čičerinu 
so docela izmišljene. Čičerin se nahaja za* 
radi bolezni v Berlinu in bo njegovo zdTav« 
ljenje trajalo dalj časa. Po končanem le* 
čenju se bo Čičerin vrnil v Moskvo teT zo» 
pet prevzel svoje funkcije. 

Trockij še vedno ne ve, 
kam poide 

Berlin, 14 marca, s »B Z. am Mittag« 
obavlja razgovor svoiega poročevalca v 
Carigradu s Trockim Trockij je med dru. 
gim izjavil, da se je obrnil edino na nem« 
ško vlado za bivanje v Nemčiji Najrajši 
bi bil ostal v Rusiji, ker ga ie pa moskov« 
ska vlada prisilila, je moral zapustiti Ru« 
siio. V Nemčiji bi rad živel iz dveh vzro« 
kov: Ker se hoče zdraviti pri istem zdrav, 
niku kakor leta 1926. in ker mu Nemčija 
nudi najboljšo priliko za literarno delo 
Ako bodo njegovi prošnji ugodil? se bo 
naselil v nemškem kopališču. 
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Po zadnjih vesteh iz Ženeve bodo konvencije in prija-

teljski pakt podpisani istočasno 
Beograd, 14. marca p. Za danes do-

poldne je bil napovedan podpis grško-
jugoslovenskih konvencij. Podpis bi mo-
rala izvršiti v Ženevi naš in grški zu-
nanji minister gg. dr. Kumanudi in Ka-
rapanos. Popoldne je prispelo iz Že-
neve poročilo, da je podpis zopet od-
goden, ker se je zakasnil odgovor 
atenske vlade na zadnje poročilo mini-
stra Karapanosa. Ako prispe odgovor 
še pred večerom, bodo konvencije pod-
pisane drevi, ali jutri dopoldne. Dru-
gače pa bo podpis najbrž odgoden za 
več dni in se bo vršil šele v Beogradu, 
kjer se bo na povratku z Ženeve usta-
vil grški zunanji minister Karapanos. 

Dr. Kumanudi je danes opoldne Izjavil 
novinarjem, da bo jutri odpotoval v 
Davos na obisk k dr. Marinkoviču, nato 
Pa se bo vrnil v Beograd. 

Ženeva, 14. marca p. Iz vrst grške 
ženevske delegacije so preieli novinar-
ji nocoj informacijo, da je Venfzelos Iz-
razil željo, naj bi bile konvencije o so-
lunski coni podpisane istočasno s pri-
jateljskim paktom med Grčijo in Ju-
goslavijo. Ker pa Je želja Jugosloven-
skega kralja, da bi se podpis prijatelj-
skega pakta na svečan način izvršil v 
Beogradu, bo tudi podpis solunskih kon-
vencij najbrž odgoden in izvršen v Beo-
gradu. 

Ogromna koncentracija Industrijskega 
kapitala 

Ofenziva amerikanskih avtotvornic v Evropf — Fuzija dveh 
največjih petrolej skih družb sveta 

Berlin, 15 marca d. Kakor že javljeno, 
Je prišlo med veliko ameriško avtomobilsko 
družbo General Motors Cie, Fordovo kon-
kurentinjo ter največjo nemško avtotovarno 
Opel do fuzije. V Berlin je prispel predsed-
nik General Motors Cie, da podpiše pogod-
bo. V Opelovih tvornicah bo General Mo-
tors izdeloval najcenejš avtomobile s ka-
terimi upa tolči ogromen letošnji Fordov 
uspeh. Sedaj se doznava, da se General 
Motors Cie pogaja tudi z veliko francosko 
tvornico Citroen, ki zopet kupuje večino 
delnic nemške Daimler skupine. Istočas-
no namerava General Motors ustanoviti v 
Solunu veliko montažno tvornico za svo-
je Chevrolet avtomobile, ki naj bi pred-
vsem bila namenjena Balkanu, kjer hoče 
General Motors razvit! ogromno propagan-
do za svoje avtomobile. 

Medtem pa tudi Ford ne počiva ter pri-

pravlja za srednjo Evropo ustanovitev no-
ve ogromne montažne tovarne, iz katere 
naj bi njegovi avtomobili preplavili zlasti 
jugoiztočno Evropo ter porazili produkte 
raznih evropskih avtotvornic. Ameriška 
avtoindustrija, zlasti njena glavna repre-
zentanta Ford in General Motors Cie, je v 
polni ofenzivi za osvojitev evropskega trga 
Lani je znašal izvoz ameriških avtomobi-
lov v Evropo nad 500.000, letos pa upa? 
ameriška avtomobilska industrija ta rekord 
znatno prekoračiti. 

V zvezi s stilno naraščajočo uporabo 
bencina posvečajo gospodarski krogi po-
sebno pozornost pogajanjem za združitev, 
ki se vršijo med obema mogočnima ameri-
škima petrolejskima trustoma Vacuum Oil 
Cie in Standard Oi! Comp. Imovina obeh 
trustov se ceni na eno milijardo dolarjev 
t. j . *^ milijard dinarjev. 

Koncentracija sanitetske 
službe pri velikih županih 
Beograd, 14. marca. r. Na podlagi zako« 

na o splošni upravi je minister narodnega 
zdravja dT. Krulj izdal naredbo o končen« 
traciji celotne sanitetne oblasti v državi 
pri velikih županih. Naredba določa: 

V vsaki oblasti je vsa sanitetna oblast in 
uprava osredotočena v rokah velikega žu« 
pana, ki jo vrši potom svojega strokovne 
ga organa, oblastnega sanitetnega referen* 
ta. Vsi sanitetni organi in vse sanitetne 
ustanove v oblasti, tako kurativne kakor 
preventivne medicine, spadajo pod njego« 
vo upravo in pristojnost ter ima njegov 
strokovni organ, oblastni sanitetni refe» 
rent, pravico in dolžnost nadzorstva ter 
kontrole nad vsemi omenjenimi organi in 
ustanovami, ki jih bo kot pomožne stro* 
kovne organe uporabljal in žnjimi razpo« 
lagal, kakor bodo zahtevali interesi in po* 
trebe sanitetne službe. Iz tega so izvzete 
ustanove prvega reda, kakor centralne bol« 
niče in higijenski zavodi, ki so podrejeni 
neposredno ministrstvu, vendar pa imajo 
tudi v njih oblastni sanitetni referenti pra« 
vico do nadzorstva m poročanja ministr« 
stvu. V vsem je treba ohraniti načelo 
enotnosti organizacije in uprave v sanitet« 
ni službi, kakor to odgovarja zahtevam 
dobre administracije.« 

Poravnalna ponudba 
Slavenske banke 

Zagreb, 14 -narca č- Danes dopoldne se 
le vršila Izredna glavna skupščina delni-
čarjev Slavenske banke, ki je v smislu kon-
kurznega zakona pooblastila odvetnika dr. 
Branka Arka za predložitev poravnalne po-
nudbe. Glede višine ponudbe nI bilo ničesar 
sklenjenega. Kakor znano Je upravni svet 
Slavenske banke nedavno predloži! ponud-
bo za poravnavo, o kateri pa se ni moglo 
razpravljati ker le manjkalo pooblastilo od 
strani glavne skupščine delničarjev Slaven-
ske banke. To formalno pooblastilo je se-
daj dano. 

Prepovedani listi 
Beograd, 14. marca p. Notranje ministr-

stvo je prepovedalo uvoz in razpeča ran je 
pariškega »Ouotidiena«, v Parizu izhajajoče-
ga komunističnega »Bulletin International« in 
v Buenos Airesu izhajajočega komunistične-
ga lista »Delavski list« ter avstrijskega li-
sta »Heimatschutz« (glasilo Heimwehra), 
ker pišejo proti interesom naše države. 

Nenadna smrt na službenem 
potovanju 

Beograd, 14. marca. p. Naš poslanik v Ber-
linu gosp. Balugdžič je davi brzojavno ob-
vestil poljedelskega ministra dr. Frangeša. 
da je v Berlinu nepričakovano preminul na-
čelnik poljedelskega ministretva Mita Mitro-
vič, ki se je mudil v Berlinu na 6lužbenem 
potovanju. Poljedelski minister je stopil ta-
koj v stike s poslaništvom v Berlinu ter od-
redil, da se truplo pokojnega Mitrovida pre-
pelje na državne stroške v Beograd, kjer se 
bo nato vršil pogreb. 

Rok za prijavo orožja 
Beograd, 14. marca. p. Po novem zakonu 

o nošnji orožja poteče rok za prijavo orožja 
in obnovo orožnih listov koncem tega me-
seca. Po tem roku se prošnje za obnovo sta-
rih orožnih listov in dovoljenja za nošnlo 
orožja ne bodo več sprejemale. 

Snemanje filmov v Jugoslaviji 
Zagreb, 14 marca. n. Berlinsko filmsko 

podjetje »Ufa< bo v Jugoslaviji posnelo film 
v sličnem žanru, kakor je bil film »Madžar-
ska rapsodija«. V to svrho bo prišel v Za-
greb znani režiser Joe Mav z dvema drugi-
ma režiserjema, da si ogledajo naše kraje, 
ki bi prišli v poštev pri izdelavi novega 
filma. 

»Hustrovani list« v konkurzu 
Beograd, 14. marca. p. Beograjsko trgov-

sko sodišče je danes otvorilo konkurz nad 
imovino založniške družbe »Ilustratij,a< d.-d., 
ki je izdajala »Ilostrovani list«. 

Kraljevo bivanje v Zagrebu 
in na Bledu 

Zagreb, 14, marca. č. Kakor se poroča, 
bo državna cesta, ki vodi iz Zagreba v Bre» 
zovico preko Save v kratkem času poprav« 
Ijena. Obenem bodo izvršena tudi dela v 
dvorcu nadškofa dr. Bauerja v Brezovici, 
ki bo prirejen za kraljevo bivanje, ko bo 
dospel v Zagreb. S kraljevsko rodbino pri« 
de v Zagreb tudi močan oddelek kraljeve 
garde, ki se bo nato iz Zagreba preselila 
naravnost na Bled. 

Pirotska konferenca 
PIrot, 14. marca p. Mešana bolgarsko-Ju-

goslovenska komisija ki zaseda v Pirotu, je 
danes nadaljevala razpravo o ukrepih v 
svrho povečanja javne varnosti na meji 
Po seji, ki je trajala do 13. Je bi! izdan na-
slednji komunike: 

»Mešana komisija Je na svoji današnji 
seji razpravljala o vprašanjih, ki so bila 
na dnevnem redu, to je o ukrepih za pov-
zdigo javne varnosti in reda ob meji. V 
vseh točkah Je bil dosežen sporazum.« 

Kakor izjavljajo člani obeh delegacij, bo 
komisija bržkone že Jutri dokončala svoie 
delo. nakar se bo po sestavi zapisnikov, ki 
vsebujejo predloge glede rešitve raznih ob-
mejnih problemov, razšla. 

Londonski poslanik v Beogradu 
Beograd, 14. marca. p. Na poziv zastopni-

ka zunanjega ministra in ministra trgovine 
dr. Mažuranida je prispel v Beograd naš po-
slanik v Londonu gosp. Gjurič. 

Bolgarija plača le polovico 
reparaciiske^a obroka 

Atene, 14. marca. g. Atenski vladi je bi« 
lo danes sporočeno, da je ' komite repara« 
cijske komisije v Sofiji izdelal svoje letno 
poročilo. V to poročilo je bila sprejeta sa« 
mo polovica letnega obroka normalnih bol« 
garskih reparacijskih dajatev. Komisija 
utemeljuje predlog s tem. da bi bila s for« 
siranjem reparacijskih zahtev lahko ogro« 
žena nedavno stabilizirana bolgarska valu« 
ta. Z ozirom na finančni položaj Grčije 
se predlaga, da izplačljive vsote ne bodo 
deponirali v ameriški banki, kakor je bilo 
dosedaj običajno, temveč bo polovica dose» 
danjega reparacijskega obroka takoj iz« 
plačana Grčiji. Ministrski predsednik Ve« 
nizelos je izjavil, da je ta rešitev spre« 
jemljiva, zaradi česar je atenska vlada 
razveljavila med Kafandarisom in Molo* 
vom sklenjeno finančno pogodbo. 

Objava pogodb med Italijo 
in Vatikanom 

Rim, 14. marca. s. Danes je bilo objav. 
Ijeno besedilo dne 1. februarja v lateran« 
ski palači podpisane pogodbe med sv. Sto* 
lico in italijansko vlado o rešitvi rimskega 
vprašanja skupno z aneksi in s sklenjenim 
konkordatom. Bistvene določbe obsežnega 
dokumenta se popolnoma strinjajo s pol« 
uradnimi izvlečki, ki so bili na dan podpi« 
sa objavljeni v listih. 

Obsodba nemških 
organiziranih morilcev 

Stettin, 14. marca. Danes je bila razgla« 
sena sodba proti Hcineju in tovarišem, čla« 
nom tajne vsenemške družbe, ki je sama 
sodila in morila svoje člane, ako so se pre« 
grešili zoper program organizacije. Obto« 
ženi so umora bivšega člana Rosbachove 
bojne organizacije Schmidta. Heine je bil 
obsojen na pet let težke Ječe, ostali so« 
krivci pa na manjše zaporne kazni. S tem 
je zaenkrat končana doba takih procesov, 
ki so vzbujali v Nemčiji toliko pozornost. 
Razmeroma milo kazen je pripisovati te* 
mu, ker so pravi moralni krivci umorov 
vse drugi. Obtoženci so bili samo njih »le« 
po orodje. 

Novo Izboljšanje prvotnega odloka. 
Kakor smo že poročali, je poštni mi-

nister revidira! svoj odlok glede raz-
državljenja pošt v Sloveniji, po kate-
rem bo 32 orvotno razdržavljenih pošt, 
ki Imajo preko 28.000 deJovnih enot na 
leto, ostalo nadalje v državni upravi. 
Glede ostalih 41 pošt pa je, kakor smo 
izvedeli, spremenil prvotno razvrsti-
tev, ki ni odgovarjala dejanskemu pro-
metu. Prejemki pogodbenih poštarjev 
pri teh poštah bodo določeni po de-
lovnih enotah preko rizredov. ki iih 
določa pravilnik o pogodbenih poštah. 
Razdržavljenim poštam bo s tem za-
ssgmran nadaljnji obstoj v sedanjem 
obsegu. Danes bo poštna direkcija raz-
pisala oddajo preostalih razdržavljenih 
pošt, kakor tudi oddajo novih 15 raz-
državljenih pošt. 

Proračunska seja 
mariborskega obč. sveta 

Maribor, 14. marca 
Nocoj se Je vršila proračunski seja in ob-

enem prva javna se^a novega mariborskega 
občinskega sveta. Pi> triurr: žr ahni debati 
je bil proračun soglasno sprejem Izdatki zna-
šajo skupno 14.140.427 Din. Proračun izka-
zuje primanjkljaj v znesku 189.2S4 Din. Po 
sprejetju proračuna so vložili zastopniki de-
lavcev nujni predlog, naj bi se občinski svet 
izjavi! za podaljšanje stanovanLke zaščite. 
Predlog je bil odkazan socijalnemu odseku 
v svrho proučitve. V znak protesta proti 
zavlačevanju tega nujnega pr*dloga so pred-
lagatelji korporativno zapustili sejo. ki lo le 
župan po rešitvi nekaterin formalnosti kma-
lu nato zaključil. 

Notranji spor v Litvi 
Litva je ena izmed najmanjših držav 

Evrope. Kljub temu pa se o njej čuje 
mnogo več, nego bi ji bilo prisojati. Po-
glavitni vzrok za to nesorazmerje je v 
skrajno napetih odnošajih Litve s Polj-
sko. Radikalna vnanja politika Litve — 
če smemo rabiti to označko — je tak-
šna, da obrača nase pozornost vse Ev-
rope, saj pred poldrugim letom toliko 
da ni sprožila prave vojne s Poljsko. 
Prvi namen se je Litvi posrečil; opozo-
rila je svet na svoj spor glede Viine v 
toliki meri, da se je tudi Društvo na-
rodov moralo ponovno baviti ž njim. 
Ali več tudi ta taktika ni mogla do-
seči. 

Na tako ostentativen in razburljiv 
način opozarjati Evropo na meddržav-
ne probleme vzhoda, to je vrh tega še 
specijalna zasluga litovskega diktatorja 
Woldemarasa. On je centralna osebnost 
sodobne litovske politike; njemu se ima 
država mnogo zahvaliti za svoj »slo-
ves«. Toda isti VVoldemaras je vzrok 
tudi. hudi notranji razprtiji, ki vlada 
med L i tovd . 

Pred dobrima dvema letoma je pri-
šel profesor Woldemaras na krmiio. 
Zgodilo se ie to takrat, ko se je v Litvi 
izvršil državni prevrat. Politična borba 
se je v deželi vršila v dovolj ostrih ob-
likah. Po večini so v njej vladale kon-
zervativne stranke, ki so se opirale na 
katoliški kler. Nekako pred tremi leti 
pa je prevzela režim rad kalno meščan-
ska vlada pod predsedstvom Sliazevi-
ciusa, ki je v vnanji politiki uvedla iz-
razito naslonitev na sovjetsko Rusijo. 
Pripravljala se je posebna pogodba z 
Moskvo, ki bi pokazala tudi na zunaj, 
da zaupa Litva poglavito na svojo zve-
zo s sovjetsko Unijo. 

Toda ravno ta zaokret je prinesel ka-
tastrofo. V Litvi imajo še maloštevilno 
inteligenco, pač pa zelo močan oficirski 
zbor. ki se je izšolal še v carski Rusiji: 
mnogi izmed litovskih višjih oficirjev so 
se še aktivno borili zoper boljševiške 
armade. Ali li častniki se niso zadovo-
ljevali samo z vojaškimi vlogami, mar-
več so radi posegali tudi v politko. Bili 
pa so vsak čas hudi sovražniki sovjet-
skega režima in tudi nasprotniki zveze 
z Moskvo. Zato so v odločilnem trenut-
ku izvedli prevrat, vrgli vlado Sliaze-
viciusa in postavili novo vlado, ki si 
je postavila za cilj: izvenparlamentarni 
režim, vojaško diktaturo po vzorcu 
Prima de Rivere. Za predsednika re-
publike so postavili Smetona. vsa ob-
last pa se je koncentrirala v osebi Wol-
demarasa, ki je prevzel ministrsko 
predsedstvo in vnanje mnistrstvo. V 
Litvj je pričel nel.ak fašistovski režim. 

Toda VVoldemaras ni bil med aktiv-
nimi vodji prevrata. Oficirji so ga Do-
stavili na ček) novega režima, ker so 
ga poznali kot moža jako radikalnega 
mišljenja. Ali ušteli so se pri tem za-
kaj kmalu se je pokazalo, da Wo!dema-
ras nikakor ni voljan biti samo izvršilni 
organ oficirskega zbora, marveč ie vzel 
vajeti krepko v svoie roke in pričel 
vladati po svoji, ne oficirski vo'ji. Se-
veda je kmalu prišlo do konfliktov. 
Osobit f so mu generali zamerili, da je 
ostal ^ dobrih odnošajih s sovjetsko 
Rusijo in je na te karte polagal veliko 
važnost. Častniki so ga poskusili od-
straniti, tudi z novim prevratom. Toda 
VVoldemaras se je pokazal večjega 
mojstra. Ustanovil si je posebne nacio-
nalistične organizacije po fašističnem 
vzorcu, tako da je mogel v ni'h iskati 
in najti opore proti generalom. Vodie 
vojaškega prevrata je po vrst' odstranil 
z vplivnih mest ter tako os'abi! o d r -
ske organizacije, ki so hot le di1 t ra+i 
svojo voljo v državi. Ves odror oficir-
skega zbora je bil do^le brezns-eš^n 
in diktator je tako zavladal nad onimi, 
ki so ga postavili na visoko mesto vlad-
nega predsednika ter hoteli po njem iz-
vajati svojo diktaturo. 

Math Dunaj—Zagreb 
Zagreb, 14. marca. n. Pc poročilu z Du* 

naja, se bo nogometna tekma med Duna« 
jem m Zagrebom vršila 5. maja v Zagrebu. 

Naš novi kazenski zakonik 
Kakšne kazni pozna novi zakonik 

Kazni po novem kazenskem zakonu 
(gl. «Jutro« od 23. februarja in 8. mar-
ca) so glavne in stranske. Na zadnjo 
se ne more nikdar samostojno obsoditi, 
marveč vedno le v zvezi z eno glavnih 
kazni. 

Glavne kazni so: smrtna, ki se izvr-
šuje z obešanjem, robija (težka ječa), 
zatočenje (ječa), strogi zapor, zapor in 
denarna kazen, stranski sta izguba čast-
nih pravic in izguba službe. 

Robija je dosmrta ali časna kazen. 
Časna robija in zatočenje ne moreta 
biti krajši od enega leta in ne daljši od 
20 let. Meje strogega in navadnega za-
pora so določene s sedimimi dnevi in 
petimi leti. 

Kako se bodo izvrševale kazni na 
prostosti, o tem je bil izdan poseben 
zakon. 

Denarna kazen ne sme biti manjša 
od 25 Din. Vse denarne kazni se stekajo 
v poseben fond za zgradbo in poprav-
ljanje kazenskih zavodov, poboljševal-
n e in vzgojevališČ ter zavodov za iz-
vrševanje očuvalnih sredstev. Našim 
občinam, ki so jim bile doslej denarne 
kaz.i. v prid. bo odpade! s tem precej-
šen vir dohodkov. Sodišče sme odredit; 
odplačevanje denarne Kazni v obrokih, 
siromašnemu obsojencu pa tudi dopu-
stiti. da kazen odsluži v korist imeno-
vanega forida. Seveda ako ima zanj 
tak posel! Ako se derarna kazen v ro-
ku ne plača. stopi na njeno mesto ka-
zen na prostosti, ki io mora sodišče iz-
reči že v obsodbi. 

Zavarovalni in preiskovalni zapor se 
štejeta v vsako kazen. 

Kako se kazen odmerja 
V obče predpisuje zakon sam, kdaj 

je obsoditi na eno ali drugo kazen. Kjer 
pa dopušča sodniku izbero med več 
vrst^nu kazni, je izreči strožjo kaze j , 
kaoar ie poteklo krivično dejanje iz 
rečastnih nagibov ali kaže na hudoben 
značaj storilčev. Pri kaznivih dejanjih, 
ačn jenih iz kor is t ! iub ja , za kamera 
prc^pisuie zakon robt)o ali strogi za-
poi sme sodišče poleg te kazni obsoditi 
Krivca še na denarno kazen do 250.000 
dinarjev. Te določbe poleg drugih ka-
ko ^a: se določena kaztn odmerja, ka-
žejo zgovorno, kako gre intencija za-
kona za tem. da se ae sodi samo izvr-
šeno dejai.je temveč gleda v veliki 
meri na obsojenčevo c?ebo samo. 

Kakor prejšnji tako tudi novi zakon 
ne ,-ozna trdnih. fiksr><h stopenj kazen-
skih postavk, ampak določa kazen na 
primer od enega leta do pet let in po-
dobno. Sodniku je prepuščena tu širo-
ka svoboda, na koliko naj kazen izreče. 
Zakon postavlja za pravilo, naj se sto-
rilcu odmeri kazen po stopnji njegove 
kazenske odgovornosti in z ozirom na 
vse okolnosti, ki vplivajo na to. da bo-
di kazen večja ali manjša. Pri odmeri 
denarnih kazni se je ozirati zlasti tudi 
na imovinsko stanje in ostale življen-
ske prilike storilčeve. Popolnoma pra-
vilno. sai občuti sicer enako denarno 
kazen siromak neprimerno huje, kakor 
imovit človek. 

Znižanje in poostritev kazni 
Ako so posebne tako zvane olajšilne 

okoliščine, sme sodišče kazen znižati, 
vendar ne pod najnižjo zakonito dobo; 
spremeniti sme tudi strožjo kazen v mi-
lejšo in celo zapor v denarno kazen. V 
posebno lahkih slučajih sme sodišče 
storilca celo oprostiti! Kot tak slučaj 
navaja zakon, kadar je učinjena krivica 
tako neznatna in njene posledice tako 
nepomembne, da ni potrebe za kazno-
vanje. 

Nasprotno pa more pri osobito tež-
kih slučajih sodišče vrsto in mero pred-
pisane kazni spremeniti v težje To 
velja zlasti za primer, ako je storilec 
zagreši! več kaznivih dejanj. Ako stori 
z enim samim činom več dejanj, se ob-
sodi po oni kazenski določbi, ki je naj-
strožja. Kdor pa zakrivj več kaznivih 
činov, se obsodi tudi samo na eno ka-
zen. in sicer na ono. ki je zagrožena na 
najtežje dejanje, a to povišano. Tako 
povišana kazen pa ne sme biti v traja-
nju enaka vsem kaznim, zagroženim 
za storjena dejanja, skupaj ai tudi ne 
sme presegati nikdar 20 let. f!dino le, 
kadar je obsoditi za poedine deiikte na 
zaporno in denarno kazen, se izreče po-
leg kazni na svobodi vedno tudi denar-
na kazen, a če bi bilo izreči več denar-
nih kazni obenem, se obsodi na polno 
vsoto vseh poedinih denarnih kazni. 

Strožje se kaznuje tudi. kdor je v 
povratu. Za takšnega smatra zakon 

onega, kdor v času pet let od dne. ko 
je bil izpuščen iz kazenskega zavoda 
ali zavoda za izvrševanje očuvalnih 
sredstev, zopet zakrivi naklepno kaz-
nivo dejanje. Zlasti težko se sme kaz-
novati. ako je novo kaznivo dejanje 
poteklo zopet iz istih nagibov. Sodišče 
sme v tem primeru izreči celo dvojno 
predpisano kazen, vendar preko zako-
nito določene najvišje meje. kakor v za-
četku povedano, ne sme. 

V teh določbah je torej znatno izpre-
menjeno dosedanje pravo. Zlasti je opo-
zoriti, da po novem zakonu odpadejo 
vse dosedanje poostritve zaporne kaz-
ni, namreč post, trdo ležišče, temnica 
in samotni zapor. 

% 

Stranske kazni 
Omeniti je še stranske kazni: izgubo 

častnih pravic in državne ali druge 
javne službe. Tako zvane častne posle-
dice so bile tudi doslej združene z ob-
sodbo in so nastopile same od sebe. ne 
da bi bilo treba to kaj omeniti v sodbi. 
Novi zakon pa predpisuje, da ima sod-
ba obsegati poleg glavne kazni tudi iz-
rek o stranski kazni. Obligatorna ie iz-
guba častnih pravic pri obsodbah za 
hudodelstvo, za pregreške pa samo. ka-
dar ie krivec obsojen na strožji zapor. 
Izguba državne ali druge iavne službe 
pa je zvezana z obsodbo na najmanj 
6 mesečni strogi zapor ali enoletni za-
por. Sicer pa sme sodišče tudi pri kraj-
šem strogem zaporu izreči izgubo javne 
službe, ako smatra, da se je obsojeni z 
učinjenim dejanjem izkazal službe ne-
vrednega. 

Izguba častnih pravic, ki je pri ob-
sodbi na smrt ali dosmrtno ječo trajna, 
sicer pa po veličini izmerjene kazni 
različna, pomenja izgubo pravic: 1.) na 
državno ali drugo javno službo ali na 
javna zvanja. 2.) na akademske stop-
nje, odlikovanja in druge javne časti, 
3.) v javnih stvareh glasovati, voliti ali 
izvoljen biti, kakor tudi vršiti vse osta-
le politične pravice. 

Žrtev manije za rekordi 
Dayton Beach, 14. marca. d. Lee Bible, 

ki je poskušal včeraj potolči novi svetovni 
hitrostni rekord Segravea, se je smrtno po« 
nesreči I, ko je vozil preko severnega ovin« 
ka dirkališča. Avto se je prevrnil in poko« 
pal pod seboj nesrečnega Bibleja, ki je bil 
na mestu mrtev. Nekega filmskega foto« 
grafa, ki je bil v bližini, je tudi zajel pa* 
dajoči voz in ga tako težko ranil, da je 
nesrečnik v par trenutkih izdihnil. Bible je 
dosegel brzino 202 milj na uro. Nesreča je 
vzbudila v ameriških športnih krogih veli« 
ko obžalovanje. Major Segrave je po ka* 
tastrofi izjavil, da ne bo več poskušal 
zboljšati doseženi svetovni rekord. 

Vlom v naš konzulat v Brati-
slavi 

Bratislava, 14. marca. č. V pretekli noči je 
bil izvršen vlom v urad jugoslovenskaga 
konzula v Bratislavi v Sienkievič°vi ulici 
št. 2. vlomiIci so odprli vse predale v mi-
zah, razmetali spise ter odnesli 250 Kč iz 
konzulove mize. Izkazalo se je, da vlom ni 
bil izvršen iz političnih nagibov, ker ni 
zmanjkalo nobenih spisov. 

Hrvati v Ameriki 
Zagreb, 14. marca č. Po najnovejši stati-

stiki je v južni in srednji Ameriki registri-
ranih 256.315 Hrvatov Od teb iih je 27.UOO 
v Argentini. 66.000 v Čiieiu, 56.000 v Bra-
ziliji. 19.000 v Urugvaju, 14.000 v Boliviji, 
13.000 v Peru. ostali pa po drugih južnih in 
srednjih ameriških republikah 

Zopet potres v Bolgariji 
Sofija, 14. marca. s. V Čirpanu, središču 

katastrofalnega potresa spomladi 1928. so 
občutili močan potresni sunek. Ena hiša se 
je zrušila, zidovje nekaterih drugih hiš pa 
je bilo poškodovano. Prebivalstva v Čirpanu 
in okolici se je polastila panika. 

Rudniška nesreča v Rusiji 
Moskva, 14. marca (mo.) V rudnikih G-orlovka 

v doneš-kem okrožju se je utrgalo dvigalo. Ubi-

tih je bilo 17 rudarjev, kij so iih izvlekli z ve-

likim trudom popolnoma zmečkane izpod ruše-

vin dvigala. 

Tornado v Ameriki 
Newyork, 14. marca (be.) Nad mestom Gretfl-

vilie v Ju im K aro lini )e divjal strahovit torna-

do. Ubitih je bilo 9 oseb ia več težko ranjenih. 

Porušene so bile štiri farme, cerkev in občin-

ska šola. 

Italijanska narodna banka zvi-
šala obrestno mero 

Rim, 14. marca. s. V največje preseneče-
nje finančnih in borznih krogov je bil da-
nes nenadoma zviš-m diskont in lombardaa 
obrestna mera italijanske banke. 

Potrti v dno duše naznanjamo, da je gospa 

Pepca Robič 
soproga učitelja in posestnica 

dne 14. marca ob % 17. p j dolgi, mučni bolezni odšla v okrilje 
Vsedobrega uživati večni pokoj. 

Pogreb mile rajnke se bo vršil v soboto, dne 16. marca ob 
pol 16. iz hiše žalosti na p /kopališče v Limbušu. 

V Limbušu, dne 14. marca 1929. 

Ivan, soprog. Marica in Boris, otroka. Julij, brat. Marija in Eli-
zabeta. sestri in ostali sorodniki. 



aši Kraji in ljudje 
Dunajska ekskurzija 
Pedagoške centrale 

Duna], 13. marca 
Pedagoška centrala v Mariboru je, ka-

kor smo že poročali, priredila študijsko 
ekskurzijo na Dunaj v svrho proučavanja 
modernega šolstva. V nedeljo zjutraj se je 
odpeljalo pod vodstvom g. Vranca in Šu-
merja iz Maribora 37 učiteljev in učiteljic 
iz Slovenije. Na Dunaju jih je prav lju-
beznivo sprejel zastopnik mestnega šol-
skega sveta. Naslednji dan pa jih je oseb-
no pozdravil predsednik dunajskega me-
stnega šolskega sveta znani šolski refor-
mator Oton Glockel. 

Ekskurzistom omogočajo dunajski šolski 
organi vpogled v vse institucije, ki so v 
zvezi s šolsko reformo. Posebni odbor je 
izdelal podroben program za vseh 8 dni 
hivanja naših učiteljev na Dunaju. Preda-
vajo znani dunajski pedagogi Glockel, Fad-
cus. dr Furtmuller. Steiskal in Rothe. Slo-
venski učitelji si dnevno ogledujejo otro-
ške vrtce .osnovne in meščanske šole ter 
razne socijalne ustanove, ki so tesno zve-
zane s šolo. kakor: zobno kliniko, zave-
tišča za osirotelo deco, obrtne nadaljeval-
ne šole, pedagoški institut in druge zani-
mivosti novega Dunaja. Po smotrenosti 
programa ekskurzije in obilnih močnih im-
presijah bodo naši učitelji vsekakor prine-
sli z Dunaja mnogo vzpodbud za novo delo 
• domovini. 

Pred pomladjo v obmejnem 
kotu 

Kranjska gora, sredi marca 

Brezen ščuva plazove, da se vale s str-
mih gora. Ves dan se sliši sem od Škrla-
tice in Razora votlo grmenje, kakor da 
divjajo onstran meje neprestane nevihte. 
A nebo zakrivajo samo topie spomladanske 
meglice in ljudem še maio ni mar za pla-
zove, ki divjajo po mrtvih gorskih pusti-
njah. Pričelo se je delo in nervozno pri-
pravljanje za izvršitev vseh projektov, ki 
so se porodili v dolgi zimi. Letošnja po-
mlad bc v borovškem kotu tako živahna 
kakor menda še nikoli. Zidalo se bo in gra-
dilo, da veselje. Pri skupini upravičencev 
je zaprosilo več oseb za stavbne parcele. 
Želeti je, da se vsem ustreže. a pri odda-
janju prostora naj se glede na letoviški 
značaj Kranjske gore postopa oprezno. Po-
sebno pa naj pristojni činitelji gledajo na 
to. da se pred uveljavljenjem novega re-
gulacijskega načrta na Požarju ne proda 
niti ped zemlje, ker Požar predstavlja v 
vsakem pogledu elitno postojanko vsega 
borovškega letovišča. 

Skrajne važnosti za tujski promet in za 
razvoj letoviškega življenja bo »Počitniški 
dom«, ki ga spomladi zgrade nameščenci 
Konzumnega druStva za Slovenijo v Ljub-
ljani tik borovške postaje. Že načrt sam 
kaže, da bo to lepa večja stavba, kjer bo 
poleg letoviških sob nastanjena tudi mo-
derno urejena kavarna in gostilna. Sem se 
baje namerava preseliti tudi pošta, ki je 
zdaj, hvala Bogu. zopet podržavljena. De-
la pri javnem kopališču, ki jih ie zima pre-
trgala, se prično že te dni, prav tako se bo 
v kratkem dvignila tudi lična restavracija, 
ki bo stala kraj kopališča v idiličnem gozd-
nem kotičku. Vsekako bodo dela končana 
še pred poletno sezono in se bo otvoritev 
vršila 15. junija. 

Borovška električna razsvetljava je le-
tošnjo zimo klavrno odpovedala, ker se je 
le preveč zanašala na muhasto Pišenco. To 
dejstvo je prisililo ljudi, da so pričeli raz-
mišljati. na kak način bi se našla pot, ki 
bi zasigurala zanesljivo razsvetljavo leto-
višča. Kakor se čuje. se bo še letos preme-
stila električna centrala v Martuljek, ki ima 
\'edno dosti stalne vode in njegova moč ni 
Še prav nič izrabljena. S to premestitvijo 
bi bila Kranjska gora veliko na boljšem, 
obenem pa bi koristila tudi sosednjima kra-
jema Rutam in Logu. ki bi tako po ceni 
prišla do razsvetljave. 

Preloženi občni zbor delavne podružnice 
SPD se bo vršil definitivno 17. t m. pri 
Kajžarju v Ratečah. Podružnica ima pred 
seboj pisan program, zato bo občni zbor 
gotovo prav zanimiv. A še zanimivejši bo 
občni zbor borovškega Letoviškega društva 
dne 24. t m. To društvo ima še vedno 
stara pravila, potrjena že pred 25. leti. ki 
seveda ne morejo več odgovarjati moder-
nim prilikam in jih hoče društvo zdaj pri-
lagoditi času in novim razmeram. Prav ta-
ko bo občni zbor interesanten zaradi činje-
nice. da se bo vršil tik pred uveljavljenjem 
zakona o tujskem prometu ki bo obreme-

Prl boleznih srca in poapnenja žil na-
gnjenosti h krvavitvam in napadih kapi za-
sigura »Franz Josefova« grenčica lahko 
izpraznenje črevesa brez vsakega napora 
Znanstvena opazovanja na klinikah za bo-
lezni krvnih cevi so izkazala, da služi 
»Franz Josefova« voda posebno dobro sta-
rejšim ljudem. Dobi se v vseh lekarnah 
drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

nil Letoviško društvo z novimi obvezno-
stmi, ki pa bodo po vsem izgledu letovišču 
samo v korist 

S Koroškega 
O mrazu ln plazovih. — Javni shodi. — 
Zbor hranilnice v Podravljah. — Dru-
štveno življenje. — Škoda s prodajo 

kmetij. — Brezposelni. 
V Podravljah, 12. marca 

Povsod še govore o mrazu, ki je pov-
zročil ljudem toliko skrbi pa tudi toliko ško-
de. Šteli so nekaj dni po 30 stopinj pod 
ničlo in še več. Vode so bile zamrznile in 
celo Drava je po preteku 50 let zopet za-
mrznila. pa tako silno, da se je mogel po 
ledu spravljati les in druge reči od ene 
strani na drugo. Ljudje so zmrzovali. do-
mača živina je mnogo trpela, srne so Po-
ginile v veiikem številu. Strašni plazovi so 
ogražali kmetom življenje. V Taboru je za-
sul plaz dva voznika. K sreči je prišla pra-
vočasno pomoč. Voznika Tomaža Travnika 
je v Kotlah zagrabil plaz in ga vrgel v po-
tok. Z veliko težavo se je rešil, dobi! pa 
je težke poškodbe. Influenca je močno raz-
sajala in pustila posledice. 

Vršijo se javni shodi, na katerih razla-
gata povsodi številnim poslušalcem poslan-
ca gg. Stare in dr. Petek sedanje gospodar-
sko stanje v deželi in državi, zlasti še na-
povedano avtonomijo, manjšinsko vpiašanje 
in razne krajevne zadeve. Marsikomu se 
na teh shodih odpro očL 

Občni zbor hranilnice in posojilnice v Po-
dravljah je bil zelo dobro obiskan. Iz po-
ročila je razvidno, da zavod dobro napre-
duje in da se ga kmečko ljudstvo vedno 
bolj oklepa. Čisti dobiček se je razdelil do 
polovice v razne dobrodelne namene, dru-
ga polovica je šla v rezervni zaklad. 

Društveno živijenje je ponekod lepo raz-
vito. po nekaterih Kraj-h pa je nemudna po-
treba za prav intenzivno delo, da se utrdi 
društveno življenje in se odbijejo vse na-
sprotne nakane. Na občnem zboru SKS 
Zveze se je govorilo o izobraževalnem dru-
štvu kot kulturni organizaciji in j notra-
njem ustroju drjStv.t V teh pogledih treba 
razvoja in napredka, da bo društvo vedno 
bolj privlačno za vso mladino in bo imelo 
vedno močnejšo odccjno «ilo. 

V O.toku se je usiar.>v:la katoliška mlade-
niška zveza pod nemškim imenom. Prtko 
dve tretjini je v njei s!oženskih fantov! 

V Hudemkraju so bi'a v zadnjih 30 letih 
prodana posestva: lamnikovo, Hruškarje-
vo, Kirnikovo. Vresenjakovo in Črnčevo. 
Veseli in srečni naši ljudje sc bivali na teh 
kmetijah, po prodaji pa -e ie tu. kakor tudi 
drugod v enakih prinier:h. vse izpremeniio 
na slabše. Cuvajmo si iomove! 

Posestvo bivšega župana Juha v ?marjeti 
je kupila občina. Občina ne izgubi po njem 
nič. drugi upniki izgubijo vse. največ celov-
ška trgovska in obrtna tanka tc je 325'̂  S. 

Podpiranih brezposeinih je bile na Koro-
škem koncem februarja 12 833. Se nikdar 
ni število brezposelnih seglo tako visoko. 

Ob zatvoritvi ogrejevalnic 
Ljubiiana, 14. marca 

Javne ogrejevalnice, ki jo je dne 15. fe-
bruarja uredil na Masarykovi cesti s pod-
poro še nekaterih drugih institucij mestni 
magistrat, bo z jutrišnjim dnem menda ko-
nec. Zunaj sije že toplejše spomladansko 
soluce, ki izvablja podnevi v mesto in na 
zrak tudi brezposelne. Vendar pa so ve-
čeri in jutra še vedno hladna, zate ni ču-
da. da je bila ogrejevainica posečana tudi 
še zadnje dni v toliki meri. 

Javni ogrejevalnice ie bilo spočetka na-
menjeno v glavnem, da bi se v njej ljudje 
greli samo podnevi Že prvi dan pa se je 
ookozala potreba, da se da ljudem streha 
tudi ponoči V največjem rnraz.i. ki je pri-
pravljal pač vsem najhujše trpljenje, je na-
to več brezposelnežev zaprosilo, da se jim 
da tudi prenočišče, ker so se bali, da riski-
rajo, ako prenoče na orostiin al. v kaki 
okoliški šupi, življenje in zmrznejo. Na 
podlagi teh prošenj se ie odredilo, da so 
bili lokali ogrejevalnice na razpo!ago po-
trebnim tudi ponoči. Frekvenca ogrejevai-

so najlažji pot, po katerem prihajajo klice bo-
lezni v naše telo. Zato na svečanostih in pre-
davanjih uporabljajte okusne 

Anacot - pastilje Dra Wandera 
Dobivajo se v vseh lekarnah. Čmvafte se pre-
paratov. ki zadnje čase imitirajo povsod pozaa-
ne ANACOT - PASTILJE. 

niče Je hitro naraščala in Je bflo spočetka 
notri dnevno do 150 gostov. Tekoči mesec 
ima ogrejevalnica še vedno nad 100 poset-
nikov. Kar se tiče prenočevaicev je frek-
venca enako stalno naraščala in je dosegla 
višek s 66 prenočevalct Od ljudi, ki so se 
zatekali v ogrejevalnico, le bilo 57 % ne-
kvalificiranih, neizučenih delavcev, ostali pa 
so bili po večini brezposelni profesijonisti, 
manjkalo pa ni med njimi tudi brezposelnih 
duševnih delavcev. V kolikor teh ljudi ni 
podprl magistrat tudi s prehrano, so se 
preživljali samo s priložnostnim delom, da-
lje s podporami ali pa t beračenjem. Kri-
minalne pregreške so zagrenili < bi^kovaicl 
ogrejevalnice samo štiri in sicer so bili pri-
jeti trije zaradi tatvine, eden pa zaradi po-
neverbe. V splošnem so bili obiskovalci 
ogrejevalnice mirni ljudje, ki so bili srečni 
in zadovoljni, da se morejo vsaj za silo 
spočiti na toplem. Zločinski krogi so se 
ogrejevalnice ogibali in to seveda ne naj-
manj zaradi bližine policijske stražnice, ki 
se nahaja v istem poslopju. Tudi alkoholi-
zem med siromaki, ki so iskaii zavetja v 
ogrejevalnici. ni bil tako razvit kakor bi 
se mislilo in kakor so hoteli naglašati ne-
kateri .ki vsak posamezni orimer pojplo-
šijo. Zdi pa se. da je bilo med vsemi temi 
delavci bore malo stanovske zavednosti. 
Tako vsaj pravi poročilo, ki ga ie oreiela 
PO svojih kontrolnih organih Delavska zbor-
nica. 

Izkušnja z ogrejevalnico le pokazala, da 
bi bil v Ljubljani že davno potreben za 
brezposelne in priložnostne deicvce stalen 
azil. Priporočati bi bilo. da bi kompetentni 
faktorji o tem razmišljali in tudi nekaj 
ukrenili v tem pogledu. Spričo razmer bi 
bilo po mneniu ljudi. ki so >me!i opravka 
s temi bedniki. dobro, če bi se v hodoče 
dovolilo in podaljšalo v bivši ogre.ievanici 
vsaj prenočevanje, četudi v nezakurjenih 
prostorih. 

Zgradba vodovoda 
v Hrastniku zopet 

v nevarnosti 
Hrastnik. 12. marca 

V novem občinskem proračunu, ki je 
pravkar razgrnjen na občini, je zopet čr-
tana postavka za zgradbo prepotrebnega 
vodovoda v Hrastniku. Kakor je bilo ve-
selje hrastniških občanov vsesplošno, ko 
se je vprašanje zgraditve vodovoda lansko 
leto obrnilo k definitivni rešitvi, tako je 
sedaj razočaranje veliko zaradi črtanja po-
stavke za hrastniški vodovod Povsod dru-
god se grade vodovodi, tudi v krajih, kjer 
so higijen^ke razmere mnogo boljše. V 
Hrastniku pa, kjer je zgradba vodovoda 
življenske važnosti za prebivalstvo, se ta 
zgraditev zavlačuje. 

Že pred 25. leti ie bila v Hrastniku ve-
lika. celo leto trajajoča epidemija tifusa in 
od tedaj so oblasti stalno zahtevale, da se 
zgradi vodovod posebno za spodnji Hra-
stnik Pozneje so se skoraj vsako leto po-
navljale večje ali manjše epidemije. Po-
manjkanje vode se posebno občuti poleti ob 
suši in v hudem mrazu, ko morajo delav-
ske žene in otroci po pol km daleč nositi 
vodo za kuhanje in umivanje. Celo za ži-
vino ni primerne vode. ker ie potok Roben 
onečiščen od industrijskih odpadkov. Letos 
le naša občina uvidela nujno potrebo zgra-
ditve vodovoda na mnora prizadevanja ob-
činskih odbornikov iz Hrastnika in vstavila 
v nroračun nol milijona dinarjev za vodo-
vod Tudi nadrejene oblasti so uvidele, ka-
ko potreben ie vodovod in oblastni odbor 
ie obl jubil celo pod noro v ta namen. Tudi 
hieiien^ki zavod v L.inbMani je večkrat za-
hteval od občine ureditev tega vprašanja. 
Holočen le bit že izvir izpod Mrzlice, od-
koder bi se naoeliala zfrava pitna voda za 
Hrastnik in Izvršen je bil proračun za vo-
dovod. Zato je tem večie razočaranle. ko 
le bila letos v nroračunu črtana postavka 
za vodovod v Hra«tniku in s tem to važ-
no živliensko vprašanje zopet oddaljeno 
od končne re?itve. 

Sicer res nravi neki odlok ministrstva, 
da nai se ustavilo v občinah vse investi-
cije razen šol higi len^b naprav itd. In 
ravno glede n? ta odlok appljramo ponov-
no na vse merodajre činitelie. da nmo?o-
?iio že z letošniim letom končnnveliavno 
pozitivno re?it<»v v zadavi zgradbe vodo-
voda v Hra«trikii ker ie to za naš kraj 
eminentne higijenske važnosti. 

0 sestavi „Sta!eža za 
šolstvo" 

K notici o sestavi staleža za šolstvo, pri-
občeni v »Jutru« 10. januarja, pripominja-
va naslednje. Rokopis je obsegal izvirnike, 
ki jih je prejel referent v ministrstvu, da 
zbere gradivo za stalež. Taki izvirniki so 
bili različni, po abecedi ali pomešano pisa-
ni .poleg res dobrih nekateri tudi slabo čit-
ljivi. Pri nekaterih velikih zavodih se je iz-
kazalo. da so morali dati nov rokopis in je 
bilo treba zaradi njih razdreti že obstoječi 
stavek v tiskarni 

Ves stalež je ogromno podrobno delo. ker 

predstavlja podatke o kakih 6000 osebah iz 
vsakovrstnih šol in 900 krajevnih imen. 
Natisnjen bi moral biti pred božičem. Zara-
di izpopolnitve in korektur sva navrgla še 
čas dveh mesecev. Ne more se sicer reči, 
da ni kljub vsej pazljivosti ostalo kaj po-
greškov, posebno zaradi nekaterih površ-
nih pisav odnosno strojepisa v rokopisih, 
pa tudi zaradi mnogih prememb med tiskom, 
ko je tolikokrat zahtevala prememba enega 
imena drugačno postavitev mnogih drugih. 
Enako je bilo pri prejšnjem staležu 1. 1923., 
ko je bilo šolstvo po prevratu šele v novem 
razvoju in od takrat nešteto prememb. 

Torej ni to tako delo, kakor si ljudje kje 
lepo izmišljajo povesti pa jim potem drugi 
za vsako neumnost še ploskajo. Razen šol-
skih nadzornikov ve malokdo, koliko truda 
imajo večkrat oblasti, da dobijo prave sta-
ležne in statistične podatke od nekaterih 
podrejenih uradov. Velik vzrok je v tem. 
ker se osebe tolikokrat menjavajo zaradi 
pomanjkljive stalnosti. Vsak. ki mora tako 
delo sestavljati, ie gotovo sam v nevarno-
sti. da se mu kaj očita, pa če je še tako 
pazljivo delal, ker ie bila podlaga površna. 
Baš zato je stalež urejen prvič v taki ob-
liki. da že enkrat vse učitelistvo na njem 
sodeluje in prilično opozarja na napake. S 
tem bomo skupaj do skrajnosti odpravili 
vsak nered. Prihodnji stalež našega šol-
stva bo zato lahko še boljši. K temu pri-
pominjava še to. da je stalež srednjih šol 
po stanju z mesecem majem 1928., kakor 
ie to razvidno na zadni' strani »Staleža«. 
Fortunat Lužar. oblastni šolski nadzornik: 
Rudolf VVagner, referent ministrstva prosv. 

Krvav fantovski obračun 
Višnja gora, 13. marca 

V neki višnjegorski gostilni je sedela 
zvečer precej pisana družba: pri stalni 
mizi domača inteligenca, v kotu pa sama 
dva fanta. Mesarjev Pepe in Fotografov 
lanez Razglabljala sta neke stare fantov-
ske račune od začetka mirno, potem pa 
vedno glasneje. Naenkrat je Pepe zamah-
nil z roko in udaril Janeza po zobeh. Te-
daj sta oba zavpila: Janez zaradi bolečin. 
Pepe na tudi. kajti imel je vso roko krvavo. 

»Ugriznil si me.« je zavpil. Tedaj je 
stopil v sobo Pepetov brat Naskočil je 
laneza in mlatil po njem, ne da bi gledal, 
kam ie padlo. Janez je segel v žep, izvle-
kel revolver in sprožil. K sreči se je za-
rila krogla nekam v tla in vsi gostje so se 
razbežali. 

Zunaj gostilne so se Janezu pridružili 
neki tovariši ga spravili na voz in odpe-
ljali k zdravniku. Med potjo je Janez za-
gledal ob cesti dve postavi in meneč, da 
sta njegova nasprotnika, je zopet strelja!. 
V Št Vidu Je Janez od zdravnika dobi! 
sicer izpričevalo, da sta mu nasprotnika 
poškodovala zobovje, imel pa bo opravka 
z orožniki zaradi uporabe orožja. 

Chang 
Veliki kulturni film. Prihodnji soored ZKD. 

Chang ni običajen kulturni film v tem 
merilu, kakršnega smo vajeni pri ostalih 
doslej predvajanih filmih: ta film je brez 
dvoma največji doslej predvajanih velefil-
mov. ker nam kaže večni boj za obstanek, 
boj. ki je združen s tisočerimi nevarnostmi. 
Ako pomislimo, da postane v malem ran-
skem distriktu letno nad 500 domačinov 
žrtev krvoločnega tigra in da je nadaljnjih 
100 ljudi letno usmrčenih po drugih zvereh 
in kačah. potem si lahko vsaj nekoliko 
predstavljamo, kako nevarna je ekspedici-
ia majoria Mariana C. Cooperja. ki si je 
nadel težko nalogo v Siamskih džunglah 
snimati življenje in lov na divje zveri. 

Film nudi toliko zanimivega in je izde-
lan tako naravno, da mu gre vse priznanje. 
ZKD ga predvaja v prostorih kina Matice 
dne 16. t m. ob 14.30 ter v nedeljo, dne 

Glavobol 
#seeno ali kot posledica prehlada, 
azburjenosti, napornega dela, ali pa 
ireobilo zavžitega alkohola in niko-
ina, se lahko ublaži in odstrani 
Vzemite priznane 

A s p i r i n 
t a b l e t e 

in kmalu začutite blagodejen vpliv. 
Pri zobobolu, trganju v ušesih, in-
fluenci, revmatizmu, nevralgiji in vro-
čini so Aspirin-tablete slavnoznane. 

Zahtevajte vedno originalni omot 
z modro-belo-rudečo varst-

veno znamko. 

17. t m. ob 11. dopoldne. Ta film si mora 
brez dvoma ogledati vsak, ki ima le količ-
kaj smisla za naravo in hoče občudovati 
življenje živalstva v onih pragozdovih, ka-
mor še ni stopila človeška noga. 

Danes ob 20. uri v K A Z I N I 
p r e d a v a n j e ge. dr. Sossove 

o raku 
Vzroki obolenja, zdravljenje. — 

Skioptične slike. 
Zveza kult. društev. 

KOČEVJE. Izredni občni zbor Kola jugoslo-

veti sici h sester, podružnica Kočevje bo v nede-

ljo 17. t. m. ob pol 3. popoldne v poslopju dr-

žavne realne gimnazije v Kočevjn z dnevnim 

redom: Volitve. Občnega zbora se udeleži tudi 

dvorna dama gospa Franja dr. Tavčarjeva v 

spremstvu več gospa sester iz ljubljanskega 

»Kola«, med njimi tudi z gospo sestro tajnico 

Engelmaauiovo iz Ljubioane, ki bo pred občnim 

zborom predavala o ciljih io nalogah »Kola«. 

MOSTE. Podružnica Kola jugoslovenskih se-

ster Moste - Sv. Peter bo ime:a v nedeljo 17. 

t. m. ob j » l 16. svoj redni letni oboli zbor v 

šefi v Mostah. K obilni udeležbi vabi odbor. 

ŠOŠTANJ. Sokolsko društvo je imelo svoj 

18. redni občni zbor v četrtek 7. t. m. v SokcJ-

skem domu. Odbor se je bavil v glavnem, ka-

ko ba zboijšali finančno stanje društva, in je to-

či sprejel potrebne ufcrepe. Poročila funkci-jo-

narjev so bila odobrena, lavo KI se je novi od-

bor: srtarosta br. Tine Vrečko, podst. br Tone 

Kraigher, tajnik br. Franc Burdijan. biagaijmrifc 

br. Franjo Natek, prosvetar br. Fran jo Rejec, 

zdrav. od. br. dr. Stane Medic, dram. od. br. 

Tone Boji. Br. Rejec se je v kratkih besedah 

zahvalil br. Tonetu K urniku za njegovo večlet-

no starostovanije in vodstvo društva. Članstvo 

je priredilo br. Tonetu burne ovacije, ka so irra 

porok, da je bil med nami zelo priljubljen in da 

njegovega požrtvovalnega dela ne bomo poza-

bila. Brat starosta je zaključil dobro obiskani 

in lepo uspeli občni zberr s pozivom na član-

stvo, da se resno poprime dela v teiovad&ici 

in oa odra. 

Danes velika premijera! 

Ivan Možuhin 
veliki l jnbavnik, junak in nepozabni »Carjev glasnik« v najno-

vejši gigantski vlogi 

Boris 
Lj-ubavna drama polna romantike, bogato opremljena, prežeta 

zdravega humorja zdrave ruske duše! 

Pri predstavah ob pol 8. in 9. uri poje b o ž a n s k i 

tango-šlager »K.© la« operni tenorist g. S. Banovec. 

Predstave ob 4., pol 6.. pol 8. in 9. uri. 

TeL 2124. ELITNI KINO MATICA . 

Kulturni pregled 
Repertoar Narodnega gledališča 

v Ljubljani 
l j u b l j a n s k a d r a m a . 

(Začetek ob 20.. spremembe označene.) 
Petek, 15.: Zaprto. 
Sobota. 16.: Utopljenca. C. 
Nedelja, 17.: ob 15.: Danes bomo tiči. Ljud-

ska predstava po znižanih cenah. Izv. 
Ob 20. Dobri vojak Švejk. Ljudska pred-
stava po znižanih cenah. Izv. 

Ponedeljek, 18.: Zaprto. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
(Začetek ob pol 20.. spremembe označene.) 
Petek, 15.: Zaprto. 
Sobota, 16.: Faust. Gostovanje g. Iličiča. Izv. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER 
Sobota. 16.: Pred poroko. Abonma. Stoti na-

stop ge. Bučarjeve in g. Lavriča. 
Nedelja. 17.: Pred poroko Izven. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Petek, 15.: ob 20.:Prireditev požarne hram-

be. 
PTUJSKO GLEDALIŠČE. 

Petek, 15.: Bajadera. Gostovanje Mariborča-
nov. (Tenorist g. Mirko Nerat.) 

Gostovanje ljubljanske opere 
v Mariboru 

Po saslugi mariborske gledališke uprave 
in g. notarja Ivana Ašiča je vendarle prišlo 
do težko pričakovanega gostovanja ljubljan-
ske opere, in sicer do prav izrazitega gosto-
vanja, v kolikor je imela glavno besedo naj-
modernejša muzika. Kakor bi se to zdelo 
nekam riskantno, tako smo bili vsi prijetno 
presenečeni ob pogledu na popolnoma raz-
prodano gledališče: znamenje, da je vendar 
tudi pri nas nekaj zanimanja za novosti. In 
opere, ki so se uprizorile dne 11. t m., ne 
le da so za Maribor novost, marveč tudi red-
kost, morda celo enkratni pojav, kajti oper-
ni večer je obsegal I. Stravinskega op«iro-
oratorij Oedipue rex, Osterčevo Iz komične 
opere in Pucrinijeve Gianni Sehicchi. Vsa 
tri dela bo nam nudila dokaz, dn razpolaga 
ljubljanska opera s prav dobrimi močmi, 
celo s takimi, ki bi bile v čast tudi večjim 
odrom. V operi Oedipus rex smo občudo-
vali trajno svežost Betettovega glasu, kre-
pak Rumplov bas in dramateko moč Thier-
ry-Kavčnikovega mezzoeoprana poleg Ba-
novčevega prekrasnega tenorja, dočim je 

glas protagonista Marčeca, dasi dokaj prije-
ten, vendar še neizenačen in nekoliko po-
manjkljiv. Izborno razpoložen je bil zbor, ki 
je svojo težko partijo izvedel intonačno in 
deklamatorsko uprav na hvalevreden na-
čin. 

Mariborčane Je seveda močno zanimalo 
delo ožjega rojaka Slavka Osterca. Njegovo 
delo, tako svojevrstno in samosvoje, je ob-
činstvo sprejelo s toplimi aplavzi na naslov 
igralcev in komponista, ki je prisostvoval 
uprizoritvi. Poličeva, španova. Povhe in 
Janko so se trudili za čim boljšo podajo te-
ga tako zvanega muzikalnega sketeh-a, ki 
je pravi izraz Osterčeve osebnosti. Dasi je 
9nov brezpomembna in revna na dramatski 
vsebini, je vendar znala opera izvabiti pri-
znanje občinstva, kar dokazuje, da je v ce-
loti nekaj vsega upoštevanja vrednega. Nič 
ne trpi pri tem okolnost da je publika le 
rajši sprejela Puccinija, pri katerem je prav-
zaprav šele »prišla na svoj račun<, zlasti za-
radi lahkotnejše glasbe in efektno izpeljanih 
posameznih prizorov, a mnogo tudi zaradi 
pevsko in igralsko izbornega baritonista 
Primožiča, ki je doživel viharne aplavze. Pa 
v Gianni Schicchi smo imeli šele priliko 
spoznati pravo prožnost in sladkobo tenori-
sta Banovca, ki je žel priznanje ob odprtem 
odru, kakor tudi žlahtni sopranček Ribičeve. 
Sploh so bile vse vloge v dobrih rokah, zla-
sti vloga Simona (Betetto). 

Predstave so v glavnem zadovoljile vse, 
menda tudi skeptike. Dirigirala sta Balatka 
opero Oedipus rex, Neffat pa Iz komične 
opere in Gianni Schicchi; oba sta vodila 
uprizoritev z globokim razumevanjem in z 
vdanostjo Edino orkester, ki tvori sicer do-
bro všolano celoto, je pomnTifViiiv zaradi 
prepičlega števila godal, zaradi česar se ne 
more izogniti nekaterim čerem, ne glede na 
to, da maloštevilna godala povzročajo prehu-
de izraze pihal. Zdi se mi, da na teh po-
manjkanjih trpimo vsi, ker tako zahtevaj,« 
gotove zapovedane redukcije. J. K. 

Koncert Josipa Rijavca v Berlinn. Dne 11. 
t m. je bil v dvorani T S Bacha koncert 
našega rojaka Josipa Rijavca. Koncert je si-
jajno uspel. Na programu so bili: Beetho-
ven, A. Boito. G Puccini, G. Meyerber, U 
Giordano, R. Wagner in R. Leoncavallo. Ob-
činstvo je bilo izredno navdušeno in je po 
vsaki točki burno ploskalo. Rijavee je mo-
ral dodati programu še pet arij. Ovacije so 
se ponavljale čelo na ulici. Redkokateri te-
nor je dosegel pri nemški publiki tak uspeh 
kot naš Jože Rijavee. Prevprjeni smo, da 
bo imel enak obisk in moralni uspeh tudi 
na drugem koncertu, ki bo obsegal jugoslo-
venski program — Efka. 

Svetislav Petrovih v Franciji. Srbski gle-
dališki in Kterarai kritik Svetislav Petro-
vič, profesor višje pedagoške šole w Beo-

I gradu, je minule dni predaval v Nancyju in 
v Parizu o jugoslovenski kulturi. V Parizu 
mu je bil prirejen častni večer, ki je pri-
vabil mnoge francoske prijatelje jugoslovan-
ske kulture. 

Večer Gjure JakSiča v Beogradu. Ob pri-
ki kolektivne razstave Gjure Jakliča, ki je 
prirejena v paviljonu »Cvijete Zuzorič«, se 
je vršil snoči na razstavišču Jakličev lite-
rarni večer, da bi se počastila tudi druga 
polovica Jakličevega umetnostnega stvarja-
nja: poezija .' Predavanje o literarnem zna-
čaju in pomenu Giure Jakšiča je imel ured-
nik »Srpskega književnega glasnika« g. Mi-
lan V. Bogdanov i č, Miloševič in g. Mi-
lutinovič pa sta recitirala nekatere njegove 
pesmi. 

Kov uvod v sodobno francosko književ-
nost je izdal docent na vseučilišču v Mont-
pellieru Emile Bouvier (Initiation & la Lit-
terature d' aujord' hui). Uvod se razlikuje 
od znanega Mornetovega (izšel pri Larous-
su) po tem. da vsebuje razmotrivanja o li-
terarnih strujah in teorijah, ki so gibale 
francosko književnost v zadnjih 25 letih. 

»Habimac se ne sme vrniti Moskovsko 
židovsko gledališče »Habima«, ki je gosto-
valo tudi v Zagrebu in Beogradu, ni dobi-
lo dovoljenja ta vrnitev v Moskvo. Na-
sprotnika ima v židovski komunistični or-
ganizaciji. 



Domače vesti 
»Življenje in svet" st. 11. 
Pravkar Je izšla Štev. 11. z naslednjo 

vsebino: Uvodni članek (napisal Ignotus) 

Pr i vrelcih našega življenja 
razpravlja o smisla človeškega življenja, o 
razmerju med človekom in srečo, o izradu 
in prerodu ter prihaja do zaključka: Manj 
otrok, a več zdravih in krepkih! (S sliko.) 

Pisatelj France Bevk nadaljuje svojo spi-
ritistično zgodbo 

Gospod Pokoren na Onem svetu 
Dr. Božo Škerlj pa priobčuje velezanimi-

•o razpravo (s 4 slikami) o 
obliki in prostornini lobanje, teži 

možgan in inteligenci. 
Važen in zanimiv je članek VI. K. o 

živalih, ki ilm preti izumrtje 
• naših krajih (s 3 slikami). 

Petdesetletnica Alberta Einsteina 
(s sliko) nas seznanja z življenjem velike-
ga učenjaka, ki je ustvaril relativnostno 
teorijo. 

Mara Lindtnerjeva zaključuje svoj poto-
pis (s 4 slikami) 

Dva meseca v Š v l d 
nakar sledi članek Janka Kača 

Kako bomo lačne nasltffl. 
Pridobivali bomo meso neprsredno na po-
lju, kakor pridelujemo sedaj kruh in so-
čivle. 

Postnemu času primeren je zanimfv pri-
kaz iz življenja trapistov (s 4 slikami) 
Na obisku pri traplstih • EI La tnmu. 

Naslednji članek, ki ga je napisal znani 
francoski afriški potnik Pierre Magard. nas 
seznanja z življenjem 

V afriškem pragozdu. 
Nato sledi zaključek razprave o 

Obročkanju ptic in njih selitvah 
Svojevrstna je črtica francoskega pisa-

telja AL Daudeta 
Dve krčmi. 

Zvezek zaključuje razpravica e najmanj-
ših pticah v Evropi 

Naši palčki 
aH kraljički, ki so silno trpeH • letošnji 
hudi zimi. 

Zaradi tehničnih ovir je morala tucfi to-
pot izostati običajna umetniška priloga. 

»Življenje in svet« izhaja tedensko in sta-
ne polletno (zaključena knjiga) 40 Din, me-
sečno 8 Din, posamezna številka p& samo 
2 Din. 

• Iz šolske službe. Z ukazom 11. t m. so 
stalno upokojeni naslednji učitelji: Ivan 
Gantar, šolski upravitelj v Orehovici; Jan-
ko Baraga, šolski upravitelj r Koroški Be-
li; Ivan Habath, šolski upravitelj v Rad-
možancih; Peter Loparnik, učitelj v Mari-
boru; Josp Rakovšek, šolski upravitelj v 
Lembergu; Franjo Cuk, šolski upravitelj v 
Dolskem; Karoiina Mikuš, učiteljica v Ma-
riboru; Ana Krulc, učateljica pri Sv. Marjeti 
pri Ptuju; Angela Milčinska, šolska upra-
viteljica v Mariboru. — V državno službo 
so sprejeti naslednji bivši kontraktualni 
učitelji: Josip Rupnik k Sv. Emi, Marija 
Ažman v Stogovce, Rafael Zazula v Polje, 
Fran Lašič v Koroško Belo, Srečka Cjak 
v Martiance, Valerija Urban v Š t Jurij ob 
Taboru, Karolina Pahor v Čadram, Antoni-
ja Rupnik — Terpin k Sv. Emi, Otilija 
Pivk v Čatež, Viljem Kus v Črnomelj, Da-
nica Mercina v Grahovo, Ludevit Taučar v 
Rakitno, Klara Cok - Godina v Zagorje pri 
Kozjem, Albert Cok v Zagorje pri Kozjem. 
Darinka Škerlj v Polje, Franc Kramar v 
Škalske Cirkovce, Ivan Culot • Toplice 
pri Zagorju, Boris Možina v Zvrče. 

* Iz policijske službe. Pisarniški ravna-
telj pri policijski direkciji v Ljubljani Fra-
njo Fink ie trajno upokojen. 

* Koncert slavnega Ševčlkovega kvarte-
ta, ki bi se moral vršiti danes v petek 15. 
t. m. v Filharmonični dvorani, je preložen 
na ponedeljek 18. t. m. Že kupljene vstop-
nice veljajo za ponedeljek. 

* Smrtna kosa. V Umbušn pri Mariboru 
}e umrla gospa Pepca R o b i č. soproga 
učitelja in posestnika. Njen pogreb bo v 
soboto ob pol 16. na limbuškem pokopališču 
— V Ljubljani je preminul obitejji M a t j a-
š i č sinček — edinček Darko. V grob ga 
polože ob pol 16. na pokopališču pri Sv. 
Križu. Robičevi in Matjašičevi rodbini iskre 
no sožalje! 

• Koncerti gospe Lovšetove • AmerJkL 
Kakor poroča neworški »Glas Naroda«, je 
24. februarja gospa Pavla Lovšetova pri-
redila v International Institute v Newyor-
ku ionceTt, ki je sijajno uspel. Umetnici je 
bil izročen krasen šopek cvetic. Gospa 
Lovšetova je za par tednov odgodila svoj 
odhod v domovino. Zaradi izrednega uspe-
ha, ki ga je imel v Clevelandu njen nastop 
skupaj z baritonom Šubljem, sta oba umet-
nika prejela vabilo za enak nastop v De-
troitu, Milwaukeu in Chicagu. Po teh kon-
certih se bo gospa Levšetova vrnila v 
Newyork, odkoder bo na »Leviathanu« 
okoli 20. t. m. odpotovala v Ljubljano. 

• Usposobljenostih Izpiti za učitelje In 
•čiteljlce osnovnih šol bodo na državnem 
moškem učiteljišču v Mariboru od 2. maja 
dalje. Redno opremljene prošnje za pripust 
k izpitu morajo priti v roke izpraševahii 
komisiji za osnovne in njim sorodne šole 
• Mariboru najkasneje do 20. aprila po 
»radni poti (irpravitelistvo, sreski pogla-
var). Pismeno bodo obveščeni samo taki 
kandidati in kandidatke, ki ne bodo pripu-
ščeni k izpita. 

• Natečaj za štiri ovitke »Graflčke Re-
vfje«. Centralni naobrazbeiri odbor SGR 
Jugoslavije razpisuje nagradni natečaj za 
štiri ovitke »Grafičke Revije«, in sicer za 
številke: maj-iunij. julij-avgust. september-
oktober in november - december 1929. 
Tekst: »Grafrčka Revija« — časopis za 
pouko i pronicanje grafičkog rada — izdaje 
Savez Grafičklh Radnika Jugoslavije u Za-
greba — maj-junij (itd.) 1929. — Obvezen 
tekst za ovitek Je: Grafička Revija, 
mesec in leto, dočhn se ostali tekst vzame 
po volji. Format 31X23.5 cm, največ v 
dveh barvah. Nagrade bodo razdeljene v 
iznosu 3000 Din m sicer: štirj prve nagrade 
po 500 Din in štiri druge po 250 Din. Dve 
prvi ln dve drugi nagradi se razdele za naj-

boljše tipografske osnutke v starko, a dve 
prvi in dve drugi nagradi za najboljše 
osnntke v ostalih tehnikah (risbe. Knorez, 
litografija itd.) Natečaja se lahko udeleže 
razen članov Saveza Grafičkih Radnika 
tudi vsi ostali grafiki m umetniki. Natečaj-
na dela se naj pošljejo uredništvu »Grafič-
ke Revije«, Zagreb. Primorska ul. 2., najpo-
zneje do 1. aprila t. L v zaprti kuverti z 
geslom, a razen tega naj se priloži majhna 
kuverta z geslom in natančnim naslovom 
natečajnika. Na pošiljko se naj vstavi oz-
načba »Natečajna radnja« O rezultatu tega 
natečaja bo odločevalo posebno, v to svrho 
izvoljeno razsodišče Nagrajena dela osta-
nejo last zgoraj navedenega odbora, a 
ostaja dela se na željo vrnejo. 

• Večer primorskih akademikov. Dose-
daj je bil klub primorskih akademikov 
v Zagrebu malo znan, s sobotno prireditvi-
o pa se je po svojem vsestranskem uspehu 
lepo uveljavil Prireditev je posetilo dosti 
uglednih gostov, med drugimi tudi g. Sve-
tozar Pribičevič. Sodelovala je vojaška 
godba, ki je otvorila koncert z istersko 
himno »Krasna zemljo. Istro mila« Gleda-
liška umetnica ga. Vika Podgorska je reci-
tirala Grudnove in Nazorjeve pesmi, pevka 
gdč. Lubejeva pa je pela slovenske narod-
ne ter žela veliko odobravanje. Na klavir-
ju io Je spremljal g. prof Dumičič. Po pro-
grama se je razvila presrčna zabava. Za 
vsestranski uspeh zasluži zabavni odbor 
vse priznanje in čestitke 

KINO IDEAL 

danes zadnjikrat ob 4. pol 6 
pol 8. in 9. 

Ogrska 
r a p s o d i f s 

* Vremenska poročila lz Slovenije. Tudi 
včeraj je vladalo v Sloveniji lepo pomlad-
no vreme. Zjutraj je bilo jasno, le v neka-
terih krajih megleno in deloma oblačno. 
V Ljubljani je bila zjutraj gosta megla, ki 
so jo pozneje pregnali topli solnčni žarki. 
Tamperatura je v mnogih krajih zjutraj 
padla j>od ničlo, a čez dan se je zopet 
dvignila. V Ljubljani je ob 14. kazal ter-
mometer na prostem že + 13 C. Jutranja 
poročila navajajo naslednje termometersko 
stanje (v oklepajih za prejšnji dan); Bo-
hinjska Bistrica — 1 (+ 4). jasno snega 
20 cm; Kranjska gora — 4 (— 3), jasno, 
snega 40 cm; Jesenice 0 (+ 2), jasno sne-
ga 10 cm; Tržič + 3 (— l), jasno, snega 
5 cm; Kamnik 0 (+ 2), jasno, snega 2 cm; 
Ljubljana gl. kolodvor — f ( + 2), megle-
no, pozneje lepo, Celje 0 ( + l), megla, sne-
ga 2 cm; Brežice — 2 (+ 5), jasno, snega 
10; Dravograd-Meža —3 (—3), oblačno, 
snega 5 cm; Maribor —2 (+2), jasno, sne-
ga 5 cm; Ljutomer -\-2 (—2). jasno, snega 
10 cm; Kotoriba +1 (—5), jasno, snega 5 cm 
Št. Janž na Dolenjskem —4 (4-3), jasno, 
snega 3 cm; Novo mesto —1 (+3), jasno, 
snega 15 cm; Kočevje —2 (+3) jasno snega 
10 cm; Rakek +2 (+3), jasno, snega 5 cm. 

• Jugosl. kemijsko društvo je imelo 9. 
t m. v Zagrebu občni zbor. Predsednik 
društva g. prof. N.iegovan je v svojem pre-
davantu razložil razmere in potrebe, ki so 
dovedle do osnutka društva. Soglasno so 
bili sprejeti referati tajnika, blagajnika in 
revizorskega odbora. Izvolil se je nov od-
bor in odposlal kralju brzojavni pozdrav. 

• Otrok v cisterni. Kmet Josip Kavčič v 
Dombergu je šel s svojim 6letnim sinčkom 
Cirilom na polje. Otrok se je nekoliko od-
stranil od očeta in se igral v bližini z listi 
pokrite cisterne. Spodrsnilo mu je, pade! 

• V 

Jvan gizovicar 
trgovsko vrtnarstvo 

Ljubljana, Kolezilska ul. 16 

Driporoča svoje bogato opremlje-
no vrtnarstvo kakor tudi okusno 
izdelane vence, šopke in trakove 
Ja razpolago Ima tudi spomladi 
sadike naižlahtneiših cvetlic in 

vsakovrstne zelenjave. 

Nasaditev vrtov In balkonov. 

Izposojanje dekoracijskih dreves 

za plese ln dr. 
Naročila fe dežele se fevTSuJejo 

točno ln solidno. 

Letošnja špecijaliteta sadike 

eChabaud nagelčkl*. 

)e v vodo in rtoofl. Oče Je čez čas k Seal 
sina, ker pa m bilo odziva, ga ie šel iskat 
in našel je Cirilka mrtvega v cisterni. 

* Kranjskega učiteljskega društva zbo-
rovanje je preloženo na 9. aprila z istim 
sporedom radi odsotnosti predsednika in 
neizplačanih mesečnih prejemkov, ki one-
mogočajo primerno udeležbo. 

* Dva motoclklista Iz Trsta sta se nblla 
ob železniških zatvornicah pri Sežani. Vo-
zila sta naglo in nista pazila na bližino 
proge. Prihajal je vlak in zatvornice so 
bile spuščene. Zadela sta v nje z vso silo, 
padla na tla in obležala mrtva. Iz glave 
jima je lila kri. Ponesrečenca sta 20!etna 
Bruno Kavčič in Josip Petrovič. 

* Tri žeparice pod ključem. Na torkovem 
sejmu v Kamniku, ki je bil prav dobro 
obiskan, so že v prvih dopoldanskih urah 
nastale zmešnjave zaradi žepnih tatvin 
Raznim kmetom j« bilo pokradenih okrog 
4000 Din. Orožništvo je vzelo na piko ne-
katere sumljive ženske in je v vlaku, ki 
odhaia ob 11.53. prijelo Marijo Korentovo. 
doma iz Prislavcev pri Cakovcu Ko so 
nato orožniki še patruljirali. so pri Rode-
tovi gostilni opazili, kako se je neka sum-
mljiva ženska skrila pred njimi. Seveda so 
jo takoj prijeli in jo razkrinkali kot zavez-
nico Korentove, po imenu Agato Mrazovič 
Našli so pri njej 406 Din Kje je ostali de-
nar? Orožniki so dognali, da je ena izmed 
obeh aretiranih tekom dopoldne na mostu 
izročila večjo vsoto neznani ženski in so 
ljudje čuli, ko ji je dejala: »Kar pojdi, saj 
veš, kje se sestanemo!« Sled za tretjo že-
parico je vodila v Domžale, kjer so jo vče-
raj zjutraj prijeli in popoldne prignali v 
Kamnik Tudi pri njej so našli le par sto 
Din. Ostali denar je ženska domnevno že 
odposlala po pošti. 

* Kašelj, prehlad, hrlpavost. pljučne be-
leznl sigurno zdravi Slrofen. Dobiva se v 
iekarnah. 79 

* Odhod v gledališče Je kaj lahak, ako 
niste izmučeni. Pazite torej, da za pranje 
perila vzamete Schichtov »RADION«. 75 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah ln pllsira tovarna Jos. Rclch. 

* Redni občni zbor pevskega društva 
»Hum« v Laškem se vrši v nedeljo dne 17. 
t. m. ob pol 17. uri (pol 5. pop.) v dru-
štveni sobi gostilne gosp. Sommer v La-
škem. 475 

Iz Ljubljane 
n— Iz gledališke pisarne. Jutri. 16. t m. 

se bo pela v ljubljanski operi ponovno 
Gounodova opera »Faust« z g. Iličičem kot 
gostom v glavni vlogi. V vlogi Margarete 
r.astopj ga. Zinka Vilfan-Kunčeva. Pred-
stava je izven gledališkega abonmaja po 
običajnih opernih cenah. 

i— Koncert 17./III. 1929. Prva stikpna 
vaja mešanih zborov z orkestrom In mo-
ških zborov se vrši v petek zvečer ob 
šestih v Unionu. Prosim polnoštevilne 
udeležbe! Vstop v dvorani dovoljen le so-
delujočim! — P. 

i— Mešani zbor, okrog 200 pevk ln pev-
cev, nastopi v nedeljo 17. L m. ob 15. v 
veliki unionski dvorani na koncertu pev-
skih zborov, včlanjenih v Jugoslovenski 
pevski zvezi. Izvajal bo pod vodstvom 
pevovodje Prelovca s spretnljevanjem or-
kestra Sattnerjevo O nevihti, Davorin 
Jenkov Zbor in spevoigre Vračara ter 
koncertni valček dr. A. Schwaba »Dobro 
jutro«. Spremlja orkester gojencev šole 
Glasbene Matice in drž. konservatorija v 
Ljubliani. Predprodaja vstopnic v Matični 
knjigarni. Opozarjamo obiskovalce z de-
žele, da je za udeležence koncerta dovo-
ljen 50% popust na železnicah. 

i— Burka »Pred poroko« na Šentjakob-
skem odru. V soboto 16. in v nedeljo 17. 
bo vprizoril Šentjakobski oder izvrstno 
burko »Pred poroko«. Igra je polna vele-
komičnih situacij, v katerih igrata glavno 
vlogo stebra Šentjakobskega odra ga. Bu-
čarjeva kot Emerencija in g. Lavrič kot 
Ahačič. Oba bosta odigrala v soboto svo-
jo 100. predstavo. Vlogo Florjana Jereba 
bo igral g. Petrovčič in ne g. Karus, kakor 
ie pomotoma na lepakih. Vstopnice so v 
predprodari v trgovini gosp. Miloša Kar-
ničnika na Starem trgu, za nedeljsko pred-
stavo tudi v nedeljo dopoldne v Šentjakob-
ski knjižnici 

Opozarjamo na akademijo, ki io pri-
redi SJSU župa za SI. v soboto ob pol 
20. nri v areni Nar. doma pod pokrovi-
teljstvom dr. Juga in častnega damskega 
komiteja. Sodelujejo preporodaši in učite-
ljišniki s pevskimi točkami, deklamacijami. 
pevskim zborom in orkestrom. Pevske toč-
ke izvaja goj. drž. konservatorija bariton 
Cveto Švigelj. Po akademiji ples do 2. ure 
zjutraj. 474 

— O rakn bo danes zvečer predavala 
v seriji p o l j u d n o znanstvenih predvanj 
gospa dr. Sossova, zdravnica lz Kamnika. 
Predavanje bo na odličnih skioptičnih sli-
kah pojasnilo več obolenj na raku, nato 
pa vzroke obolenja in moderne metode 
zdravljenja te bolezni z operacijo in obse-
vanjem z rentgenom in radium-žarki Že 
prvo predavanje je vzbudilo veliko zani-
manje in zato Je pričakovati velik obisk. 
Predprodaja vstopnic v tajništvu ZKD Ka-
zina II. od 9. do 12. In 15. do 18. 

Restoorociia DVOR 
Vsa* dan o r k e s t e r 

ra 

S t o ! « m moške obleke, »rrtovflene 
obleke, perilo, čepice, klobuke, samo-

Tenice, nogavice itd. pri 

ANTON PRESKER, Ljubljana, 
Sv. Petra c. 14. 

a— Novi odbor JAD »Triglava«. Ljublja-
na. Na 19. občnem zboru, ki se je vršil 
8 t m., se je odbor JAD »Triglava« kon-
stituiral takole: predsednik Lah France, 
teh.; podpredsednik Malerič Jože. tehn.; 
rainik I Košar Joško, phil.; tajnik II. Ko-
rošec Karel, med.; blagainik Cijan Davorin, 
med.; arhivar Ferian Tomo. teh.; knjižničar 
Pleskovič Rasto, iur.; gospodar Černe Fer-
do, iur.; odbornik brez mandata Planin-
šek Viktor, phil.; revizorja Burger France, 
iuT. in Konjar Vitor. tehn. V razsodišče so 
bili izvoljeni medicinci. Glušič Ante, Obra-
čunč Rudolf, Pogrujc Stanko, Potrč Otmar 
in Seutočnik Albert. 

u— »Zvezda« ostane. Mestni vrtnarji so 
končali obrezovanje starih kostanjev v 
»Zvezdi«. Prvotno so zaznamovali sredi 
'Zvezde« 34 kostanjev, da jih še to pomlad 
posekajo To namero so sedaj opustili. Vpra 
šanje preureditve Zvezde je odloženo. 

0— Nepreviden voznik. Zdravnik dr. Ed-
vard Jemc s Tržaške jeste je imel pred 
nekaj dnevi opravka na Cesti v Rožno do-
lino, kjer se je ustavil s svojim avtom 
pred hišo št. 9. Medtem ko se je zdravnik 
mudil v hiši, je privozil po imenovani cesti 
neki voznik, ki pa je vozil tako nepre-
vidno, da je zadel v avto ter mu zlomil 
zadnji desni blatnik, s čemer je napravil dr. 
Jemeu nad 9iX) Din škode. Neprevidnega 
voznika je šele par dni nato izsledila vi 
Ska stražnica v osebi posestnika Jožefa D„ 
ki bo moral poravnati vso nastalo škodo. 

u— Falziiicirane pornograske slike. V 
Ljubljani so se v zadnjem času pojavljale 
razne pornografske fotografije z znanimi 
ljubljanskimi obrazi. Ko je policija za to 
zvedela in se začela za zadevo zanimati, je 
kmalu izsledila družbo mladih ljudi. ki fo 
te slike razpečavali. Nadaljnja preiskava je 
ugotovila, da si je ta nadebudna družba do-
volila lumparijo, ki sicer ni originalna, s ka-
tero pa doslej pri nas še menda niso ope-
rirali. Naročali so iz inozemstva pornograf-
ske slike, ki so jih v Ljubljani prefotogra-
firali na ta način, da so glave na teh slikah 
zamenjali z glavami raznih Ljubljančank in 
Ljubljančanov z običajnih fotografij, ki so 
si jih na razne načine preskrb >Ji. Policija 
je nekatere izmed osumljence^ aretirala, 
a jih po zaslišanju zopet izpi" i'a. Z afero 
se bo najbrž bavilo še sodišče. 

n— Otroci kot berači. Po hišah v Stri-
tarjevi ulici • so hodili včeTaj dopoldne od 
stranke do stranke trije 'nladi dečki, ki so 
vztrajno moledovali in se niso dali prej 
odpraviti, dokler niso bil/ obdarovani. Ko 
so obrali stanovalce hiš, so se mali pros-
jački ustavili na ulici in še tu pasante nad-
legovali za milodare. Nekdo, ki ni mogel 
verjeti, da so otroci res taki reveži, je 
slednjič opozoril na njihovo poletje straž-
nika, ki je vse tri brate, ^letiega Fran-
ceta, 8 letnega Joška ter 7 letnega Stanka 
odvedel na policijo, kjer so izjavili, da so 
doma iz Štepanje vasi. Pooalinčki so bera-
čili ne morda iz potrebe, marveč zato, da 
zberejo denar za slaščice in druge reči. 
Vsi trije so ljudskošolski učenci in so 
seveda izostali od pouka samo, da so mo-
gli beračiti po mestu. 

1— Tatvina orehov. Zasebnica Ivanka 
Staniševa, stanujoča v Prečni ulici, je pri-
javila, da ji je v noči na 13. t. m. ukradel 
nekdo iz nezaklenjene kleti vrečo orehov, 
vrednih 1400 Din. Staniševa je imela ore-
he pripravljene, da jih očisti in nato pro-
da. Njeno nalogo pa je prevzel drzni tat, 
za katerim ni nikakega sledu. 

i— Društvo trgovskih In Industrijskih 
nameščencev v Ljubljani priredi jutri, v 
soboto, zvečer ob 8- v salonu restavracije 
Lloyd na sv. Petra c. skioptično predavanje 
o »Švici«. Predavatelj bo popeljal udele-
žence na lep izlet po raju Evrope. Vsi čla-
ni in prijatelji društva vabljeni. Vstopni-
ne ni. 

Iz Celja 
e— Opozorilo avtomobilskim Interesen-

tom. Zaradi neenakega tolmačenja od kdaj 
se naj računa 15 dnevni rok za prijavo av-
tomobilov, je izdala generalna direkcija 
davkov naslednjo rešitev: Po točki 11., čl. 
106. taksnega in pristojbinskega pravilnika 
se mora izvršiti prijava v roku 15 dni. ko 
se nabavi zadevno prometno sredstvo. Me-
rodajen pa ni datum s fakture, temveč se 
prične računati prijavni rok i dnevom, ko 
kupec prejme vozilo od prodajalca. Ce pa 
je prevozno sredstvo kupljeno izven mesta, 
kjer se mora prijaviti, se ugotovi dan pre-
daje kupcu s tovornim listom. 

e— Mojim bolnikom v vednost. Prejeli 
smo: Pred kratkim so različni časopisi pri-
javili netočno vest. da sem bil »imenovan 
za sreskega sanitetnega referenta«, a pra-
vilno bi se moralo glasiti, da sem bil pre-
veden v višjo plačilno stopnjo, ker imeno-
van sem bil 2e zdavnaj, saj imam že 30 
službenih let. Nekaterniki so mislili, da to 
namišljeno »imenovanje« pomeni za mene 
nekaj novega, kar moje razmere popolno-
ma spremeni, in oglasil se je celo zdrav-
nik iz G., ki je hotel mojo privatno prakso 
kar podedovati, češ, Stal ie v »Tagespo-
stic, da sem bil imenovan za sreskega 

sanitetnega referenta in da torej privatne 
prakse menda ne izvršujem več Da se 
izognem nesporazumljenjem in gmotni 
škodi ter odvajanju bolnikov, izjavljam, 
da imam kakor znano kot uradni zdravnik 
popolno pravico do privatne prakse in da 
io izvršujem nepretrgoma tudi glede zobo-
zdravništva. plombiram in vstavljam umet-
na zobovja še dalje kakor poprej. Dr. An-
ton Schwab. 

e— Dober plen celjske policije. Včeraj 
dopoldne je bil aretiran v Celju zelo neva-
ren ptiček, ki ga zasleduje bkrati kar več 
sodišč in policijskih direkcij v državi, ve. 
činoma zaradi zločinov tatvine. Prav ču-
den slučaj je vrgel v roke pravice. Vče-
raj zjutraj je ponudil neki moški mehanika 
Plahuti v Gaberju še dobro ohranjeno ko-
lo v nakup za malenkostno ceno 350 Din. 
Mehaniku se je zdelo kolo zelo sumljivo, 
še bolj pa prodajalec. Zato je povabi! mo-
žaka na policijo, da se ugotovi resnično 
lastništvo. Tu pa je čakalo oba veliko pre-
senečenje. Policija je takoj ugotovila, da 
ima opraviti z že dolgo iskanim prijateljem 
tuje lastnine, zlasti pa tujih koles Alojzijem 
Razbergerjem, roj. 1898. v Veseli gori na 
Dolenjskem. Razberger je že odsedel za-
radi tatvine 1 leto težke ječe v Novem me-
stu. Izročen je bil v zapore okrožnega so-
dišča. 

h Maribora 
a— Labud se je vrnil. Pobegli labud m 

je vrnil k svoji globoko užaloščeni ženicL 
Koliko radosti med mladino, ki ni mogla 
razumeti njegovega nekavalirskega čina, ko 
mu je vendar vsa mariborska mladež izka-
zovala toliko gostoljubja in naklonjenosti. 
Toliko malih ročic ga je vsali dan božalo po 
mehkem perju in zasledovalo dostojanstve-
ne gibe svojega ljubimca in njegove družice. 
Ali morda niso posvečali obema enake po-
zornosti in naklonjenosti? Tako so se spra-
ševali med seboj naši malčki. Pa tudi tukaj 
imajo hudomušneži vmes svoje jezike in za-
trjujejo. da se je labud zbal občnega zbora 
svojih gospodarjev (Olepševalnega društva) 
in pobegniL Toda naj bo že razlog njegove-
ga dejanja ta ali oni, je labud s svojim po-
vratkom razveselil prav vse, staro in mlado. 

a— Smrt starega učitelja. V sredo zve-
čer je umrl v Libeličah na Koroški meji v 
82. letu starosti vpokojeni nadučitelj Mati-
ja M e n c i n, oče v učiteljskih vrstah zna-
nega učitelja g. Rudolfa Mencina. Pokojnik 
ie užival daleč na okrog velik ugled in je 
bi! med ljudstvom izredno priljubljen. Po-
greb se bo vršil v soboto 16. L m. 
dopoldne izpred farne cerkve v Libeličalu 
Pokojnika bo spremilo na zadnji poti vse 
okoliško učiteljstvo. Bodi zaslužnemu vzgo-
jitelju ohranjen blag spomin! 

a— Številni obiski pri »Grafa«. Maribor* 
ska policia je v sredo zvečer krepko pose-
gla med sumljive mestne vagabunde in are-
tirala 10 sumljivih tipov in dve prostitutki 

a— Tatvina na sodišču. S kolesom se je 
pripeljal v Maribor posestnik Jože Seneko-
vič iz Pesnice. Prislonil je kolo v veži so-
dišča ob zid in odšel v pisarno Ko se je 
čez par minut vrnil, mu je nekdo kolo vred-
no 1000 Din znamke Puch ukradeL Pred 
nakupom se svari 

a— Nevaren pohotnež. Orožniki v Studen 
cih so aretirali nevarnega pohotneža in per-
verzneža, 23 letnega M. V., k! je že nekako 
pred enim mesecem oskrunil 12 letno hčer* 
ko viničarja, uslužbenega na posestvu svo-
jega brata in njeno 7 letno polsestro. Svoje 
zločine je skrbno prikrival, a ko so ga za-
čela zasledovati oblastva je brez sledu iz-
ginil. V sredo zvečer pa je povsem slučaj-
no prišel v roke studeniškim orožnikom, 
ki so ga oddali v sodne zapore. 

a— Nesreča nikoli ne miruje. Z voza Je 
padel 34 letni Ivan Maček in si poškodoval 
desno roko. Rešilni oddelek ga je oddal v 
domačo oskrbo. — Težje se je ponesrečil 
49 letni Ivan Potočnik iz Loke. Ko je hotel 
obrniti s krompirjem težko naložen voz, 
se je ta prevrnil in pokopal Potočnika pod 
seboj ter mu zlomil levo nogo pod kolenom 
Z rešilnim avtomobilom so ga prepeljali v 
bolnico. — Dinamitna patrona je eksplodi-
rala v roki 14 letnemu šolarju Otonu Šelu 
iz Me]ja in mu odtrgala na levi roki tri pr-
ste, četrtega pa tako poškodovala, da ga 
bodo morali najbrže odrezati. 

Iz Trbovelj 
t— Smrtna kosa — rešiteljica lz trplje* 

nja. Živela sta • skromnem stanovanj« 
staroupokojenec 69 letni Anton Bitanc io 
njegova 74 letna žena Marija Bi.anc jo 
delal pri rudniku dolgih 30 let in izčrpal 
vse svoje moči Zadnje čase je prejemal 
192 Din mesečne draginjske doklade Dok« 
ler sta bila še malo pri moči, sta še kaj 
zaslužila, da sta lažje živela, ali kako naj 
si kaj zaslužita pri tej visoki starosti! Ži» 
vela sta, kakor sta pač živeti mogla, z 
200 Din mesečne pokojnine m pa s tem, 
kaT »o jima dali dobri ljudje Nazadnje 
ju je bolezen vrgla na bolniško posteljo. 
Oba sta obolela na pljučnici Zena je pod« 
legla bolezni prva in umrla 8. t. m. Strašno 
je bilo staremu možu, ko mu je umrla 
dolgoletna družica v sreči in trpljenju, in 
ko so jo odnesli iz hiše, je izdihnil še sam. 
Tako se rešuje vprašanje rudniških staro« 
jpokojencev. Ko bo umrl zadnji, bo vpra» 
šanje rešena 



Z Jesenic 
a— Koncert v prid ruski kapetlci. Sokol« 

ako društvo na Jesenicah priredi na po» 
bučki svojih članov spevcev bratov Rusov 
pevski koncert, ki bo danes, v petek ob 
20. v kinu Radio na Savi. Čisti prebitek 
koncerta je namenjen za popravo in vzdr« 
zevanje ruske kapelice na Vršiču. Na spo» 
redu so ruske in slovenske narodne pesmi. 
Kot solisti bodo nastopili ob spremljeva« 
nju klavirja znani ruski pevci Grigorij 
Griga, Aleksander de Make in Semen Di* 
mitrijev. Obeta se torej lop pe ski ve» 
čer; želimo le, da bi se prebivalstvo Je« 
senic in okolice prijaznemu vabilu odzva« 
lo v čim večjem številu že z oziTom na 
plemeniti namen prireditve, da se na ta 
način vsaj nekoliko oddolžimo za trpljenje 
ruskih bratov na naših tleh in tudi onih, 
ki sp« večni sen na pobočjih Vršiča. Vstop« 
niče se dobijo v predprodaji pri bratu Me* 
žiku. Koncert se bo ponovil v nedeljo v 
hotelu Slavec v Kranjski gori. 

s— ZAHVALA. Ob priliki praznovanja 
mofe 75 letnice sem prejel toliko čestitk 
tn voščil, da se, čeravno zelo rad, ne mos 
tem zahvaliti vsikemu posebej. Naj bo 
tedaj na tem mestu izrečena vsem onim, 
ki so me počastili s čestitkami, moja najt 
iskrenefša zahvala. — Josip Wilfan, proku* 
rist KID-, Jesenice-Fužine. ST V • v 

z I raca 
6— Občni zbor zadruge j>Planinski dom«: 

*a Kofcah bo v soboto ob 20. v hotelu 
Lončar. Vsi zadružniki, ki so raztreseni po 
Sloveniji, se najvljudneje vabijo, da se 
občnega zbora udeleže V nedeljo nato od* 
idejo zadružniki korporativno na Kofce, 
kjer si ogledajo naprave v domu in pregle* 
dajo, kako je dom prebil drugo in menda 
najhujšo zimo. Zadružni odbor je v pre* 
teklem letu dokazai, da je vrši! svojo na« 
logo idealno. Letni zaključek izkazuje čez 
40.000 Din čistega dobička, kar je za prvo 
celotno obratovanje več kakor dokaz pa« 
metnega gospodarstva in smotrene uporabe 
*adružnega premoženja. 

č— Podružnica SPD je ukrenila vse po« 
trebno, da se popravi pot z Zelenice k sv. 
An i in ona s Košute na Babo do Koroške 
meje. Z markacijami starih poti se bo za« 
čelo, kakor hitro bo ugodnejše vreme to 
dopuščalo. Sploh se obeta letos živahno 
planinsko delovanje. Podružnici se je pri* 
glasilo dosedaj čez 260 članov. 

Iz Ptuja 
j— Glasbena matica v Ptuju. Klavirski 

trio: St6hr*Pahor*Sčdlbauer priredi v so« 
boto 16. t in. v dvorani Glasbene matice 
koncert češke glasbe v proslavo 25 letnice 
smrti Antona Dvoraka. Spored; 1.) A. 
Dvorak: Trio Dumky op. 90. .2.) Smetana: 
Trio g-mol^ op. 15. 3.) 1. Suk: Trio Es*dur 
op. 2. — Koncert se vrši pod pokrovitelj« 
stvom češkosi. konzula g. dr. Fr. Rasla. — 
Tem potom obveščamo one, ki so dvignili 
vstopnice za »Zikov« koncert, da iste ne 
veljajo za sobotni koncert. 

j— Mestno gledališče. Jutri, 15. t. m., 
gostujejo l l t i č Mariborčan! z divno Kal* 
inanovo .opereto Bajadero, v kateri na sto« 
pi kot gost znani operetni tenor g. Mirko 
Nera t 

Iz Prekmurja 
tnr— Kaznovana brezskrbnost. Pred ted* 

ci se je že poročalo, da se nahajajo mosto* 
vi preko Mure v veliki nevarnosti in bil je 
tudi apel na vojaško oblast, naj pusti raz« 
stTeljevati led na Muri. Naša vojaška po* 
ve! jstva so upoštevala želje prebivalstva in 
tehnična trupa iz Pr jja je bila ves čas 
pridno na poslu. N i pa bilo tako na av« 
atrijski st. ani in plačilo za preveliko brez* 
skrbtnost — podrti radgonski most. Na j 
tudi občinstvo upošteva odredbe in nasve* 
te oblasti. Pri gradbenih odsekih imamo 
vendar nastavljene strokovnjake in nared* 
be. ki imajo svoj izvor tu, prav gotovo ni*, 
so nepotrebne šikane prebivalstva 

mr— Klub juristov. Ker je v M. Soboti 
•eiiko število juristov (najmanj trideset) 
in ker prinaša sprememba zakonika tudi 
iti z težkih problemov, se je porodila misel, 
osnovati klub juristov, ki naj bi bil tudi 
ognjišče intenzivnejšega družabnega kon« 
takta med domačini in doseljencu 

out zmago nad Marcelom Nillesom. Fran« 
ooski boksarski savez je sedaj na novo 
razpisal ta match. Javil se je le Nilles, ki 
hoče Carpentieru zopet odvzeti prvenstvo. 
V kratkem bomo torej imeli zanimivo bor« 
bo med dvema boksačema, ki sta stara nad 
30 let. 

Olimpijska zmagovalka \x teta 1924. t 
prostem plavanju na 100 m Ethel Lackie je 
sledila vzgledu znanih plavačic Ederle, 
Bleibtreu in Wainwright ter postala pro* 
fesijonalka. 

Table-tenis turnir 
Keff hočemo trudi • Ljubljani vpeljali namizni 

tems, ie Je nstaiao-vii pod okriljem LSK ocbor, 

ki se Je priče! pogajjati z zagrebškim prvakom 

J.LAK »Marafchonom« za turnir med njim in med 

kombinaratiim moštvom Ljubljane. Pogajanja so 

ospela » turnir se bo pričel v soboto 16. t. m. 

oi> 20. ao nadaljeval v nedeljo 17. od 9.—12. ia 

od 15.—17. na verandi kavarne »Evropa«, ka-

tero je ljubeznivo stavil na razpolago g. Tonejc. 

Maoatho>novo prvensttveoo moštvo bo nasto-

pilo v ncslodffTjji postavi: Urban, Piaščar, Steni, 

Crog, Trbcr, Picooli (kapetan), Wrenttschur (re-

zerva). Vsi ti igralca z izjemo kapeiaoa, ki Je 

brl za časa zagrebškega prvenstvenega turnirja 

odsoten, so b moštva, ki Je doseglo prvenstvo. 

Veselimo se ziasta na dvojico Urban - Plašča*. 

Komb:™>ano moštvo LjubSjane bo nastopilo v 

nastopni zasedbi: Marko in Mšron Bteiweis Tr-

steiiišM (LSK), Dacar (Atena), Dekleva (Ilirija), 

Zatfc (Atena), G. Zupančič, rezerva Košaik (oba 

Unija). 

Čeprav Je Jaano, da bo LJubljana podlega 

nutrim ranim zagrebSkSm i®rafcera — zlasti v 

d^mbieni — Je vendar pričakovati vseskozi na-

petSJi in ostrih iger, ker so nekateri ljubljanski 

igratca prav dobri in g)ledalci bodo prišli vse-

kakor na svoj račim Če bo dovolj časa, bodo 

najboljši zagrebški i®ratoi čer ali še med seboj 

nekan eksbibioftskih iger. 

Da se ta prvi pmg-,poi»g turnir v Ljubljani 
sploh vrši, gire glavna zashjga kot organizator-

jem v Zasrebu g. 0 . Piiootejra, kapeitaroi za-

grebškega moštva, v Ljubljana pa g. F. Pijco-

rijevi 

Propagandni težko atletični 
nastop 

V soboto 16. t. m. ob 20. bodo nastopfS v 

dvorani Mestnega dosna naslednji atleti: v ro-

koborbd Oorjanc : Marinšek, Ti čar : Meoner, Ba-

nov ec : Luzner, v boksu: jw»arski par Medved : 

Škafar, Žic : Zmrac, Kra®č : Kraigher in Bizjak : 

Legat. • Zadnji par bo nedvomno nudil najlepšo 

borbo, ker sta oba bo rilca talentirana atleta. 

Vse te borbe se bodo vršile po amaterskih pra-

vffih. Vstopnina sama je zete nizka, ker pre 

vodstvo za tem, da vzbudi splošno zanimanje 

širšega občinstva za to panogo športa. 

I l i r i j a : R a r n d 
V nedeljo se otvori v Ljubljani po skoro pet-

mesečnem odmoru nosometna sezona. V prvi 

pomladni tekmi si stojita nasproti Hii-fa ki ma-

riborski Rapid. Rapid je bil že od nekdai) trd 

oreh vsem trem našim vodilnim klubom m zato 

bo tekma nudila vsekakor zanimiv šport. Tako 

Ilirija, kakor Rapid nastopita v najmočnejši po-

stavi. ki jo imata momentano na razpolag«. 

Tekma se prične ob 15. na igrišču Ilirije, ki 

k v zelo dobrem starani. Sneg le že popolnoma 

»kopnel iti igrišče se Je že izsušilo. Vse kaže. 

da bo prva pom/ladanska nogometna tekma pri-

vaMa na igrišče Ilirije številne prijatefte nogo-

metnega športa. 

Š p o r t n i d r o b i ž 
V severnih državah sezona v hitrostnem 

drsanju še ni pri kraju. Na meetingu v 
Hamaru je Ballangrud zmagal s 198.002 
točk pred svojima rojakoma Stalrudom 
(198.277) in Larsenom (202.360). Zmagal je 
na 5000 m v času 8:37.2 pred Staxrudom 
8:379 in Larsenom 8:53.4, na 10.000 m v 
času 18:16.3 pred Sta.vrudom 18:18.4 in Lar* 
senom 18:38.4. Pri teku na 1500 19 sta pri* 
Sla Ballangrud in Staxrud skupno na cilj 
v času 2:21.2. Sledil j ima je Larsen v 
2:26.7. (V teku na 500 m je zmagal Uygren 
v 43.9 pred Larsenom 44.2, Ballangrudom 
44.3 in Štaxrudom 45.5.) 

V borbi za boksarsko prvenstvo Evro* 
pe v bantam kategoriji je v nedeljo pre* 
magal v 15 rundah po točkah Italijan Ber* 
nasooni Belgijca Petit Piueta. Lista evrop* 
skega prvenstva je sedaj naslednja: mušna 
kategorija Pladner (Francija), bantam 
Bernasconi (Italija), peresna Larsen (Dan* 
ska). lahka Raphael (Danska), welter Ge* 
nori (Francija), srednja Jaccovaci (Italija), 
polnotežka Bonaglia (Italija), težka Pier* 
re Charles (Belgija). 

Francosko boksarsko prvenstvo • težki 
kategoriji ima še vedno Georges Carpen« 
tier. čeprav že dolgo ni stal v ringu. Leta 
1923. si je pridobil to prvenstvo z knock 

S t n t i š f o e t e k m e V B o h m i n 

Nedeljske smuSke tekme, ld se bodo vršite v 

Rotc-npu pod pnikrcviteljsitrviotm JZSS. bodo ne-

kaka revija naše sminške srarde. h Maribora se 

pr.ipravMalio nalboSiši snrmčanM. ki pridejo na 

tekmovanje pod vodstvom dr. Orožna. Tudi 

Zagireb poši^e svorte naifboljše moči Komanda 

t^graniične trupe bo deflesirala srvoie na?bo.l;:še 

araničarje, da se pre^^usioo z osfaiRmi športni-

ki. Pričaknile se prihod vefficesra števila smtt-

čanjev gleda.teev, ker nmdi Bohinj teredno lep 

smučarski teren jn še vedno dobro smuko ob 

nai.iboiISi msolacML Ako bo mogoče« se bo pri-

pravila trndi skakalnica za tevedbo smmških 

skokov. 
Start bo že ob 7. shutral. Zaradi tega }e po-

trebno. da pridete vsi smučarji že v soboto 

zvečer v Bohinj. V sr boto živeče r ob 20. mri bo 

v hotelu »Markes« pretrled priiavHenih telcrno-

vafcev, katerim se bodo sporočile tudi vse po-

drobnosti tekmovanja. Prijave 'e treba poslati 

do 16. t. m. Al 12. are na SK Bohintf kolek-

tivno vsak kfotb af orgamizacila za sebe. Pri-

iavnina za osebo Din 10.—, k« je obenem od-

stopnima. 

Ako M nenaden vremenski preobrat onemo-

gočil tekmovanje, se bo to pravočasno javite. 

ASK Prhnorje (plavalna sekcija). Danes, t 
petek, se vrši ob 18. uiri v društvenem prostoru 

seija sekcijskega odbora. Tajnik in blagajnik naj 

pripravita poročate R»dnd treningi za članstvo 

se vrše ob ponedeljkih od 16. ure naprej. 

SK Svoboda. Danes v petek ob 19.30 redni 

občini zbor z običajnim dnevnim redom v pro-

storih Svobode, Delavska zbornica, Miklošiče-

va cesta. 

Službeno Iz LNP. Dvigne se s danaSnJhn 

dnem začasma zabrana fere SK Celja, objavlje-

n i dme 16. febr., ker je lel-ub med tem poravnal 

naloženo miu giobo. — Odobri se prijateljska 

tekma Hiirija : Rapid dne 17. t. m. v Ljubljani. 

Novs naslov SK Natakar: Kavama »Emona«, 

g. V. Roje. — Verificirate se s pridržkom, Id 

se sporoči kiubn potoni M. o. v Maribora, s 

pravico nastopanja 17. t. m. za SK Svoboda 

(Maribor): Vojinovič Savko, Petrovič Svetozar, 

Jovanovič Oavrilo; nadaile se verificirajo za 

SSK' Maribor s pravico nastopanja dne 22. t. m.: 

Tratenšek DJiaro, Salomon Leopold ter s pra-

vico nastopamtfa dne 15. 9. t. L Pfeiffer Ivan. 

Seja upravnega odbora se vrS danes, v petek 

ob 20. uri r kavarna »Emona«, L nadstr. Taj-

nik I. 

Gospodarstvo 
Stanje vlog v naši državi 
Včerajšnja »Politika« objavlja približno 

oceno hranilnih vlog v naši državi, v ka-
teri prihaja pisec na podlagi obstoječih sta-
tistik ja prejšnja leta do zaključka, da zna-
šajo hranilne vloge pri vseh denarnih za-
vodih v naši državi (privatne in državne 
banke, kreditne zadruge, regulativne hra-
nilnice, Poštna hranilnica itd.) približno 10 
milijard dinarjev. 

Ta cenitev pa ni povsem točna. Vloge pri 
privatnih bankah so v tej statistiki ocenje-
ne z vsoto 7.5 milijarde Din. 0 gibanju hra-
nilnih vlog in vlog na tekoče račune pri 
domačih bankah in pri podružnicah inozem-
skih bank v naSi državi (samo delniške 
družbe) vodi trgovinsko ministrstvo statisti-
ko na podlagi bilanc. Ta statistika se žal ne 
objavlja Samo letno poročilo Narodne banke 
za preteklo leto navaja iz te statistike vso-
to hranilnih vlog in vlog na tekoče račune 
koncem leta 19?7 pri 681 bančnih zavodih 
v naši državi z 7450 milijoni Din, kar znaša 
okrog 800 milijonov Din več kakor koncem 
leta 1926. Ce je torei v letu 1927 znašalo po-
večanje vlog okrog 800 milijonov Din, tedaj 
moramo tudi za preteklo leto vzeti najmanj 
(500 milijonov D in, če upoštevamo, da je bilo 
preteklo leto za tvorbo kapitala • obliki 
iiranilnih vloe manj ugodno in da so bili 
dvigi znatnejši. Za konec preteklega leta 
lahko mirno raCunamo vsoto 8050 milijDnov 
Din. 

Tudi višina vlog pri regulativnih hranil-
nicah (predvsem v Sloveniji) je za preteklo 
leto zelo nizko ocenjena. Po statistiki dr. 
Albina Ogrisa je znašalo koncem leta 1927 
stanje hranilnih vlog v Sloveniji 709.5 mili-
jona Din, v letu 1927 pa j!e znašal prirastek 
111 milijonov Din. Če vzamemo za preteklo 
leto le 100 milijonov Din prirastka, dobimo 
samo za Slovenijo že 810 milijonov Din. Če 
pa upoštevamo še vloge pri reeulativnih 
hranilnicah izven Slovenije (v Dalmaciji), 
tedaj moramo računati najmanj z vsoto 850 
milijonov Din. 

Vloge pri kreditnih aadrugah je težko 
oceniti. »Politika« navaja skupne vsote vlog 
pri vseh kreditnih zadrugah v naši državi v 
višini 1 milijarde 200 milijonov Din (brez 
vlog pri zadružnih zvezah). Ker pa je po 
statistiki glavne zadružne zveze znašalo sta-
nje hranilnih vlog pri kreditnih zadrugah že 
koncem leta 1926 1203 milijone Din in ker 
se samo vloge pri kreditnih zadrugah • 
Sloveniji cenijo na preko e«.e milijarde Din, 
moramo tudi to vsoto povišati na najmanj 
1350 milijonov Din, 

Končno 6e navaja v statistiki »Politike« 
še vsota 50 milijonov Din za vloge pri osta-
lih denarnih zavodih (mestne hranilnice izr 
ven Slovenije in Dalmacije, Obrtna banka 
SHS itd.). Tudi ta vrsta je prenizka. Saj 
znašajo samo pri zagrebški mestni hranilni-
ci vloge preko 320 milijonov D in in pri 
Obrtni banki SHS 16 milijonov Din. Tudi to 
vrsto moramo povišati na najmanj 350 mili-
jonov Din. 

S temi korekturami bi statistika hranil-
nih vlog in vlog na tekoče račune v raši 
državi izgledala za konec leta 1928 približno 
takole (v milijonih Din): 

„ M i g r e m o 

l a h k o t u d i 

v g l e d a l i š č e , 
t« 

pravi mlada gospa 

Mi ca. „Tudi takrat 

ko peremo, imamo 

časa, ker nam je 

težko opravilo pra-

nja odvzel RADION, 

ki p e r e s a m . " 

Varuje perilo! 

privatne banke 
Državna hip. banka 
Poštna hranilnica 
Kreditne zadruge 
Regulativne hranilnice 
Ostali denarni zavodi 
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Meteorološki zavod v LlnbTlairf, 14. marca 1929. Višina barometra 308.8 m. 
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UMî L 

metli 

• 

m j • 
• 

Skoplle 7. 767 9 t- 95 9 

Solit 766-1 10 53 m imo 1 

Najvišja temperatura danes v Ljufeljani9, najnižja —2. 
Solnce vzhaja ob 6.16, zahaja ob 18.4, lu*na vzhaja ob 7.47, zahaja ob 21.59. 

Dunajska vremenska napoved ta petek: Večinoma jasno, temperatura se bo nekoliko še~je~ obtok"bankovcev p O T e ^ B ^ K K inili-

dvignila. I ionov Din. 

skupaj 11.030 milijonov Din 
Hranilne vloge in tekoči računi znašajo 

torej v naši državi okrog 11 milijard Din. 
pri čemer niso upoštevane žirovne vloge pri 
Narodni banki (okrog 450.milijonov Din) in 
čekovne vloge pri Poštni hranilnici (okrog 
600 milijonov Din), ker leh ni smatrati za 
prave vloge. Vsota 11 milijard je le na vi-
dez visoka, v resnici pa je v primeri z vlo-
gami v drugih državah neznatna. Sai ne 
znaša niti toliko, kolikor znaša naš držav-
ni proračun. 

= Za izvedbo nujnih javnih del r Slove-
niji. Kakor znano, je v januarju izšel zakon 
o izvedbi nujnih javnih del in o pomoči 
pasivnim krajem. Po tem zakonu se imajo iz 
stomil i jonskega kredita graditi pota, mo-
stovi, naprave proti poplavam, regulirati 
reke in hudourniki in osuševati močvirja. 
Definitivni program ima izdelati odbor pe-
tih ministrov (ministra za zgradbe, za šume 
in rudnike, za kmetijstvo, za promet in ra 
trgovino in industrijo). Program sicer še iii 
definitivno izdelan, ker pa je bil med tem 
iz tega kredita nakazan ljubljanski oblasti 
neznaten znesek poldrugega mili.iona, mari-
borski pa /a Prekmurje še manjši, je Zbor-
nica za TOI, kakor čujemo, pcslala na mi-
nistre, člane odbora, spomenico s prošnjo, 
da se pri definitivni razdelitvi kreditov 
upoštevajo nujne potrebe javnih del v Slo-
veniji in da se slovenskim oblastem nakaže 
kredit vsaj v iznosu 12 milijonov Din za 
neodložljiva dela in za pomoč proti veliki 
brezposelnosti. V Sloveniji so razni kraji za-
radi velikih poplav v preteklih letih hudo 
trpeli, škode še do danes niso popravljane 
in bi zaradi tega eventuelDe nove poplave 
škodo lahko 5e povečale. 

= Zopet pomanjkanje odprtih vagonov. 
Zaradi striktnega naloga generalne direk-
cije drž. železnic, da se mora z razpoložlji-
vimi praznimi vagoni predvsem in v pol-
nem obsegu kriti potreba premogovnikov, je 
nastopilo zadnje dni zopet pomanjkanje 
odprtih vagonov za prevoz lesa in drv. Pre-
mogovnikom dostavlja železnica dnevno 
okrog 480 vagonov, dočim znaša potreba za 
prevoz lesa normalno okrog 150 vagonov 
dnevno. Ker pa je prevoz lesa zaradi ome-
jitev v februarju precej zastal, je potreba 
po vagonih zlasti za prevoz in izvoz stavb-
nega lesa za pomladansko stavbno Bežijo 
zelo nujna. Zbornica za TOI se je obrnila na 
centralno vozovno vodstvo v Beogradu z 
nujno vlogo, v kateri opozarja na nastalo 
napetost in predlaga, da se vračanje praz-
nih vozov iz ostalih direkcij pospeši. 

= Stanje Narodne banke od 8. t. m. (Vse 
• milijonih Din, v oklepajih razlike napram 
stanju od 28. februarja.) Aktiva: Kovinska 
podlaga 289.7 ( _ 4.6), saldo raznih računov 
(tečajne diference deviz) 380 3 (— 85.8), po-
sojila na menice 1377.1 ( + 18.6), lombard 
258.5 ( + 3.3): pasiva: obtok bankovcev 
5252.3 ( + 93 6), žirovne obveznosti napram 
državi 321.3 ( + 6.3), ostale žirovne obvez-
nosti 396 9 (— 59.5). obveznosti po raznih 
računih 183.9 (— 109.3). — Iz gornjega iz-
kaza je razvidno, da je Narodna banka v 
prvem tednu marca oddala od svojega de-
viznega stoka za okrog 85 milijonov Din de-
viz. Zaradi znatnega nazadovanja kratkoroč-
nih obveznosti (za okrog 160 milijonov Din) 

= Trgovinska pogajanja s Španijo. V tr-
govinskem ministrstvu je bil te dni izdelan 
nov načrt trgovinske pogodbe med našo dr-
žavo in Španijo, ki je bil dostavljen španski 
vladi na proučevanje. Pričakuje se, da se 
bodo na bazi tega načrta v kratkem pričela 
direktna tregovinska pogajanja. 

= Predvidena postavit eT 11 vagon«kih 
tehtnic v Sloveniji. V programu za dolgo-
ročno dobavo železniškega materijala na 
podlagi plačila v desetletnih bonih, glede 
katere se je te dni vršila licitacija v Beo-
gradu, je med drugim razpisanih 82 nortnal-
notirnih železniških vagonskih tehtnic, od 
katerih se ima 11 zgraditi na področju di-
rekcije drž. železnic v Ljubljani, in sicer na 
postajah Sevnica, Dravograd, Dovje — Moj-
strana, Stična, Št. Uj, Račje — Fram, Videm 
— Krško. Murska Sobota, Ljutomer, Ormož 
in Čakovec. 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
16. t m , ponudbe glede naprave skladišča 
na postaji Ljubljana glavni kolodvor; do 18. 
t. m. glede postavitve kabla: do 19. t. m. 
glede dobave 2000 kg bločnih verig in 1000 
komad, spojnih členov za te verige, 2000 kg 
žice, ca 6000 komadov hrastovih pragov, !00 
komadov varovalk in 400 komadov pitron 
za varovalke; do 26. t. m. pa glede oddaje 
prevoza raznega materijala (smeti, blato, 
sneg. gramoz, kamenje, pohištvo i td ) ; strol-
ni oddelek do 21. L m. ponudbe glede do-
bave 200 parov cokerj z lesenimi podplati, 
vijakov z maticami, žice, kolen za plinske 
cevi in matic: do 22. t. m. pa glede dobave 
300 k g varilnega železa in ca 1400 kg žič-
nikov. (Pogoji 6o na vpogled pri omenje-
nih oddelkih.) Direkcija državnega rudnika 
v Veleniu sprejema do 18. t. m. ponudbe 
glede dobave 5000 kg ovsa in 20 kg šival-
nih ilermen; do 20. t m. glede dobave 
25.000 kg moke; do 26. t m. pa glede do-
bave žice, varovalnih patron. črnega lepil-
nega trakn. kopalnih bani. stenskih baterij, 
pršilnih ročic, ogledal, držal za milo, stekle-
nih polic in klozetov. 

Borze 
14. mtrea. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Nekaj več potrebe je bilo samo 
v devizah na Prago in Newyork. Malenkost-
no potrebo v devizah na Dunaj in Trst ter 
deloma v devizi na Curih je krila privatna 
ponudba, ostalo potrebo pa Narodna banka. 
Tečaji deviz so ostali skoro povsem nespre-
menjeni. 

Na zagrebSkem efektnem tržišču je ten-
denca v Vojni škodi dalje slaba. Promet je 
bil danes samo v Vojni škodi za april po 
429.5, dočim je znašal tečaj za aranžma 424 
—425.) brez prometa. Tudi (»tali državni 
papirji so za malenkost slabši. Investicijsko 
posojilo se je trgovalo po 90 in 90.50, agrar-
ne obveznice p po 54. Med bančnimi vred-
notami so bili zaključki v Praštedioni po 
850, v Unionbanki po 53 in v Srpski po 156. 
Med industrijskimi papirji je bila Trbo-
veljska zaključena nespremenjeno po 465, 
Slaveks pa po 100. 

Devize hi raltite. 
Ljubljana. Amsterdam 22 895. Berlin 1325. 

BruseH 7.909. Bud.mpešt« 9.9337. Currh 1094.4 
— 1097.4 (1095.9). Dunaj 7.9894 - 8.0194 

(8.0044). London 276.58 Newyork 56.76 - 56.96 

(56.86), Pari* 222.55. Praga' 168.33 - 169.13, 

(168.73). Trs« 297.35 - 299.35 (298.35). 

Zagreb. Dunaj 7.9804 — 8.0194, Berlin 
13.505 — 13.535, London 276.18 — 276.98, 
Newyork 56.76 — 56 96, Pariz 221.55 — 
223.55. Praga 168.33 — 169.13, Curih 1094.4 
_ 1097.4. 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.3075, Lon-
don 25.2375, Newyork 519.925, Milan 27.245, 
Praga 15.3975, Dunaj 73.04. Budimpešta 
90.645, Berlin 123.36, Bruselj 72.1 A Am-
sterdam 208.25, Varšava 58.30, Bukarešta 
3.09, Sofija 3.752. 

Efekti 
Ljubljana. Celjska 158 — 0 Ljublj. kre-

ditna 126 d en., Vevče 120 den„ Praštediona 85« 
d en.. Kreditni 170 den., Ruše 260 — 280, Stavb-
na 50 deo., Sešir 105 dec. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
aranžma 424 — 425.5, kaša 424 — 425.5, za 
marc 425.5 den., za april 428 429.5, za de-
cember 457.5 — 461, investicijsko 90 — 91, 
agrarne 45 — 45.75; bančne vrednote; Pra-
štediona 850 — 860, Union banka 56 — 56 5, 
Kreditna 93 den., Zemaljska 140 142, Jo-
go 94 — 95, Narodna 7125 _ 7150, Srpska 
156 _ 160, Poljo 17.5 _ 18.5, Ljublj. kre-
ditna 126 den., industrijske vrednote: Gut-
mann 200 ~ 205, Slavek« 100 — 101, Slavo-
nija 5—5.50, Niha® 2—5, Drava 460 bl„ Isia 
20—24, Vevče 120 den., Dubrovačka 500— 
505, Jadranska 590—615, Šečerana 465 — 
475, Union Osijek 194.5 — 196, Trbovlje 
465 — 470, Split cement 675 den. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borsa. (14. t m.) 

Tendenca nespremenjena. Zaključena sta bi-
la dva vagona bordonalov. Deželni pridelki. 
Tendenca čvrstejša. Zaključen je bil 1 vagon 
moke. Nudi se pšenica (slov. poet-, mlevska 
tarifa, plač. 30 dni, 80 kg); baška promptna 
po 305 _ 307.5 za april po 310 — 312.50, za 
maj po 315 — 317-50; moka »Og«, fco. Ljub-
ljana, plač. pri prejemu po 420 — 425; ko-
ruza: baška, času primerno suha, plač. 30 
dni, promptna po 317-50 — 320, za april po 
330 — 335, ameriška yellow, zaearinjena po 
320; oves: baški, slov. post., navadna tari-
fa po 305 — 310; ječmen: baranjski pivo-
varski, 68-69 kg po 345—347.50, baški ozim-
ni po 330 — 332.50. 

Žitni trg (14. t m.). Na ameriških trži-
ščih je bila danes tendenca mirnejša, na bn-
dimpeštanski terminski borza pa 90 tečaj! 
ostali v glavnem nespremenjeni. V vojvodini 
je razpoloženje c.alje čvrsto. Baška pšenica 
stane že 255 — 257.50, sremska 260 in ba-
naška 250 — 252.5. Tudi promet je bil živah-
nejši, zlasti za moko je bilo večje zanima-
nje. Tudi koruza je dalje čvrsta pri 275 za 
promptno blago in 285 _ 287.5 sa apriL 
Oves stane 260, ječmen pa je ostal nespre-
menjen. Vojvodina se zanima za naš krom-
pir, kupčija pa se ne more razviti, ker za-
hteva kupec glede na nevarnost, da dobi od 
mraza pokvarjeno blago, garancijo za kako-
vost 

Norosadska blagovna borza (14. t m.) 
Tendenca prijazna. Cene pšenici in moki so 
se dvignile, Promet: 37 vagonov pšenice, 10 
vagonov koruze, 22 vagonov moke in 2 va-
gona otrobov. Pšenica: baška 250—2525; 
banaška 242.5 — 245; sremska 250 _ 255. 
Ječmen: baški ozimni 255 — 260; pomladni 
270 — 280. Oves: baški 252.5 — 257.5. Ko-
ruza: baška in sremska 272.5 — 275; za 
april - maj 285 — 290. Moka: »0g« 345 do 
355; »2« 325 — 335: »5« 3<T6 _ 315; »6< 
282.5 — 287.5: »7« 270 — 275. 

Dnnajska borza za kmetijske proizvode 
(13. L m.) V zvezi z .laraščajočimi tečaji na 
inozemskih borzah je tudi promet na dunaj-
ski borzi živahnejši. Zanimanje je predvsem 
za promptno blago. Trgovala se je baška fn 
potijska pšenica za anril po 198 — 200 sh. 
cif Brajla. Za baško pšenico za Čas otvoritve 
rečne plovbe se zahteva ex šlep I>unaj 1.66 
Kč. Podunavska koruza se trguje za april 
po 1.74 _ 1.745 Kč ex šlep Dunaj. 
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Kralja Borisa bo poročil sam papež 
Poroka po rimsko-katoKškem obredu v Rimu, po pravoslav-

nem v Sofiji 
metropoHt dober uspeh, pride za nji* 
ma v Rim tudi kralj Boris in tedaj bo 
izdelan obredni pravilnik za cerkveno 
poroko. 

Poroki bosta prav za prav dve. Prva, 
po rimskokatoliškem obredniku bo v 
Rimu, in kakor zatrjujejo avtentične 
informacije, bo posvetil to zvezo sam 
papež. Po predpisih pravoslavne eer« 
kve pa se bo vršila poroka šele v So» 
fiji, kjer bodo ob tej priložnosti veli« 
ke narodne slavnostL 

Dejstvo, da to poroča dobro poučen 
fašistični list, pomeni, da je zadeva 
tolike kakor perfektna. Težkoče, ki so 
se pojavljale s strani obeh cerkva, se 
zdi, da bodo rešene kompromisnim 
potom z dvema poročnima obredoma. 
To je potrebno zategadelj, ker zahte« 
va bolgarska ustava, da mora biti bol« 
garski kralj pravoslavne vere in torej 
poročen po njenih predpisih. Italijan* 
ska vladarska hiša je baje tudi prista* 
la na to, da bodo otroci iz zakona med 
Borisom in Giovanno krščeni po pred* 
pisih pravoslavne cerkve. Za te usluž* 
nosti bosta nagrajena Vatikan in Kvi* 
rinal vsak po svoje: z Vatikanom bo 
sklenila bolgarska vlada primeren 
konkordat, z italijansko vlado pa bo 
podpisana prijateljska pogodba. 

Kljub demantijem Iz najbližje okoli* 
ee bolgarskega kralja Borisa nočejo 
utihniti glasovi, da je sedanje potova* 
nje monarha v najtesnejši zvezi z nje* 
govo bodočnostjo, predvsem s poroko. 
Svetovni tisk naravnost piše, da je 
edini namen potovanja bolgarskega 
kralja setanek z vplivnimi člani savoj« 
ske vladarske hiše in svidenje s prin* 
ceso Giovanno, ki naj mu postane 
družica v zakonu. Imenovanje bivšega 
bolgarskega vojnega ministra Vlkova 
za poslanika v Rimu je baje uvod v to 
stvar. Vlkov je potoval v Rim kot iz* 
razit predstavnik bolgarskega dvora in 
kot osebni prijatelj kralja Borisa, da 
ripravi vse potrebno za njegov pri* 
od v Rim. 
Bolgarski tisk je ideji ženitve kralja 

Borisa s princeso Giovanno že davno 
naklonjen in bolgarsko javno mnenje 
odkrito simpatizira s to zvezo, ki se 
pripravlja. Pa tudi v Italiji, se zdi, ni 
temu nič na poti. Kakor piše »Lavoro 
fascista«, ki izhaja v Rimu, odpotuje 
bolgarski zunanji minister Burov iz 
Ženeve, kjer se je mudil zadnje tedne, 
• spremstvu bolgarskega metropolita 
naravnost v Rim, kjer bo dokončno 
rešeno zadnje vprašanje formalnosti 
ob poroki kralja Borisa s princeso 
Giovanno. Če bosta imela Burov in 

ko se Je vršila bitka, beležil dogodke 
sproti v svojo beležnico. Ker je imel 
dobro zvezo, je tudi sproti pošiljal po* 
ročila svojemu listu, ki si je baš po 
njegovi zaslugi pridobil največji ugled, 
ker ni poročal suhoparnih izmišljotin, 
ampak živa dejstva. Sutcliffa stavijo 
vsi ameriški listi za zgled, kako mora 
delati novinar, ki želi prospeha svoje* 
mu podjetju in samemu sebi. 

Zamrzli Ren pri Bingenu 
Zadaj nameni te razvaline »Manseturm a«, za nJim) zasnežene vinske gorice. 

Črna knjiga zakona 
Pod tem naslovom je imel znani du« 

najski psihoanalitik dr. Rudolf Urban* 
tschitsch predavanje o problemih mo> 
dernega zakona, ki jih je ilustriral z 
interesantnimi slučaji iz svoje prakse. 

Neki Alfred P. je ljubil dekle, ki mu 
je vračalo ljubezen, a njega ni bilo 
pripraviti do tega, da bi se ž njo po= 
ročil. Vedno je prelagal termin poro* 
ke. Končno je prišla zadeva pred 
zdravnika, ki mu je zaročenec izpove* 
dal, da je donjuanska natura, ki se 
ženske v istem trenutku nasiti, ko si 
jo osvoji. Ker pa ljubi svojo zaročen* 
ko resnično in ne bi maral, da bi se 
že v prvih dneh zakona razočaral, se 
boji poroke. Dr. Urbantschitsch je 
ugotovil, da izhajajo te donjuanske 
ambicije iz tega, ker mladi mož obo* 
žuje svojo mater in ji ne najde v no* 
beni ženski enakovrednega primera. 
Priporočil mu je poskusni zakon, kar 
se je tako dobro obneslo, da se je mla* 
di par že čez tri mesece zares poro* 
čil. Mlad? mož je bil ozdravljen. 

V nekem drugem primeru ie mlad 
mož. ki ie svojo ženo res ljubil, od ča* 
sa do časa ponorel. Zagledal se je v 

bo ustrezala najbolj 

OBLEKA 
i ateljeja D. Schwab 

kakšno drugo žensko in ga ni bilo 
spraviti od nje. dokler se ni (navadno 
že čez nekoliko dni) sam od sebe vr* 
nil domov. Psihoanalitik je v tem slu* 
čaju dognal, da je mož sin resne ma* 
tere in lahkoživega očeta; v njem sta 
se borili obe ti naravi. Ozdravil ga je 
po psihoanalitični metodi. 

Predavatelj je iz takšnih slučajev 
izvajal, kako potrebna je ustanova 
poskusnega zakona, ki omogoča, da se 
d- mlada človeka spoznata do dna, 
preden se zavežeta za življenje. 

Novinar v moderni vojni 
Novinstvo, ki rine čedalje bolj v 

ospredje svetovnih velesil, ima v vojni 
posebne naloge o katerih se bralcu 
redkokdai sanja. Nikdar nikoli se ne 
more zadovoliiti moderni novinar z 
uradnimi poročili Njegova naloga in 
dolžnost je, sporočiti čitateliem kaj 
več kakor povedo suha uradna poro* 
čila. Amerika je tudi tukaj prva na 
svetu. 

Znana ameriška agencija »Associa* 
ted Press« javlia v posebnem poroči* 
lu o pogumnem činu svoiega dopisnika 
Lesteta Sutcliffa. List »E1 Paso He* 
rald« ga je poslal na fronto. Kako pre* 
skrbeti avtentičnih, dobrih svežih po* 
ročil? To vprašanje ie roiilo Sutclif* 
feu noč in dan po glavi. In našel ie iz* 
hod. Ko se je vršila bitka med vladni* 
mi četami in vstaši pri .Tuarezu. se ie 
poročevalec skril v neko hišo. Seveda 
ie riskiral. da ga čete naideio in ustre* 
le po prekem sodu Izvrtal je luknjo 
v zidu. namestil telefon in ie ves čas. 

Maurice Renard: 

Ug riz 
Pod Maršalovimi udar d: poje nako-

valo. rdeče žari železo itn veselo hrope 
meh. Lep je Martial, lep kakor večino 
mlad kovaški bog. 

Niegov brat popusti primež rn stopi 
k njemu. Plečait možak vedrega obra-
za, odkritih oči. Z roko mu da zname-
nje, nai prestane. In mu reče: 

— Moram v vas po sodo. 
Martial gleda za njim v solnčni dan. 

Samjav je njeigov pogled, mehanično 
se spušča roka s kladivom na pojoče 
nakovalo. In potem, kakor da se je 
zbudil iz sami, pritisne na stopalo; 
ostro zahrope meh, iskre zasrše, belo 
zablešči železo. In jasno spet zapoje 
nakovalo. 

Vesel je kovač. Zalkad da-nes je po-
slednjič. da vihti kladivo in udarja na 
železo. Jutri, o, jnitri ! . . . 

Kako čudno ie vse to prišlo! Teden 
dni je tega. kar se je pred kovačnico 
ustavi] eleganten avtomobil in so ga 
naiprosili. da popravi vzmet, ki je bila 
odnehala. In ta prijazni gospod v 
spremstvu tako lepih dam! Niso se ga 
mogli nagledati. ka rbrez sramu so ob-
čudovali njegove mišičaste roke, ve-
drino njegovega čela, njegove sanjave 

oči! — »Tega človeka morate vzeffi 
s seboj, dragi moj!« — »Saj prav na 
to mislim! Gospod Martial, ali bi ho-
teli iti k filmu? Lepa bodočnost bi se 
vam obetala. Jaz sem režiser.« 

Sprejel je. Jutri odpotuje. Tako pri-
liko ni da bi zavrge l . . . ČepTav K raj-
ši ostal v vasi in delal z bratom Ro-
gerom. . . Da. Toda pod to streho je 
še nekdo drugi: njegova svakinja. In 
o n a . . . 

Nežna roka se mu je spustila na ra-
mena. 

Alberta. Ni je čul, ko je prišla. Vztre-
petal je in se obrnil k njej. Nato je še 
z večjo vnemo nadaljeval delo. 

Dve majhni roki sta ga prijeli za za-
pestje. Martial je prestal kovati: tišina 
je zavladala v kovačnici. Alberta je 
tu, tesno ob njem. tako vabljiva s svo-
jimi poželjivimi očmi in vročičnim li-
cem. zahtevajočim in hkratu proseram. 
Njen glas je pridušen. 

— Mart fa l ! . . . Roger je odšel. Delj 
ko uro sem prežala na pr i l iko. . . Tak 
si se odločil. Martial? Zapustiš naju? 

Tikala ga ie kakor vselej, kadar je 
mogla na samem govoriti ž njim. 

— Res je. Alberta. 
Prsa mlade žene so zavalovala. 
— Oh, in hočeš oditi kar tako? Ne 

da bi mi bil Ie enkrat ustregel? 

Miss Lola WiUiams 
tz države Kansas, Je bila Imenovana za tajnico 

državnega podtajnika Zedinjenih držav Curtisa. 

To Je prva ženska, ki Je v Amerild zavzela ta-

ko visok in zaupen položaj. 

Ples v blaznici 
Pariška plesna kronika, ki sega da* 

leč preko koledarskega pustnega ča* 
sa, je zabeležila te dni izredno senzaci* 
jo: plesno prireditev kakšnih 400 blaz* 
nih žensk v starosti od 15. do 80. leta, 
ki si jo je omislil dr. Gauzy, ravnatelj 
neke ženske norišnice. Njegove paci* 
jentke so prejele kakšnih 14 dni prej 
vabilo z naslednjo vsebino: 

»Bodite pametne! Česajte se, kakor 
se spodobi, umivajte se, ne jejte s pr* 
sti in ne razburjajte se. Za nagrado 
boste plesale.« 

Dva cela tedna se niso nesrečnice 
pogovarjale o ničemer drugem nego o 
plesu, dva tedna so si (seveda pod 
pazljivim nadzorstvom) same urezava* 
le in šivale kostume. Na določeni dan 
so se zbrale v veliki dvorani norišni* 
ce, ki je bila bogato okrašena. Kostu* 
mi niso zaostajali prav nič za kostu* 
mi na drugih podobnih pariških prire* 
ditvah. Razposajenost ni bila nič 
manjša. Celo svojo kraljico so si bol* 
niče izbrale, ki se je pripeljala ob zvo* 
kih fanfar in v spremstvu častnih dam 
na bogato ozaljšanem vozu v dvorano. 
Bila je to lepa dama. ki si v svoji blaz* 
ni fantaziji domišlia, da je res kralji* 
ca in potomka kralja Ludovika XVI. 
Ena sama razlika: Ker ni bilo moških 
plesalcev razen nekoliko zdravnikov, 
so plesale ženske z ženskami. 

Rekord „Z!ate pšice" 
V krogih avtomobilistov onstran 

Oceana se te dni govori samo o naj* 
novejšem avtomobilskem rekordu, ki 
ga je dosegel major Segrave s svojim 
čudovitim avtomobilom »Zlata pšica« 
Njegovo vozilo je drčalo z brzino 372 
kilometrov na uro in je doseglo sve* 
toven rekord. 

Segrave je prvotno služi! pri pehoti 
in se je pozneje dal uvrstiti med let?l* 
ce. Pred dirko je bil zelo miren Do* 
pisnik »Evening Standarda« se mu je 
približal in ga vprašal, kaj misli, kako 
se mu bo posrečila dirka. Dirkališče ni 
bilo v najboljšem stanju in pihal je 
neugoden veter. Segrave je deial: »Sem 
fatalist, vendar pa upam, da bom zma* 
Sal nad usodo.« Tako se je tudi zgo* 
dilo. 

Dirkačeva žena je opazovala divjo 
dirko s posebne tribune. Major je iz* 
javil, da se ne boji zanjo, ker je tudi 
ona sigurna njegovega uspeha. Dirki 
je prisostvovala ogromna množica sto* 
tisoč ljudi. Bili so trenutki smrtnega 
strahu in groze, kajti Segrave je imel 
med vožnjo defekt. Petelin hladilne 
naprave je počil in vrela voda se je 
razlila po dirkačevih kolenih. Sopara 
mu je vzela vid. Dirjal je naprej, ne 

da bi vedel, kam dere, v rešitev ali 
smrt. Rešili so ga samo njegovi jekleni 
živci. Dirkač je izjavil, da bo ostal pri 
sedanjem rekordu tako dolgo, dokler 
ga ne premaga kdo drugi. Šele potem 
bo skušal potolči svojega tekmeca — 
za ceno novega uspeha ali smrti 

Strogi predpisi za obleke 
v italijanskih šolah 

Rimsko prosvetno ministrstvo je 
razposlalo na vse prefekte in njim 
podrejene šolske referente okrožnico, 
ki se peča z zadevo oblek učiteljic in 
učenk. Prosvetni minister opominja še 
enkrat vse činitelje, ki imajo vpliv na 
šolo, da morajo učiteljice in učenke 
nositi krila, ki segajo čez kolena, da 
morajo biti obleke zaprte do vratu in 
da morajo segati rokavi prav do za* 
pestja. To velja posebno za nižje raz* 
rede. Za višje razrede se dovoljujejo 
nekatere olajšave, vendar pa je za* 
branjen kakršenkoli dekolte. ki ugo* 
varja občutkom dostojnosti in žali 
nravnost 

Nepravilen ntrib ni vedno znak 
srčne bolezni 

S to trditvijo je nastopil dr. Milton 
Raisbeck iz Newvorka, ki pravi, da je 
močno utripanje včasi samo nekakšno 
obrambno sredstvo narave, da privede 
utrujeno ali na drug način razdraženo 
srce do normalnega funkciioniranja. 
Srce sestoji iz mnogih mišičnih ele* 
mentov. čijih gibe občutimo kot utrip. 
Včasi spremenijo svojo lego. posebno 
tedaj kadar počivamo po težkem delu. 
To povzroča nepravilno utripanie Pa 
to mine samo od sebe in ni povoda, da 
bi se morali b - ti česa hudega. 

Princ športnik 
Norveški princ Olaf, ki se pripravlja na poroko. 

Je Izvrsten športnik. V Oxlordu, kjer Je študiral, 

Je bil med najboljšimi člani dijaških veslaških 

klubov. 

Čemu se kavi odvzema 
kofein « 

Po pravici je kava splošno priljubljeno užitno 

sredstvo. ker ima aromatične lastnosti, ka se 

ne morejo primerjati z nobeno drugo pijačo. 

Toda mnogi ljudje, posebno pa nervozni hn na 

srou bol« , ne preneso kave, keT jih ta preveč 

razdraži in jim krajša spanje 

Staro je spoznanje, da kava deluje škodljivo. 

Dokaz termi najdemo v mnogoštevilnih prepo-

vedih uvoza kave. ki so jih izdali absolutistični 

vladarji v poznem srednjem veko. Žt Friderik 

VeMci ie M proti kavi Vojvoda H 'dburghausen 

je leta 1826 izdal naslednjo naredbo: 1. Kdor 

fopije skodelico kave. plača 6 srebrnih mark. 

2. Kdor flpffuie s kavo. plača 30 tolarjev 3. Vsak 

gostilničar, ki kavo pije ali jo toči. plača o 

srebrnili mark 4. Isto globo plača gospodar, 

ki svojemu služabništvu dane kavo. 5 Vsa kav-

na poso<Ja se zapleni. 6 Kdor bi v deželo vti-

hntap&ial kavo, mora dve uri stati ob sramot-

nem koh. 

Stvarni vzrok, zakaij Je kava ško<ffiiva, Je 

biiJ znan šeie pozneje. Leta 1S20. ]e kemik 

Runge našel v kavi kofein Od tedaj ie bil ko-

fein često predmet znanstvenih raziskovanj. 

Znani učenjaki iz raznih dežel sveta so v svo-

jih delih dognali naslednje: Kava in čaj vsebu-

jeta kot edini škodljivi sestavni del približno 

1 do 3 odst-otke kofeina 1 kg vsebuje torej 10 
do 30 g tega alkaloida. V čistem stanju tvori 

kofein dobre. bele. azbest-a podobne kristale. 

Skomignil je z rameni. Vtaknil je 
ohlajeno železo v žerjavico in pograbil 
klešče. Meh je zahropei. 

— Martial, rotim te, ne pojdi! Če bi 
vedel, kako te ljubim! 

— In Roger? je odvrnil Martial ter 
pokazal z glavo skozi okno. 

— Roger? Ah. kaj mi je do njega! 
N? ga človeka, ni je stvari, ki bi štela, 
kadar kdo ljubi, kakor ljubim iaz te-
b e ! . . . Oh, prestani z delom, Martial. 
poslušaj me. dragi moj Martial! AH ne 
vidiš, da umiram od tebe? 

Zasmejal se je. ne zlobno, bolj so-
čutno ko prezirljivo. Alberti so solze 
zalile lepe očf in boječe je pogladila 
njegov robati usnjeni predpasnik. 

— Pustite me, je rekefl m se ji umak-
ni l Ne jokajte! Rogerjeva sreča, že 
stokrat sem vam reke l . . . 

Bolestno je vzdihnila in nestrpno 
odmahnila. 

— Njegova sreča mfl je sveta, je po-
kojno nadaljeval Martial. Ljubezen do 
mojega brata rrrf je nad vse. 

— Prosim te, tak prosim te, ne go-
vori mf več o n j em ! . . . Vzemi me s 
seboj! Skupaj pojdiva! Saj ni mogoče, 
da W me ostavil samo! Kaj bi počela 
brez tebe? Da te nebi nikdar več vi-
dela, nikdar več s l išala . . . 

Dobrohotno, a trdno jo ie zavrnil z 

eno roko podnetil ogenj, z drugo Eto-
tisnil obupano ženo od sebe: 

— Idite, draga Alberta! Po nepotreb-
nem s etripiinčite. Hudo m?, je, ko vas 
gledam tako, zakao Ijubnm vas, vas, ki 
ste mi tako rekoč sestra. 

Ni ga hotela poslušati: zaječaJa je, 
kakor da ji je zadal strašno raato: 

— Moj Bog! Moj Bog! Zakao te ni-
sem prej spoznala ko njega? Oh, če 
mislim na t o ! . . . 

Glas se ji je trgal. Vzmemiril se je, 
iz bojazni, da je ne bi premogel živčne' 
napad. Če bi se Roger zdajle vrnil, on, 
kfi ničesar ne s ta t i ! . . . 

— Umirite se, Alberta! RogeT se 
utegne vsaik trenutek vrnffi. Če vas 
dot« t u . . . 

— Ah, nad zve, da te ljubim, tem bo-
l'ie! Potlei bo vsaj konec trpljenja! 

— BlaOTi ste, A lber ta ! . . . Oh, evo 
ga, pravkar je zavil izza vogala .Rofcm 
vas. v imenu najinega prijateljstva vas 
prosiftn, odidite! 

Vsa treipečoča se je pričakuje obrni-
la k vratom. Roger je bil srečati sose-
da. ki ga je zapletel v pogovor. 

Stopila je k Martialu. Proseče mu je 
pogledala v oči: 

— Ne bom te več nadlegovala. Do-
voli mi samo, da te poljubim. Ne pro-
sim te niti, da mi vrneš poljub. 
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Najboljše, najtrajnejše. zato 
13 najcenejše! 

ki nimajo nikake ga d*uha in okusa. V vroS rodi 

se prav lahio topi. 

Kofein spada med najbolj izrazite rastfir.ske 

strupe. Na človeški organizem deluje v glav-

nem aa ta način, da pospešuje biije žile in krv-

ni pritisk. Na centraJni živčni sistem dehije s 

povečanjem njegove razdražljivostš. Razen te-

ga povzroča kofein močnejše bitje srca. Pri 

tem se prekomerno obtežujejo tedvice, ne da bt 

se s tem dosf g!o povečano koristi«) delovanje. 

Posebno važna je okotoost, da )e s kofeinom 

otežScočena Brnenja v a snovi. 

Skodelica močne kave vsebuje 0-15—C2 g 

kofeina. Ta maia količina zadostuje za otežko-

čenje spanja, često ga ceio onemogoči, obout-

Sšvini ljudem pa sploh škoduje. 

Aito pomislimo, da telesu 2—3-krat 4nem» 

dovajamo kofein v obHri kave, tedaj bo vsa-

komur razumljivo, da mora stalno draženje sr-

ca in živcev Škodovati celo zdravim. Vredno 

Je omeniti, da medicina pozna fcroirčen kofei-

nizem. Pod tem razumemo posiedSce prekomer-

nega uživanja kave, ki se j a h a j o kot splošen 

občutek slabosti, eerazpotožesnja do deia, do-

ševma depresija, tresenje rok, gfavcboi, trajaj 

nespaaije, močnejše bitje srca *id-

Naravno, da se je znanost giede m to km sta 

potrudila, da pripravi kcfešna prosto kavo. Ta 

probtem pa se k izikazai kot izredno težek, ker 

Je b?>o treba pripraviti orisan a ki5 kavi po okusa 

in arom« jnaikovreden proizvod. Končno Je teta 

1906 s pomočjo vodne pare » neice eterične te-

kočine nspeflo snrfl verrra kavtiRcrTro zsrn̂ tn do take 

mere odvzeti kofein, da terapevtsko spteb ae 

ofintonje. Na ta način pripraviljena kofeina pro-

sta kava, znana ped "tmenom kava •Hag«. se }e 

po vseh kufeirniti drža/veii se k) hitre razširila. 

Poudariti Je treba, da dobre lastnosti kav«, 

ki Jih zete cenimo, pri kavi »Mag« niti na$ma»< 

niso oškodovane. Kdor torej hoče 

defioo kave. oe da bi se izpostavlja! vpfevom 

kofeina, ima r kavi to. kar Bče. 

Sobota, 16. marca, 

LJUBLJANA 12-30: ReproducM-asa gjesba. — 

13: Napoved časa in reprodticiraca giasba. — 

13.30: Stanje vode in borzne vesti. — 17: Koo-

cent radio-orkestra. — 18.-30: Nemščina. — 19: 

Dubrovnik in oikoMca. Propagandno predavani« 

v nemškem, češkem in slovenskem jezifcu, se-

stavil g. ravnatelj Prnear. — [9.0: O veax>slovw 

jn (prof. dr. EhnKch). — 20: Pomlad v litera-

turi » giasbd. Sode izvejo gdč- Meze in Zalar-

jeva, g. Petrovčič, kvartet »LjubSjana«, radror 

orkester in oitraški klub >Vesna*. — 22: Poro-

čila in napoved časa. — 22.15: Izprebod po 

Evropi. — ZAGREB 13.15: Reproduoirana glas-

ba. — 17: PopoMansiki koncert. — 20-36: Ope-

retni večer. — PRAGA 16.30: Popoldanski 

konoent. — 18: Pevski koncert s spremila njem 

kitar. — 19_20: Prenos operete iz Brna. — 

22.25: Prenos koncerta iz Brna. — BRNO 17.45: 

Operne arije in pesmi. — 19-20: Opereta »Zbo-

gom Mirni-«. — 22.25: Koncert lahke godbe. — 

VARŠAVA 20: Prenos iz gledališča v Pozna-

nju: Joh. StrauBova opereta »Beneška noč«. — 

22.30: Godba za ples. — DUNAJ 11: Dopoldao-

ski koncert. — 17.30: Večer sonat — 20.05: 

Koncert dunajskega simfoničnega orkestra: vai-

Ski Johanna StTau&a. — Večerni koncert orke-

stra. — BERLLN 17: Koncert lahke godbe. — 

20: Zabavni večer. — 21: Koncert orkestra. - — 

FRANKFURT 16.35: Popoldanski koncert. — 

20.15: Prenos progTama iz Langenbersa. — 

LANGENBERG 17.45: Orkestralen koncert. — 

20: Zabaven večer in koncert lahke godbe. — 

STUTTGART 16.30: Godba za ples. — 20: 

Humoreske; sodelujejo orkester itn sofista. — 

21: Koncert pevskega zbora. — 22.15: larate&i 

večer. — Lahka godba. — TOULOUSE 21.30: 

Simfoničen koncert. — 22: Operne arije. 

22.20: Godba za ples. — BUDIMPEŠTA 9.15: 

Dopoldanski koncert. — IS: Koncert orkestra 

in solistov. — 19.30: Dramski večer. — Kon-

cert ciganske godbe. — LONDON 19.45: Cho-

pinove klavirske skia<fbe. — 20.30: Mešan ve-

čer. — .22.35: Orkestralen in pevski koncert. 

— RIM 17.30: Vokalen in instrumentalen kon-

cert. — 20.4-5: Koncert voiaške godbe. — 

STOKHOLM 19.45: Koncert solistov _ 20: 

Operetni program. — 22: Pesmi Sigurda Kocka-

REKORDNE REZULTATE 

samo s TUNGSRAM Barijevimi 

R E K O R D C E V M I 

Martial je s kleščami v rokah zrl 
skozi okno in ni spustil Rogerja, ki je 
bil še vedno v pogovoru, Lz oči. Pod 
silo Albertimega objema je skoro omah-
nil. Z neskončno nežnostjo mu je bila 
ovila roke okrog vratu in mu pritisnila 
na lice prečudno sladek poljub. 

— Alberta! Alberta! Dovoli ie, Ro-
ger gre! Brž! Zbogom! Tak po jd i te ! . . . 

Pridušeno Je v z k r F M : Alberta ga 
je Mla ugriznila do krvi. Bleda ko 
smrt je krenila proti vratom, toda v 
očeh ji je igral zmagoslaven usmev. 

— Ah, zdaj bo vendarle zvedel! Za-
znamovala sem te! Poglej moie zobe, 
poglej svoje lice! Končano! Končano 
je! Spoznal bo moj ugriz, ha, ha! In jaz 
mu bom priznala, vse mu bom prizna-
l a . . . 

Martial je planil k počrnelemu ogle-
dalu. ki so ga trije žeblji držali na steni. 

— Ne bodi v skrbeh za »svojo lepo-
to«, dragec. se je zagrohetala Alberta 
in obraz se ji ie snačil o-d srda. Čez 
mesec dni se ne bo več poznalo in še 
zmerom boš dovolj lep za film, ljubček 
moj! 

— Kaj mi je do filma, sfrotica! Ro-
ger, razumete? . . . Roger ju je treba 
prizanesti! A kako, kako z d a i ? . . . 



Nepojasnjen zavratni umor v Iški vasi 
Celodnevna senzacionalna razprava pred ljubljansko 
poroto - Usmrtitve svojega moža obtožena Ivana Ža-

gar jeva oproščena 
Liubliana, 14. marca 

V letošnjem pomladanskem zasedanju 
ljubljansKe porote, ki je dokaj borno na 
večjin senzacijah, se je danes obravnaval 
najzanimivejši slučaj: zagonetna usmrtitev 
bajtarja Antona Žagarja v Iški vasi. Zani-
manje za razpravo ie bilo zelo veliko, po-
sebno mnogo ie prišlo Ižancev, ki so da-
nes v justični palači sploh imeli svoj ižan-
ski dan Poleg velike obravnave v porotni 
dvorani se je namreč v najbližji razpravni 
dvorani št. 28 vršila dopoldne tudi Drav za-
nimiva kazenska razprava proti nekemu 
mlademu Ižancu; zaradi tepeža. Fant ie bil 
obsojen na tri dni zapora in večjo vsoto 
stroškov. Za sodbo so se Ižanci posebno 
zanimali ker ima iant že »šiikarto« za Ka-
nado, kamoi mora odriniti v ponedeljek. 
Komaj torej, da bo še odslužil prisojeni za-
por . . . 

Porotna dvorana se je v par minutah na-
polnila. čim je vratar odprl vrata. Prav za-
nimivi tipi so se razposedli po klopeh. Kma-
lu je zrak v dvorani postajal dušljiv. skozi 
okna pa ie ves dan sijalo prijazno pomla-
dansko solnce. Na mizi pred senatom leži 
ovoj cunj s okrvavljeno srajco umorjenca in 
obdolženkinim predpasnikom. poleg mize 
pa sloni zarjavela krvava kosa. Poleg po-
rotnikov samih deželanov. stoji črna ta-
bla. na kateri ie s kredo narisana Zagar-
jeva bajta in zaznamovan krai umora. Se-
natu predseduje vdss. dr. Kaiser, prisedni-
ka sta dss. Kralj in sodnik Lederhas. ob-
tožbo zastopa državni pravdnik Lavrenčak. 
a obtoženko zagovarja odvetnik dr. Kreiči 

Na obtožni klopi sedi Ivana 2agar|eva. 
rojena Kadunc. ženica srednje, pa dokaj ko-
šate postave, stara 55 let. Vestno posluša 
črtanje obtožnice in končno pride na vrsto, 
da dokaže svcjo nekrivdo. odgovarja na 
predsednikova vprašanja dokaj gladko, raz-
ločno, sklicujoč se večkrat na največjo pri-
čo: na ljubega Boga . . . 

Pekel v družini 
Obtoženka Ivana Žagarjeva. rojena Ka-

idučeva, ie bila z bajtarjem Antonom Žagar-
jem poročena od leta 1895., porodita mu je 
10 otrok. 6 je še živih. V zakonu ni bilo 
miru in sreče Neprestana prerekanja in 
prekljanja so zadnja leta pripravila Antona 
Žagarja do tega. da se je v lastni bajti po-
polnoma ločil od svojcev: sam si je kuhal, 
spal pa večinoma v senu na podstrešju. On 
sam ie bi' pač tudi v marsičem kriv žalo-
stnih razmer. Lani v noči od 28. na 29. 
junija je dohitela 65-letnega družinskega 
očeta nasilna smrt. Kakor ie pozneje ugo-
tovila sodr^ komisija, je bi! 2agar to noč. 
ko ie s kocem odet ležal v senu. udarjen s 
koso ki je povzročila na levi strani prsi 
med 6 in 7. rebrom 3 cm dolgo in 1 cm 
Široko rano. ki ie segala 12 do 14 cm skozi 
levo prsno steno, presekala prsno orepono 
ln vranične krvne žile. Sum umora fe se-
veda takoj padel na pokojnikove svojce, 
predvsem na njegovo ženo. ki ie bita že na-
slednji dan aretirana. »Tutro« te takrat ob-
širneie poročalo o doeodku, ki ie vzbudil 
senzacijo v vsej ljubljanski pokrajini. 

»Bo$ in Mati božja sta priča« . , 

Citanje obtožnice je trajalo skoro celo 
nro. Oči vseh številnih poslušalcev so se 
uprle v obtoženko, ko ii- le predsednik se-
nata stavil običajno uvodno vprašanje v za-
govor: 

— Ivana Zagarjeva, ' ali priznate svojo 
krivdo? 

— Ne. Bog in Mati božja sta priča, da 
nisem. 

n svojem zakonu pripoveduje obtožen-
ka da se je poročila o potresu. Izmed 10 
otrok sta dva bila prezgodaj rojena, ker io 
je mož suval. Vendar sta si bila z rajnkim 
dolgo časa dobra. Bil ie večkrat v Ameriki, 
dela' ie rad Ko pa se ie sporazumel s svo-
jim bratom Martinom, ie ni mogel več tr-
peti: nričela sta se prepirati Ona ga je 
sicer rada imela, toda mož io ie obkladal 
s pacarico. svinjo in dragimi grdimi pri-
imki ?ena mu ie vse odpuščala, čeprav jo 
je včasi tudi udaril. 

— Kako to, da nista imela skupnega pre-
nočišča? 

— Sam mi je rekel, da me ne mara. Da 
bi b;!a zahtevala za zakonsko združenje po 
50 kron. ni nikoM res. saj sva bila še lani 
o Veliki noči skupaj. 

— Kje ste spali usodno noč? 
— V sobi. V »hišici«, to je v manjši sobi, 

Je spah moia hči Tona. 
— Pravijo, da se ie on bal domačih, da 

bi ga ponoči ne napadli. Jemal je za to se-
kiro s seboi. 

— Ne. gosood. sekiro je Jemal, ker se 
mu ie ie <koda zdelo za nas. 

— Danes lahko lažete. saj ste obdolženka. 
— Ne bom !a<ra!a. prestara sem. tudi mi 

ni treba lagati, ker sem nedolžna . . 

Mirno te stopal Roger proti domu. 
Tedae i pa mu je n kovačnice udaril 
na uho oster, presunljiv ženski krik. 

Stekel ie in planil skozi duri. 
— Kai j e ? . . . Za Boga. Martial. ooe-

kel s: s e ? . . . Kako se ti je moglo pri-
merit i? Nes r e č a ? . . . 

— Padel sem. je zaiecfjal Martial. 
Bil sem neroden in sem p a d e l . . . z li-
cem na n akova l o . . . na žareče žele-
z o . . . Alberta ie bila pravkar vsto-pila 
in ie z ak r i č a l a . . . 

— Da. ie pritrdila Alberta, bleda ko 
smrt. Odprla sem v r a t a . . . videla, ko 
se ie sno takn i l . . . in za v p i l a . . . 

Martial se je čudno nasmehnil in za-
prl oči. 

— U b o ž e c ! . . . Pokaži , ali je kaj hu-
dega . . . Vraga! Olja. b r ž ! . . . Strašno 
moraš trpeti! 

— Peče dn Da'i mi roko. tako mi bo 
boHe. . Alberta, nikar ne iokaite. Glej. 
Rotror. kako dobro ženo imaš! 

ATherta ie skočla v k''h ;nio Po olje. 
— Ne. te tiho Šepnil Roger. Ni do-

bra. Martial. Za koga drugega se ne 
b-" kw a !a. Ip ker ostaneš zdaj doma, ti 
tOonvTn p o v e d a R . . . 

— Molči, brat! Jutri odipotu.iem. 
>—Toda. k a k o . . . 
<— Kovač sem bil, evo, kovač osta-

Molči ! Molč i ! 

Šla sem spat okoli 9. zvečer; natančno 
pa ne vem, ker nimamo ure. Mož ni nič 
rekel, da je bolan. Ko je šel spat se je pač 
držal za trebuh. A jaz sem kmalu globoko 
zaspala. 

— Kaj pa kosa? Kje je tedaj bila? 
— Visela je na štali kakor vedno. Ko me 

je zbudilo moževo vzdihovanje, sem stopi-
la na prag in ga vprašala, kaj mu je. Ni 
mi odgovoril Čeprav me je obkladal vedno 
z raznimi priimki, se mi je sedaj zasmilil. 
Vprašala sem za. kaj mu je. ni mi odgo-
voril. Vrnila sem se in legla. 

— Kaj oa, če ste ga tedaj umorili s ko-
so? 

— Bog mi je priča, nedolžna sem. Tedaj 
sem mislila, da ga zvija v trebuhu. Vrnila 
sem se še enkrat, ko sem slišala, da vzdi-
huje Tudi tedai mi ni dal odgovora. Ko je 
pa tretjič ie! vzdihovati, sem šla kar k nje-
mu pod streho. 

—Ali ste kakšno stvar vze!i s seboj? 
— Ničesar. Brez luči sem šla k možu in 

ga vprašala kaj ga boli: a on mi Je po-
ložil roko čez ramo odgovoril pa ni. Šele 
čez nekaj časa mi ie rekel: »Fden me ie 
s koso' Boste že videli!« . . . Potem pa je 
zaklical- »France Škuljev! Martin!« 

— Ko ste čuli. da ga je nekdo s koso, ali 
ste kai zavpili? 

— Ne vem Bila sem zmešana, hitela sem 
klicat hčer. šla sem po svečo, bila sem" 
vsa zbegana in se ničesar natančno ne 
spomnim. Hčerki sem rekla, da bo oče umrl 
in Je šla k sosedu klicat Skulia? 

— Vi pa niste vzeli ničesar s seboj na 
podstrešje da bi možu pomagali? 

— Ne. nisem mislila na to. Tudi nisem 
mislila, da bi mu kaj pomagala. Kar ob 
njem sem čepela in držala svečo. 

— In kar spraševali ste ga, če bo umri? 
— Ne. to pa že ne! Zmedena sem bila. 
K sklepu dolgega zasliševanja predsed-

nik še enkrat vpraša obdolženko kar na-
ravnost-

— Kdo Je umoril moža? Vsak obdolženec, 
ki je nedolžen, vedno koga sumi! 

— Ne sumim nikogar, ker nikogar ne mo-
rem sumiti. 

— Kaj pa, če ste koga najeli? 
— Jaz nikogar ne. 
— Pa vaša hči? 
— Ne tudi ona je nedolžna. Pogreznem 

nai s e m Vrivaj 
Predsednik še vpraša, zakaj je v zaporu 

dolžila nekegj Sivca. Obtoženka odgovori, 
da tega ne ve. saj ie bila 14 dni zmešana. 

— Morda se vam je zmešalo zaradi ke-
ania? 
— Bog m? le priča . . . ne. ne, to ne . , . 

Hči — prva priča 
Ko se obtoženka precej utrujena vsede 

zopet na klon. prečita predsednik izvid in 
mnenje sodne komisije. Natr prične ob ne-
zmanjšanem zanimanju vsega avditorija z 
zasliševanjem prič. Prva pristopi Antonija 
Žagar, obdolženkina hči. priseže in nato pri-
">v=>du.ie o smrti svoiega očeta takole: 

— Usodnega večera sem šla precej zgodaj 
spat v shrambo, mati pa ie ležala v hiši. 
kjer vedno leži Zbudila sem se menda oko-
li 2. ure. Cula sem očeta, ko je iamral: »O 
>ej. n jej?« Mati ie «!a ven in vprašala: »To-
ne. kai pa ie?« Oče ni odgovoril. Mati se 
je vrnila in iaz sem zopet zaspala. Okoli 
4. ure me ie prišla mati zoDet klicat- »Tona. 
vstani! Očeta ie eden stepel, umrli bodo!« 
Dvignila sem se in šla za njo Dobro sem 
čula. ko sem stala pod lestvo. da ie oče 
klica! Skulievega Franceta in svoiega brata 
Martjna. Bilo ie že v iutraniem mraku. Da 
ie oče zaboden *s koso. nisem vedela. Ko 
ga le mati vprašala, kai mu ie. ni odgovoril. 

Ko sem poklicala Škuljevega. me ie mati 
Poslala po svečo, pa je nisem našla in šo 
mati šli ponio. 

— V preiskavi ste pa drugače povedali. 
— Bila sem vsa zmešana. 
— Ali ste očeta radi imeli? 
— Vse sorte . 
— Kai pravite, kdo naj bi bil umoril va-

šega očeta? 
— Gospod, če bi vedela, bi bila že zdav-

naj novedala. 

»Je bfl že mrtev« . . , 
Mladi France Škulj. sedaj pri vojakih v 

Zagrebu, se ie pripeljal k pričevanju in iz-
poveduje : —. 

— Pokojni Žagar me ie imel zelo rad. 
Doma so se kregali kar pomnim. Da bi se 
bili tepli, nisem opazil, čeprav sem sosed. 
Oče je ženo zrne/ial s pacarico. fanta pa z 
merjascem. Ona mu je včasi rekla: Norec. 
Sovražnikov rajnki ni imel Kako ie bilo pri 
njih usodnega dne. ne vem. ker me ni bilo 
doma Ponoči, že oroti Jutru, me ie prišla 
Tona klicat k njenemu očetu, ker da ga je 
nekdo udaril. Ko sem prišel na podstrešje, 
mi ie pa mati dejala, da Je očeta nekdo 
useka! s koso Ona ie držala moža. da ie 
skoro sedel Bil ie Pokrit, zato nisem vide! 
krvi. Stresel sem ga* za rame in klical: 
»Oče oče'« . . . Pa ni bi'o iz njega nobe-
nega glasu več. Je bil že mrtev. 

Kaj pravi brat Martin? 
Izredno zanimiva in temperamentna priča 

je Martin 2agar, pokoinikov brat. star 62 
let. Svoje navedbe spremlja z najživahnej-
šimi kretnjami: v —. 

— Nekaj denarja je imel rajnki vedno do-
ma. Kar je dobil za les. ni dal v hranilnico. 
Kam ga ie dajal, ne vem. Z domačini se ni 
dobro razumel. Jaz kar nisem hodil blizu, .a 
tudi njegove žene nisem nikdar zmerjal. Ne 
mara pa me. ker meni. da sem iaz brata 
šuntal. Pravil mi ie pokojni, da mu je žena 
v jed zamešala strupeno čemeriko in da mu 
je iz gole hudobije večkrat pogasila ogenj, 
ko si je sam kuhal. Večkrat mi ie tudi pra-
vil, da se svojih dqmačih boji, ker so ga 
že dvakrat napadli. Pripominjal pa je, da 
ima sekiro, koso in motiko. da se bo branil. 
Žena bi bila moža najraje spravila pod ku-
ratona. 

— Zakaj pa ni nič dal družini? 
— Saj so imeli zemljo za kmetovanje. 
— Kako je bilo takrat ko so vas prišli 

klicat k pokojnemu brata? 
— Takoj sem se odpravil tjakaj in ob 

bratu na podstrešiu našel obdolženko, ki je 
tam klečala s svečo. Rekel sem ji: »Pre-
kleta svinja, ti si tako naredila z mojim 
bratom, zdaj boš pa hudič še bajto za-
žgali« . . . Ona ie kar molčala. 

— Morda se vas je bala, ker ni nič rekla. 

— O, saj bi jo bil Jaz flher ndarfl. Spodaj 
sem punco res klofnil. 

— Ali je bila obdolženka razburjena, ko 
ste prišli na podstrešje? 

— Ne, kar ždela je predse in držala svečo. 
— Kaj pa, če je vašega brata kakšen ro-

par? 
— Ne, ne. zakaj pa Je ona tako hitro na-

šla denarnico? 
Z roko odločno zamahne nred seboj Mar-

tin Žagar, ko ie končano njegovo zasliša-
nje in srdito pogleda svojo svakinjo ter se 
vsede zadaj na klop. 

Sin Tone ga ni! 
Nastopi pokojnikov sin Anton Žagar in 

pripoveduje, "da je bil oče vedno sam zase. 
Domači so moral' delati, a oče je od nekdaj 
rad dobro živel Ko je bil Tone star 14 let. 
fa ie oče nekoč tako neusmiljeno potlačil, 
da mu ie pokvaril desno nogo. Ko mu pred-
sednik pokale denarnico, jo Tone spozna za 
materino in p^avj. da je sam večkrat dal 
materi hraniti Kak stotak. Oni bankovec, ki 
*e krvav, je sam za- lužil v Ljubljani. 

— Za kai pa i- oče vedno oborožil, da 
bi se branil ponoči? 

—Vi res. sekiro je vzel k sebi na pod-
strešje. ker ni pustil, da bi jo mi rabili 

— Martin Žagar — pravi predsednik — 
vi ste najprej rekli, da ie Tone umoril očeta 

— Ne. nisem rekel — odločno zanika Mar-
tin. 

— Da res je rekel! hitro pristavi hčerka 
Tončka. 

— Martin, zakaj ste pa ženo obdolžili? 
— Ker ie hodila okoli njega! 

Kdo je bil boljši? 
Predsednik prečita zapisnik mlajše hče« 

re Ane »Oče je že pred leti nekoč pobil 
materi vso posodo Iz gole s.imogoltnosti 
je nekoč zakopal svinjsko meso. da bi ga 
sam pojedel.« 

Mnenje izvedenca dr Koširja glede ban« 
kovca navaja da je krvava lisa tako majh« 
na, da se ne more ugotoviti, če izvira od 
človeške krvi. 

Orožnika Klemene in Vričko trdita kot 
priči, da je obdolženka na podstrešju le 
simulirala in navidezno iskala moževo de* 
narnico, kajti po kratkem iskanju se je 
nenadoma sklonila in jo pobrala. 

Priča Anton 2agar, 62 letni posestnik in 
sosed Zagarjevih, opisuje pokojnika kot 
čudaka. Doma je razsajal, tepei družino, 
metal za otroki vile in sekiro. Priča je pre« 
pričan, da je bil pokojni več kriv kakor 
družina. 

Priča Marija Šteblajeva pravi, da ji je 
rajnki nekoč pripovedoval: »2ena mi je ku« 
hala čemeriko, da bi kmalu umrl. Nekoč 
me bodo ubili.« 

— Tako pričuje zaradi sovraštva, ki ga 
ima proti meni! pripomni obdoiženka na* 
pram priči. 

— Kaj pravite, priča, koga dolže ljudje? 
vpraša predsednik. 

— Pravijo, da so ga domači sami 
Priča Matija Šivec je 84 let star, majhen, 

plešast, naglušen možiček. 
— Rajnki mi je pravil, da je le:d včasi 

v hiši. pa ga je nekdo ponoči hotel za no« 
ge ven vleči. Potem je hodil spat v hlev 
Takole mi je pravil nekoč, zraven pa ni* 
sem bil: »Žena mi je rekla, da bo že ne« 
kaj nared la, da bom crknil — potem pa 
je popravila da se bom le matral«. Sam 
sem jo čul nekoč, ko sem šel mimo hiše. 
da je rekla: »Še premalo smo te tepli in 
te bomo še bolj.« 

— Tega nisen rekla! — vpade obdol* 
ženka 

— Jaz sem pa to prisegel, pa je gmah! — 
jo odseka stari Matija Šivec. 

Priča Tone Novak omenja, da mu je 
Žagar nekoč opisoval domače razmere in 
sumil ženo, da je enkrat najela fante, da 
b; ga natepli Večkrat je dejal, da si živ« 
Ijenja ni svest Bil je zelo štedijiv. Priča 
Anton škraba zatrjuje da je obdolženka 
usodno noč v veži glasno jadikovala in 
navidezno jokala Tudi orožnik Klemene 
nuni, da je obdolženka samo kričala, do« 
čim je hči zares jokala. Pri teh trditvah 
jame obdolženka na glas ihteti. 

Obdolženka je psihopatinja 
Predsednik prebere zdravniški zapisnik, 

da je bila obdolženka v preiskavi nekaj ča-
sa zelo čudna in mislili so, da je morda 
blazna. Dali so Jo na opazovalnico, kjer je 
kmalu okrevala. Opaziti te bilo spočetka po-
trtost in večkrat ie tajno ihtela. Zdravniki 
jo smatrajo za osihopatinjo. ki je zbolela na 
zaporni osihozi. dočim ie simuliranje popol-
noma izključeno. 

Porotnikom ie stavil senat samo 1 vpra-
šanje aH Je Ivana 2agar|eva kriva zločina 
zavratnega umora svojega moža. 

Plaidoyer 
Državni pravdnik je v temperamentnem 

govoru navajal, da so razprave te vrste, da 
bi ženska sedela na zatožni klopi zaradi 
umora, zelo redki Menda leta 1923. Je bil 
zadnji tak primer, ko je žena moža ubila s 
sekiro. Tokratni umor je še hujši Obtožen-
ka vse taji. Potek razprave sili k zaključku, 
da je umora kriva edino obtoženka. V prvi 
vrsti je dokazano, da je rajnki umrl zaradi 
udarca s koso. To se je menda zgodilo v 
spaniu. kajti sicer bi se rajnki branil, pa 
ni bilo nobenega znamenja kake borbe V 
drugi vrsti pravijo, da je imel rajnki pri sebi 
denar. Ce ie tudi del denarja zapravil, ga je 
vendar nekaj še moral imeti. Tretje, brez 
dvoma je to. da je rajnki živel z družino v 
večnih prepirih in da je žena moža narav-
nost sovražila. 

Zagovornik dr. Kreiči ie iz zamršenih raz-
mer Žagarieve družine in nekaterih nroti-
slovij v poteku preiskave spretno izbral 
mnoge momente v prilog nekrivdi obtoženke. 
Pred vami. gg. porotniki — Je izvajal za-
govornik — se ie danes vršil proces, kakrš-
nega še nisem videl. Mnogo truda in dela 
ie bilo. a vse ie postalo — nepojasnjeno. 
Da bi iaz vedel, da so rovorile priče ne-
resnico. H čaka', tfa se odpre nebo in jame 
nadati žveplo Nasprotno ca ne morem ni-
kogar dolžiti krivega pričevanja. V dveh 
sklenjenih vrst?h sr> pri^te priče, razdeljene 
v dva tabora Nihče na ni videl, da bi bila ta 
?ena umorila ivojeta moža. 

Na pričevanja se pač ne boste mogli ozi-
rati. Prepričati se morate, da vodi en tabor 
Prič pokoinikov brat Ne da bi Jokal nad 
bratovo smrtjo, še preden ga ie videl, je 
vrgel prvi kamen v sina pokojnega, češ. da 
ga le ta hudič spravil na oni «vet. Ko so 
priče dejale da brata ni bilo doma. pa ie 
to očitat ženi na grd način. On je spravil 
preiskavo v nepravi tir. 

Obdolženka stoli pred vami nekriva. po-
božna. poštena žena. ki ie vzgojila toliko 
otrok in jih pošteno vzgojila. Ce stoji pred 
vami zlobnež in prisega, mu pač ne bo-
ste verieli. bolj boste prizanesljivi z njo. 
ki Je dobra krščanska ženica. Culi ste, da 
ie res zbolela in bila le v norišnici, pa se 
tudi tam ni izdala. <er bi se gotovo, če bi 
bila ona storilka. Ce Je ona res preorosta 
kmetica, bi zdavnaj omagala pod pero pre-
iskave. Ce bJ pa bila res prebrisana, bi pa 
deianie drugače zasnovala in izvršila. 

— Po zakonu ste dolžni soditi kot polteni 
državljani, upoštevajoč dokaze, soditi boste 
morali tako da se boste mogli zagovarjati 
nred Bogom In vestjo. Ne skllcniem se na 
obtoženkino slaboumnost Potrditi moiate 
vpra?aniei če ni dvoma, da je ona storilka. 

Vsak naimanjši dvom pa izkliučuje ob-
sodbo. Apeliram na vaše poštenje in vašo 
vest! Upam. da bodo otroci objeli svojo 
iskreno liublieno mater. Ti otroci in vaša 
vest, ki nravi, da se krivica ni dokazala in 
da je obtoženka nedolžna, to vam ukazuje, 
da rečete: — ne! 

Op f roscenai 
Ljubljana. 14. marca ob 23. Za zaključek 

senaeiionalne razprave proti Ivani Zasarje-
vi je zavladalo med ljubljanskim občinstvom 
napeto zanimanje. Dočim je podnevi napol-
nila avditorij v pretežni večini publika t 
dežele, se je zvečer zbralo v dvorani skoro 
samo ljubljansko občinstvo. Dvorana je bila 
natrpana do kraja. 

Preden so ee porotniki podali k posveto-
vanju. jim je predsednik senata še razložil, 
da temelji obtožnica predvsem na indicih. 
ne pa na dokazih, saj obtožene ni nihče vi-
del pri umoru. Pojasnil jim je tudi vpraša-
nje. za katero se morajo odločiti s svojo pre-
vdarnostio. 

Porotniki so se posvetovali tri četrt nre. 
Publika je medtem postala že skrajno ne-
strpna. Nervoznost je bila na višku, ko so 
se ob 22.30 porotniki počasi zopet vračali v 
ivorano. Njih prvomestnik je ob grobni ti-
lini vse dvorane prečita 1 pravdorek: 

Porotniki so po svoji prisegi in vesti 
aa stavljeno vprašanje odgovorili glede 
krivde Ivane žagarjeve s š e s t i m i glasovi 
da, g š e s t i m i ne. Torej: n e ! 

Publika je ta pravdor°k sprejela s pre-
cej živahnim odobravanjem Takoj nato je 
predsednik senata razglasil oprostilno sod-
bo. Obtoženka in njena hči sta se z dvig 
menimi rokami zahvalili porotnikom. Pub 
lika je nato naglo zapuščala avditorij, Ivan> 
Zagarjeva pa se je še zahvalila zagovorniku 
• n se v spremstvu svojih otrok zopet odpra-
vila v svobodo. 

Še tekom poznega večera se je rezultat 
današnje porotne razprave razznal po ljub-
ljanskih javnih lokalih. Smrt Antona Žagar-
a pa ostane 5n nadalie »asronetka. 

Izrada i montiranje instalacije za odvod dima u ložionici 
u polukrugu na teretnoj stanici Novi Sad 

Direkcija Državnih Železnica u Subotfci na temelju rešenja Gospodina 
Ministra Saobračaja od 5. iuna 1924 godine u aktu Generalne Direkcije Dr-
žavnih Železnica G. D Br. 15849/24 i u smislu članova 86—98. Zakona o Dr-
ža vnoen Računovodstvu razpisuje na d i n 10. aprila 1929 godine prvu ofertal-
nu licitaciju za izradu i montiranie instalacije za odvod dima u ložionici u 
polukrugu na teretnoj stanici Novi Sad. 

Predračunska suma iznosi 520000 ._ Din. Kavcija od 5% ponudjene su-
me za naše. odnosno 10% za strane državl jane polaže se na blagajn?" Direk-
cije Državnih Železnica u Subotici ili na blagajnama ostalih Oblastnih Direk 
ena Državnih Železnica u moneti pred vid je noj u čl. 88 Zakona o Državnem 
Računovodstvu na-jdalie do 10. časova nre podne na dan licitacije, a !*citanti 
su dnŽni pokazati reverz o položenoj kavciji na dan licitacije odredjenoj 
Komisiji za držanie licitacije. 

Propisno taksirane ponude n zapečačenom zavoju sa oznakom spolja: 
»Ponuda za izradu i montiranje instalacije za odvod dima u ložionici u polu-
krugu na teretnoj stanici Novi Sad od ponudjača H. H.« predaiiu se najkas-
nije do 11. časova Gradievmskom Oddelenju Direkcije (Trg Vojvode Putni-
ka br. 9. II. sprat, vrata br. 9.). 

Pravo za licitaciju imajo samo ona lica 1 tehnična podnzeča, koja pod-
nesu komrisiji uverenja o svojim preduzimačkim sposobnostim a i uverenje o 
tome, da su svoju radniu za Dorez prijavili i da su na istu platili sav porez 
sa prioadaiučim prirezima za sve istekle zakonske radove, kao i za sve 
odobrene obroke po specijalnim rešenjima. 

Zastupnici ponudjača pripustiče se licitaoju, ako imaju pismeno puno-
močje. da ih mogu na ovoj licitaciji zastupatL 

Planovi, opšti specialni uslovi. tehnični uslovl I obrazac ponude, mogu 
»e videti i po ceni od 100 Dinara nabaviti svakog dana za vreme zvaničnih 
Časova u Gradjevinskom Oddelenju Direkcije. 

Naknadne ili telegrafskim putem podnete ponude, neče se primiti. 

Iz Direkcije Državnih Železnica u Subotici, 
Broj 7905/1929, 

k - V & 
t ' V 

Merilca 
(Markscheider) 

sposobnega, ki more vršiti zajedno 

dolžnost nadzornika (Obersteiger), 

išče rud. društvo v Dalmaciji za takoj-

šen nastop. Ponudbe z navedbo plače 

in referenc na upravo lista pod »Adria« 

L. MIKUS 
Mestni trg št 15 
Tvornlca dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 

palic — — 

/ v < V ° 

Umri nama je najino naj-
dražje. najin edinček 

Darko 
Pogreb bo v petek, dne 15. 

marca L L ob V2 3 popoldne 
iz mrtvašnice splošne bolnice 
na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani 13. marca 1929. 

Matjašič Miroslav in Antonija. 

Zahvala. 
Za vsa mš izražena sočatja povo-

dom sinrti predragega soproga 

Šolskega upravitelja v pokoja 

se tem potoni najsrčneje zahvaKm. 

Obenem izrekam zahvalo vsem onim, 

Id so pokojnika spremiH na zadnji 

poti, posebno njegovim stanovskim 

tovarišem m zastopnikom društva 

Sokol v Radovljici. 

Radovljica, dne 13. marca 1929. 

ŽALUJOČA VDOVA. 

Zahvala. 
Povodom izgube najinega predobre-

ga soproga in očeta, gospoda 

Franca Razborška 
se zahvaljujeva naJJskrenele vsem. 
ki »o nama lajšaS kakorkoli težke 

ure slovesa. Posebno se zahvaljitie-

ve društvu »Kovinar« za vsakojako 

podpore in naklonjenost, vsem daro-

valcem avetj* in venoev, zlasti 
»Glasbenemu društvu« ki »Čitalnici«, 
dalje gg. pevc*m za ginjjive žato-
sfinke in vsem. ki »o spremtjaJj bla-
gega pokojnika na njegovi zadnji poti. 
Iskrena hvala vsemi 

V Hrastnika, dne S. marca 1929. 

MARUA RAZBORŠEK ia J lCERKA. 
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V krempliih inkvizicije 
Z g o d o v i n s k i r o m i . 

»Ocrrorfte, mojster Centnrion,« je velela Favsta s svojim sklad-
nim glasom. Nič ot kazalo, da bi se čudila prišlečevi neobičajni 
vnanjjostL 

>Gospa,« je dejal Cerrturjon, »doteil sem poofciastflo.« 
»Dajte mi ga,« je rekla Favsta brez vidnega razburjenja. 
CentuTion ji je pocudil Rdečefcradcev pergamen. 
Favsta ga je vaela in si ga pazljivo ogledala. Nekaj časa je 

premišljevala, nato je zložila pergamen in ga spravila v nedrije. 
Sedla je za mizico, zapisala nekaj na list papirja ter ga podala fa-
ralijanu, refooč: 

»Oglasite se v moj hi5i v mestu, kjer vam bo moj upravnik 
odštel za to nakaznico obljubljenih dvajset tisoč Kver.« 

Centurion je z drfitečo roko pograbil nakaznico in jo preletel 

i očmi. 

»Gospa,« je rekel z glasom tresočim se od razburjenja, »gotovo 
ee vam je pripetila pomota ...« 

»Kako t*>? Ali vam nisem oMjulbila dvajset tisoč lšver?« je mamo 

vprašala Favsta. 

*Da, g o s p a . . . a tn ste mi nakazaK trideset tisoč!« 

»Kar je več nego sem obljubila, naj bo nagrada za naglico, s 

katero ste ustregli moji želji.« 

Centurion se je prikk>mJ do tal 
»Gospa,« je rekel od srca, » i veBkoduSjem prekašate vse kra-

fiice tega sveta.« 
Trenuten nasmeh je zaničljivo skrivil Favstine ustnice. 
»Idi-te zdaj,« je velela s svojim zapovedujoč™ glasom. 
Toda Centurion se ni ganfl z mesta. 
»Kaj je?« se je začudila Favsta. »Govorite, magister Centurion.« 
»Gospa,« je dejal Centurion z očivid-no radostjo, »naznanjam 

vam, da iimam gospoda de Pardaillana v pesteh!« 
»Pardaillana imate v pesteh, ste r e k l i ? . . . V i ?« 

Nejevere in prežiranja, ki sta zazveneli v teh besedah, nI moči 

popisati. 

»Kar sem rekel, sem rekel, gospa,« je skromno, a samozavestno 

ponovil Centrurion. 

Favsta je stopila dva koraka proti njemu in mu sreipo pogledala 

v oči. 

»Razložite mi to natančneje,« je velela. 

»Gospod de Pardail lan sedi v tem trenutku v neki gostilni, ki so 

jo moji ljudje obkolili z vseh strani. Ko pojdem odtod, vzamem s 

seboj še deset mož, ki se zanesem nanje kakor na samega sebe; 

naskočili ga bomo in ga pr i j e l i . . . « 

» N j e g a ? . . . Koga?« je vprašala Favsta, kakor da dvomi. 

»Koga?« je osu/plo ponovil Centurion. »Pardail lana!« 

»Recite: gospoda viteza de Pardaillana,« je osorno popravila 

Favsta. 

»Oh!« je zazijal Centurion, čudeč se čedalje bob". »Nu prav. 

Prijeli bomo gospoda viteza de Pardail lana in ga priveli k v a m . . . 

razen če bi vam bilo ljubše, da ga na licu mesta pošljemo k vragu.« 

Favsta se je zasmejal a. 
»Tako a predstavljate Pardaillanovo aretacijo? Dosegli boste 

samo to, da pobije vas in vaše pajdaše.« 
»Mislite, gospa?« Centurion jo je nejeverno pogledal. 

»Uverjena sem, da bo tako,« je hladno odvrnila Favsta. 
»Nu pa si vzamem še dvajset mož.« 

»Tudi če vas pride sto, bos<te tepeni . . . Vi ne poznate viteza 
de Pardaillana.« 

Centurion je hotel ugovarjati, toda ona mu je zapovedujoče 
mahnila z roko, naj molči. Vrnila se je k mizi jn spet napisala nekaj 

vrstic. 

»Evo,« je rekla, ko je končala. »To je nakaznica za dvajset tisoč 

I i v e r . . . Če hočete, lahko postane vaša.« 

»Moja!« je ostrmel Centurion. »Kaj moram storiti?« 

»Takoj vam povem,« je dejala Favsta. 

Z mirnim, odmerjenim glasom je dala razbojniku, ki jo je pazno 

poslušal, vsa potrebna navodila. Nato je ziožiia nakaznico in jo s 

pooblastilom vred spravila v nedrije, rekoč: 

»Če se vam podjetje posreči, je ta nakaznica vaša.« 

»Zdi se mi, da jo imam že v žepu,« je zamrmral Centurion in se 
zlovešče zarežal. 

»Idite. Niti trenutka ne smete zamuditi.« 

»Gospa . . . « je dejal Centurion v nenadni zadreg i 

»Kaj še hočete?« 
»Obljubili ste mi. da zala cigančica ne bo izročena donu Ahna-

ranu . . . « 

» In?« 

Maroala, uv vsa, dopis*.. 

malih, oglasov, 

/«- pajiah, m. Oglasru, od 

cUUk -Jutra,' jLubl/asui, 

Vristmova.Td~ it. g2 

JLaLu oglasu, \wsluilfo u posr^dcnjalsiA- tn, roajaL 

ia, ttcuruviA, obcutsiva, vsaka. basasia, 30 par" — Naj 

r*xuysi, zn^sak VIA, 5 - Pn^tojbuLa, za, fifrv Vin, J -

Vst, pnscojbuiA. jt v posla, 

h, obanjun 1 tuLrocilžtm,, jo 

cas- n oglasu oa priobcuo 

čikovnj, raca/v porbtA lira 

rulruca (jjuMfOsia.šl +1842 

IAJU^A,, cLcrptAKnscuLfa. uv- o-gljist- trgovskima, ah 

^ohlamsi^g-a. zsulčcuo, vsaka btstsLas Disv <~~. - Naj 

masijfi iAAS&k Vuv to - Vruftojbuva. za Jifro J)ul 5 -

Za pošiljanj« ponndb in dajanje naslovov {e plačati oosebno pristojbino Din 2.—. Za naslove 
kličite telef. štev. 34 Q2. 2*02 ^ V ^ r i t o m v <5?šk5 teM z*t>v 3203. 
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Mlado dekle 
prrhfj. zdravo in pošteno, 
vešče slovearkega is po 
stožnosti nemškega aii ita-
lijanskega jezika vajeno 
•oeh domačih opravil, ev. 
tudi kuhe. ki K v prostem 
tasu hodila na sprehod z 
2 otrokoma, sprejmem. Po-
nudbe na oglasni oildelek 
»Jutra« pod >SomboT« 

7212 

Šoferja 
samskega. stu-rejsega. sprej-
mem za Dalmacijo Pisme-
ne ponudbe na na,-lov Ml 
hitra Popovi4, Split. Matije 
Gubca 22 — pod značko 
»Plača. 7150 

Korespondentlnjo 
alov ia nemško stenografi-
j o in strojepisko sprej-
mem takoj proti dobri pisci 
Ponudb« na oelas oddelek 
»Jutra« pod »1300«. 7139 

Šoferja 
srretpega ta zanesljivega, 
ki zna nekaj italijanščine, 
•prejmem takoj v službo, 
* brano ia stanovanjem 
Ponu lb.' na ogla« oddelek 
»Jutra« pod Šifro »Samski« 

7112 

Učenca 
• hrano in stanovanjem v 
biif sprejmem v trgovino 
mešanega blaga Naslov v 
ogksnem oddelku »Jutra« 

7033 

Urarski pomočnik 
pošten in marljiv, dobi ta-
koj nameščanje. Ponudbe 
»a naslon: Anton Kiffmann 
— Maribor, Aleksandrova e. 
fe. 35. -7335 

Služkinja za vse 
-ipre/me. T. I. Smontare, 

Maribor, Magdaleneka ulica 
it. 15. 7332 

Poslovodja 
ca biri-rsJfci in damrici JSeeal-
ivi zaloti za zdravilišče. x 
»ojetr^kim iapitnm po av-
•Arijpkem obrtnem re-du in 
triletno pomočniško prafcso 
dohi nameščenj« Proinje 
jr poslati na čeoaloi salon 
»Ema<. ZagTeb. Ilica br 12 

7209 

Šoferja hi mehanika 
»možnega todi vseh popra-
vil. .siprejmem k tovomemti 
fn oeebnemu a-rtomobilu. — 
Ozira se farno ra take, ki 
•o pri;/rav'j<«i tudi v-a drn-
f s deia opravi;ati Ponudbe 
»a oglasni oddelek »Jutra« 
ped »Pošten šofer«. 7308 

Vajenca 
za Speeerij. trgovino sprej-
mem takoj. — Ponudbe na 
poštni predal 2, Ljubljana. 

7326 

Mlado moško moč 
inteligentoo. s p r e j m e za 
svoj biro jugotlov. tvorni-
ška družba ue&ega svetov-
nega koncema. Vpošt.evajo 
s« le marljivi. =a.m(?ki ab-
solventi trgovske šol«, ie 
le mogoč«, ie z nekaj prak-
se. Pogoj- Znanje stenogra-
fije, deželnega jezika in 
nemščine, izurjenost v ste-
nografiranju. — Ponudbe t 
navedbo plačilnih zahtev, 
dneva saetopa in s prepisi 
spričeval pod Šifro »Fabrik 
111-30« na Interrefklam d. d. 
Zagreb, L — 78. 7323 

Vajenca 
za fcrojaSko obrt »prejme 
krojač Smoie. St. Vid nad 
Ljubljano. 7331 

Učenca 
aprejsiein v velemacufaktor-
no trgovino v mesto na de-
želi. Izobrazba 2—4 mežčan-
ske šole ali 2—4 gimnazij-
ska razreda, iz boljše rod-
bine. — Železničarji imajo 
prednost. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kranj«. 7312 

prodajalko 
za cvetlic« išče od 11 do 
12. ure Šimenc, Selenburgo-
va ulica L 7361 

Učenko 
z deiele, lahko revnih star-
šev, sprejmem v trgovino 
na deželi. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Revnih z dežele«. 7338 

2 dobra kamnoseka 
sprejmem Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 7339 

Šiviljo 
dobro izurjeno in v<*tno 
apreime takoj Plestenjak, 
Hranilnična 6. 7353 

Tovarnar 
isprejme gospodično, zanes-
ljivo v pisavi in perfektno 
i nemščini. Ponudbe s sli-
ko pod šifro »Pisarne red« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

7364 

Izurjeno šiviljo 
nprejmem taioj v trajno de-
lo. — Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 7370 

Gospodična 
vežča vseh pisarniških del, 
perfektiia v srbohrvaščini in 
strojepisju, dobi službo — 
Oglasiti se osebno od 15. 
ure dalje. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 7359 

Miček Tiček 
nffe in riSe Ksenlia Pnmkova. 

! n je »dBeslo, tn raatojaik Piitoi-
ea je friaU trftal, frčal. Sam Bog si ga redi, 
kam ga je odaesio. Morda frči ie danes. 

Miraa je zaskrbelo: »Kaj, če ima t iepu 
pipec?« A pipee je ostal na srečo • knhinji 
na mizi pri krompirju. Miček ga je rtaknii 
T žep in se odpravil k strica Matijcn. 

Trgovski potnik 
agilen. v«rziran v v s e h 
-trnkab. eotejmp mesto pot-
nika ali zastopnika — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Vpeljan 
in soliden potnike. 7063 

Serijozne zastopnike 
sprejmem za prodajo lukra-
tivnega predmeta na obro-
ka. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Eksistenca in sigurni za-
služek«. T333 

Denar leži na cesti! 
Najdejo ga samo zanesljive 
osebe Pišite ia pojasnila: 
»Slavija«, list » lepšo bo-
dočnost naših ljudi doma 
in ca tujem. Ljubljana. Po-
ljanski nasip tO/i 7365 

Družabnico 
za mlekarno in delikatesno 
trgovino ca zelo prometni 
točtoi Ljubljane iščem. Do-
pis« pod »švicarska mle-
karna« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 7335 

Oblastveag koncecijonirana 

šoferska šola 
1. Gaberščik. bivši komisar 
za šoferske izpite. Bleiwei-
sova ce»i» 52 Praktični in 
teoretični pouk na podlagi 
najmcdi tnejših pripomočkov 
— Tečaji permanentni. 7352 

Šivilja perila 
sprejme gospodične dnevno 
in večerno v pouk. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

7363 

m* 

Mladenič 
20 let star. prid«n in po-
šten, išče mesta, kjer bi sw 
izučil v izdelovanju ce-
mentnih izdelkov. Naslov v 
oglasnem ocdelku »Jutra«. 

735« 

Puhasto perje 
raapošiljair po p o t k i 
J • najmanj 5 kg po Din S>> 
kg - Izko-istit? »riiiku 
tokle? traj« taloga - L 

Brozovfč. Zagreb fllea 82 
Kemična čistilnica o«*]a 

189 

Želodčno tinkturo 
preizkušeno, proti zaprtju 
in urugim težkočam želod 
ca priporoča di G Piccoli. 
lekarnar » Ljubljani 257 

Blagajna za knjige 
ognja varna, skoraj nova. 
i>0 nizki ceni naprodaj — 
Vprašanja na oglasni odde 
lek »Jutra« pod šifro »Bla 
gajna 900« 6603 

Fotoaparat 
kvadratičem. 10 X 15, firme 
»Ica«. skoro nov, malo rab-
ljen. ngodno prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 7321 

Trgovina 
manufakturnega in kratke-
ga bls.ga v Zagrebu. Ilica 
It. 114. zelo oo voljno na-
prodaj z zalogo alj same z 
opravo. Najemnina cizka. 
Ponudbe na Mavro Lflven-
stein. 7324 

Hat 503 
zelo dobro ohranjen, na-
prodaj izredno ugodno — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 6905 

Trgovski pomočnik 
z večletne prakso, star 26 
let, spreten prodajalec v 
manufakturi in ieleznini — 
Govori slovensko nemško 
n hrvatsko. Zmožen je sa-
mostojno voditi trgovino 
Razpolaga torti z nekaj 
kavcije, želi preminiti me-
*to. Oenj ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dober aranžer«. 7174 

Kovaški pomočnik 
mlad. dober delavec, vešč I 
podkovanja. išče službe — j 
Naslov Leon Oeojnk. Sv. 
Rupert, pošta Sv. Lenart v | 
Siov. goricah. 7306 

Natakarica 
premenita službo takoj 

ali s 1. aprilom. Gre tudi 
za gospodinjo — Vešča 
meščanske kuhinje itd. Na-
sloiv pove oglasmi oddelek 
»Jutra«. 7311 

Kuharica 
M i atoibo pri financarjlh 
ali oruč&ikih. Pojasnila r 
posredovalnici Mrak. 7337 

Kontoristinja 
s t r i l e t n o prakso, veiča 
vseh pisarniških d«l, žeM 
premeniti službo z dežele v 
mesto. Gre tudi 1;ot blagaj-
ničarka. Cenjon^, ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Vestna A. B.« 

7334 

Osebni avtomobil 
zelo malo rabljen in dobro 
ohranjen naprodaj. Pismine 
ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobra 
kupčija«. 7314 

Damsko kolo 
naprodaj Ljubljana VIT — 
Jemejeva cesta 35. 7360 

Pohištvo 
2 postelji. £ nočni omarici, 
omaro za obleko, ogledalo 
in kuhinjsko kredenco vse 
dobro ohranjeno, po nizkj 
ceni prodam Naslov v osrl 
oddelku »Jutra«. 7356 

Bančna uradnica 
večl«tna, bi prevzea do-
poldansko afi popoldanf&o 
službo, svetit tudi samo 
parurno delo. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Poldnevna 

ahižba«. 7366 

Branjevci, pozor! 
Lepa jabolka, na:več ma-
šancerjev, prodam 1500 kg 
po nzodni ceni. Josip Dom. 
Slov. Bistrica. 7330 

Kože divjačine 
kupuje po najvišjih cenah 
L Rot. Mestni trg 6659 

Kot družabnik 
s 100-150.000 Din želim 
pristopiti k dobro idoči 
trgovini ali kakemu dru-
gemu podjetju. Rellektiram 
na osebno sodelovanje. — 
Cenj dopise na oglasni od-
lelfi »Jutra« pod značko 

Do 50.000 Din 
posodim sigurnemu podjet-
ju. ki mi nudi stalno mesto 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Agilein 
Lateligentc. 7300 

Trgovina 
z metaaim t>lagom, nad 30 
let »bsto.eča in zraven spa-
dajoč* posestvo, zasajeno z 
nad 5000 hmeljskimi sadi-
kami je takoj naprodaj. — 
Krasc; poslovni in stano-
vanjski prodori Zelo ugod-
no za lesno trgovino Bo-
dočuoat zasigurana. Po-
sestvo leži v sredini Savinj-
ske doline. — Cenjene po-
nudbe kapit močnih inte-
resentov na »pravo »Jutra« 
v Celju pod znamko »Lep 
napredek«. 7112 

Krasno posestvo 
dobičkonosno, radi družin-
skih rasmer naprodaj. Po-
nudbe p«d »Din 280.000« na 
podružnico »Jutra« v Celju 

7278 

Hiša z vrtom 
četrt ure od Maribora na-
prodaj. Pojasnila v trgovini 
v Mariboru, Vetricjsia ul. 
št. 13. 7289 

Sedlarji, pozor! 
Hišo s 5 6otacni. hlevom, 
vrtom in sadonosnikom. pri 
glavni cesti p r o d a m ta 
32.000 Din ali oddam v na-
jem. V 5 občinah nobenega 
sedlarja. Pripravna tndj za 
mizarstvo Dopise na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sedlar-mizar«. 7347 

<A 'J I 

Zračno sobo 
oddam Poijšemu gospodu. 
Na--lov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 7273 

Sobo 
ali pa enoprostoren ulični 
lokal iščem za takoj Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« poti »Centrum«. 

7190 

Boljšo sobo 
s aepariranuu vhodom, naj-
raje T centra mesta iščem 
Pismene ponudbe na oglas 
oddelik »Jutra« pod šifro 
»Poseben vhod 14«. 7135 

Opremljeno sobo 
oddam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 7053 

Brivnico v Mariboru 
takoj prodam m 5000 Din. 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
v Mariboru pod »Brivnica«. 

7287 

Lokal v Mariboru 
dober prostor za krojača, 
oddam v najem. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

7303 

Gostilno v Karlovcu 
obstoječo iz 3 gostilnišSiih 
lokalov, kuhinje. 2 stano-
vanjskih sob, 2 kleti, hleva, 
vrta in kegljišča. v6e r 
najboljšem stanju, priprav-
no za mesarja ali lesnega 
ttgovca, oddam. Potreben 
kapital za odkup inventar-
ja. Posredovalci izključeni. 
Pojasnila daje Stanislav Pe 
vec. Rimska toplice. 7307 

Lokal 
za trgovino in gostilno od-
dam v najem. Reflelkitanti 
morajo imeti tozadevno kon-
cesijo in se naj osebno ali 
pismeno obrnejo na naslov: 
Avguštin Vtifar. posestnik 
na Humu, pošta Ormož. 

7309 

Sobo 
lepo apremlj«no, e poseb-
nim vhodom in elektriko 
oddam v Jenkovi ulici 12. 

7317 

Sobo 
oddaa gwpodični. Naslov 
v oglasnem oddelkn »Jutra« 

7297 

Gospoda 
v Mariboru 

sprejmem na stanovanje jn 
hrano v Loški ulici št. 5/1. 
vrata 7. 7305 

Lepo sobo 
z vhodom 6 stopnic in elek-
triko oddam v centru. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 7320 

SoPdnega gospoda 
sprejmem na stanovanje v 
Maurerjevi ulici 24. 7322 

Sostanovalca 
sprejmem na Starem tr<ru 
št. 3/II. desno. 7340 

Solnčno sobo 
veliko in elegantno oprem-
ljeno. v sredini me-ta od-
dam dvema solidnima ose-
bama s 1. aprilom Naslov 
v oglas, oddetku »Jut rs«. 

7342 

Veliko prazno sobo 
lepo. s posebnim vhodom »n 
elektriko takoj oddam t» 
450 Din na Mestnem trm 
št. 13,'II. 7349 

Prazno sobo 
podstrešno, o d d a m takoj 
mirni gospodični. Naslov r 
oelasnem oddelku »Jut-a«. 

7350 

Sobo 
z zajtrkom iiče gospodična. 
Ponudbe s ceno na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Takoj 
soba«. 7368 

TirT, 

Volga 20 
Vaše pi^mo šele dan«* spre-
jel. Prosim, dvignite po-
novno pod gornjo šifro le-
žeče pismo. 7298 

Zvezda 
Zakaj molčiž — nisi sprejel 
pisma v upravi »Jutra« v 
Celju? Leži drugo na moj 
naslov. Čakam še 14 dni. 

7301 

Mlad volčji pes 
se je včeraj izgubil Naj-
ditelj naj ga odda proti 
nagrada tig Vrhove, Flori-
janska 5. 7328 

Ciril! 
Mislim na tč, saj veš kje 
sam — oglasi se. 7301 

Dvignite pismo 
nlem«nito srce . . . »Hočem 
biti ljubljen« 60»t Sreča . . 
Težko pričakujem . . . Pro-
sim! 7357 

V oglasnem oddelku 
•Jutra* 

J« dvignite sledeča pisma: 

A. U., Akademik, Boljše 
dekle, Cvetoča pomlad. Crn 
pianino. Cena zmerna* Do-
mačija. Denar zasiguran. 
Dobra oekrba. Dobro ohra-
njen. Dve sobi, Dauernde 
Stellung, Delavnica, Dobra 
ženfika. Dobro situiran. Dom 
44, D 300. Dobra gospodi-
nja 28. Goreinjka, Gostilna 
210, Glince. Hočem biti 
ljubljen. Hi£a 999. Hvale-
žen, Hochdeutsch, Hipoteka, 
Hišica 42. Hrvatska. Infor-
macije. Ingenieur 20. Inštruk-
tor, Idealna ljubezen 1155, 
I. 0.. Kamnik, Kolar. Kras-
no stanovanje. Le dobro 
ohranjen. Ljub'jana. L 1930 
Lepo. L«p zaslužek. Lebens-
versicherung. Marljivost 23. 
Marinšek. Mladenka. Med-
sebojno zaupanje. Marljive 
šivilje. Mein. Mirna st.ran-
Va. Marec ali april. Marec, 
Nanos-Čaren. Novi model. 
Nagajivka. Nizozemec 80. 
Osamijenka. Odvetn. arad-
nik. Odškodnina. Poseben 
vhod 14. Poštenost 70. Par-
cela 15. Poznanstvo. Pod-
jetje 44. Pek pomočnik. 
Pridna učenka. Pridno de-
kle, Prijatelletvo. Pošten in 
asiien 88. Papiga. Prvovr-
sten 9 Pomočnik. Pomlad 
te vzbuja. Potniki. Pritvo-
*ta in poštena. Riko. Ro-
žica 75. Spoznanje. Skrom-
na samotarka. Sreča 51, 
Sigurno 25. Solidnost 97, 
Soliden 1879. Samski. Solnč-
no stanovanie. Sigurno ren-
tabi'no. Stelaže. Sreča 22. 
Sodelujoči. Stalno mesto. 
Skrben mož Takojšen na-
stop 77. Tehnični uradnik. 
Trajna služba Takoj nla-
fam. Takoi vseljivo Tam-
hnrice. Takojšen na«top 77. 
TTdobnost. Usoda življenja. 
Ultra rapide. Ucrodnn 37. V 
naravo Valenzia. Varčna 
in ljubezniva. We,st. V"ne-
zia. Vesten in pošte<n. Vse-
litev takoj. Vhod iz stop-
nišča. Vrt. Varčna. V-'la 
ino Vestna 36. Varčna Vi-
nosrrad 32. I. Weiss Vdo-
va. Vesela oomlad 1929, 

V nabavo Zlata ve na Za-
n<wl'iv hišnik A. Zavrl. 
Značaina. Z.ikon^ki par brez 
otrok Zmerna cena Za-ror-
ki. Za april. Zdravo dekle. 

7anes!:iva mo* 63. živahna. 
1.100. «33 200 000 Din. 90. 
833. 100. 80 

Damska krojačica 
Dular Rezi Ljubljana -
Turjaški trg J/11 pri 
poroča c«nj damam v me 
"tu in aa deželi zk obilen 
obisk Izvršujem damske 
oblek« lo plaiče tei v»e 
v to stroko »padajoča dela 
po najnovejših krojih m 
nizkih cenah 7022 

Slike za legitimacije 
izdeluje najhitreje fotogral 
Hugo H i b š e r. Ljubljana 
Sv Petra cesta 

Amaterjem 
rasvfja in izdeluje kopije 
precizno atelje Jo«p Po-
gačnik, Mestni trg St. 17 

7319 

Za šiviljo 
oddam obrtno pravico pe 
dogovoru. Naslov v oglas. ; 
oddelku »Jutra«. 7344 ! 

Osebno pravico 
za gostilno oddam po do-
govoril. Na-lov v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 7^45 

Pension Gršntovec 
Grad Preddvor pod Kranjem 
Ljekovito alpinsko ozračje 
Solnčns lega Najboljša 
obskrba. Ct«a od 35 L'iij 
na;»rej za vto oskrl>o 6206 

(milila 
izprašanega, ki se 

razume tudi na po-

pravila elektr. stro-

jev, sprejme tovar-

na v bližini Ljublja-

ne. — Ponudbe na 

poštni predal 247. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • L i U U U U U U U G G l J a 

K e s t a v r a o i n D ¥ o r 

Oritntčilski damski koncert igra še 

nadalje vsak večer 1752 
[ • • • • n a n n r o a n n G a a m n n n a D s p n n r - g 

•7,an-*i|jiv 100 (»0« 

Mesarijo 
dobro idočo. na deželi vra-
tnem v najem Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Mari-
boru pod »Dobro idoča, 

7302 

Gostilno v Celju 
ali na prometnem kraju 
bližnje okolic« vzamem v 
najem ali na račun. — Po-
nudbe na poJružniro Jutra 
v Celju pod značko »Pri-
morec«. 7367 

Slame 
več troč kg proda Avšič, 

72'O Kleče-Jelica. 7295 

Sobico 
suterenM-c. strogo separira-
no. z elektriko, v bližini 
Tabora oddam za 200 Din. 
Na=lov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 7351 

2 gospodični 
spre rinem na stanovanje na 
Mik'ošičevi cesti štev 4/ITI 
— d»=r.o 7355 

Sostanovalca 
flprejniem Ulica na grad 7.1 
Poseben vhod. 7358 i 

Iščem ženina 
za 2 moji sorodnici. Prva 
poseduje hišico v trgu. dru-
ga pa je gostilničar hčerka 
— Prednost imajo učitelji 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jutra«. 7343 

Gospodična 
srednjih let (30). se želi po-
ročiti i starejšim gospodom, 
tudi orožnikom, ali vdov-
cem z otrokom, kateremu 
bi bila dobra mati in go-
spodinja. Le resne ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Cista preteklost«. 

7369, 

B e l i z o o j e 

olepšajo vsak obraz. Cesto že zadostuje samo enkratno 
čiščenje z prijetno osvežujočo Chiorodont-pasto, da se 
doseže lep sijaj sionovine tudi na stranicah zob, ako se 
vporablja posebno izdelano ščetkico za zobe. Ostanki 
jedi, ki ostajajo med zobmi ter povzročajo radi gnilobe 
neprijeten duh ust. odstranjujejo se najtemeljitejše z 
Chlorodont-ščetko. Poskusite najprej z malo tubo Chloro-
dont-paste, ki stane Din. R" —. Chlorodont ščetka za 
otroke, za dame (mehke ščetine), za gospode (trde ščetine). 
Pristno samo v originalnem modro-zelenem omotu z na-
pisom Chlorodont. Dobiva se povsod. — Pošljite nam 
ta oglas kot tiskovino (omot ne zalepiti) dobili bodete 
brezplačno eno poskusno tubo za večkratno uporabo. 
Tvornice Zlatorog, Oddelek Chlorodont, Maribor, j 

Oglas. 
Direkcija Državnog Rudnika u Mostaru nabaviče 

dne 25. marta o. g. pu-tem direktne pismene pogodlbe: 

1.) 132.369 m* izradjenog crnog borovog drvela. 

2.) Oko 20.000 kg raz noga žeijeza, lima, šarafa i 

nitna. 

3.) Oko 140 m lijevanih cijevi i cijevnih komada. 

4.) R a z n h šafara i klinaca. 

5.) Sastav i montažu željezne konstrukcije tornja za 

hladjenje. 

6.) Okivanje spomenutog tornja sa drvetom. 

Pobliži uslovi i načrti mogni se dobiti kod spome-

nute Direkcije. 

Iz kancelarije Direkcije Državnog Rudnika u 
Mostaru brci 1950. 1951, 1952, 1953 29. 

Z a h t e v a j t e o d s v o j e g a t r g o v c a d e t p r o d a j a 

} originalno 

ugobanal^pcdenl^moho 
p r i ho ten b o $icet> ncfetflihtf m a n j e z a s l u z i l pac p a 

b o s t e vi b d § zadovol jn i s 5 W j i m k r u h o m i n pec ivom. 
Urejuj* Ditvons Ravi^ta m tutuofcij <it .Uu AduU RtbMkM. NatoUoo askaruti d. d km UkkMMUj« h a o i JctvrieL Z* io»eraUu del je iMlgovoiea \iwjzaj Novak. Vsi v Ljubljani. 


